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revues, répertoires et encyclopédies

1. Bulletin de la cour iMpériale de paris publié sous le patronage de M. le premier président,
de M. le procureur Général, de M. le Bâtonnier de l’ordre des avocats, de 1864 [tête de collection] à 1878
[queue de collection], Paris, Bureau du bulletin 1864 et s., 15 années en 12 vol., demi-basane fauve, tit. & tom. dorés
sur pc. en cuir noir, dos lisses ornés de quadruples filets dorés, (dos et plats frottés, accident sur 2 coiffes sup., ors pas-
sés), intérieur frais.

A partir de 1870 le titre devient : « Bulletin de la cour d’appel de Paris ».

(Réf. 4044) Prix 450 €

2. Bulletin des arrÊts de la cour de cassation, chambres civiles, de 1948 à 2001, Paris,
Imprimerie nationale 1947 et s., 54 années en 129 vol., reliure en pleine toile verte, tit. & tom. dorés sur pc. en cuir
noir, très bon état.

(Réf. 4032) Prix 3000 €

3. Bulletin des lois, séries 1 à 12, an ii à 1829 ;
lois & actes du GouverneMent, du 4 août 1789 au 18 prairial an ii [6 juin 1794], Paris, Imprimerie
Impériale / Nationale des lois 1789 et s., in-8, reliure en demi-veau fauve richement orné de fleurons et roulettes dorés,
tit. & tom. dorés sur pc. bicolore bordeaux et noires, dos lisse, (dos frottés, épidermures, ors passés, coiffes émoussées
dont qq. arrachées, 3 vol. déreliés).

Tables : 5 mai 1789-1er avril 1814 ; 1er avril 1814-1er janvier 1819 ; tables décennales : 1er avril 1814-
1918 (quinquennales pour 1904-1908)

Complété en 1806-1807 par 8 vol. sous le titre : « Lois et actes du Gouvernement », qui couvrent la
période du 4 août 1789 au 18 prairial An II [6 juin 1794]. - A partir de 1830 (9e série) divisé en deux
parties : 1re partie, Lois ; 2e partie, Ordonnances ; en 1832 la 2e partie se divise en deux sections : 1re
section, Ordonnances d’intérêt public ou d’exécution générale ; 2e section, Ordonnances d’intérêt
individuel ou local. - En 1848 réorganisé en 2 parties : Partie principale (textes d’intérêt général) et
Partie supplémentaire (textes d’intérêt local), qui portent des tomaisons différentes à partir de 1909

Variante(s) de l’adresse : Paris : Imprimerie nationale

(Réf. 4040) Prix 4000 €

4. code politique de la France ou collection des décrets de l’asseMBlée natio-
nale; t. 1 à 5 (1790), t. 6 à 17 (1791) et t. 18 à 22 (1792), supplément, manque le t. 14 (du 14 mai au 8 juin
1791), Paris, Nyon / Ballard 1790 à 1792, 23 vol. in-16, demi-veau fauve tacheté, tit. & tom. sur pc. bordeaux et noires
sur dos lisses avec fleurettes et filets encadrant dorés, tr. rouges, dimension 13,5 x 9,5 cm, [erreur du relieur: suppl.
portant également le n° 22], très bon état.

Très rare et très complet recueil des décrets de l’Assemblée nationale de 1790 à 1792. Le supplément
est consacré aux Instructions sur les assemblées administratives, sur la contribution foncière et sur
la contribution mobilière. (BNF, Arsenal 8- J- 3376 - supplément manquant à la BNF).

(Réf. 34597) Prix 1400 €
cf. reproduction p. 10
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5. dalloZ (désiré et armand), répertoire Méthodique et alphaBétique de léGisla-
tion, de doctrine et de Jurisprudence en matière de droit civil, commercial, criminel,
administratif, de droit des gens et de droit public, nouvelle édition, et suppléMent au répertoire
par G. Griolet, ch. vergé et c. Kœhler, Paris, Au bureau de la Jurisprudence Générale 1845 - 1870, 44 t. en 46
vol. et supplément en 19 vol., rel. demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs, triples fleurons dorés en
caisson, très bon état hormis qq. très lég. frottements.

Exemplaire de la deuxième édition publiée sous le nom de « nouvelle édition », en fait publiée immé-
diatement après la précédente et dont la parution s’échelonna jusqu’en 1869. Notre exemplaire est
complet de tous les suppléments publiés en 1887 puis 1897. Il s’agit d’un des plus monumentaux textes
du droit français. De nombreuses entrées occupent plus de 100 p., celle consacrée aux « Obligations »
s’étend même sur un volume de 1250 p.

(Réf. 4000) Prix 2000 €

6. dalloZ (édouard), verGé (charles) et alii, Jurisprudence Générale, les code annotés :
code des lois adMinistratives annoté et expliqué d’après la jurisprudence et la doctrine avec
renvois au répertoire alphabétique et au recueil périodique, avec la coll. de ch. vergé fils, Gaston Griolet,
M. de Baulny, MM Beaune, a. Gigot, pasquier, louis robinet et saint-Girot ; auxquels s’ajoutent M. Belin
(t. ii) ; M. Fey (t. iii) ; MM Marcé et tardieu (t. iv), Paris, Bur. de la Jurisprudence générale 1887-1891-1895-
1901-1898, 5 tom. en 6 vol. fort in-4, demi-chagrin noir, tit. et tom. sur dos lisse avec fleurons en haut et en bas du dos
et filets soulignant dorés, tr. mouchetées, impression en 3 colonnes, tom. III en 2 vol., (qq. épidermures et mors fendillés
sur les tom. IV et V, pas de p. de tit. au vol. III-2), très bon état pour les 4 premiers vol.

Peut-être le plus abouti des codes annotés au xIxe siècle.

(Réf. 34859) Prix 80 €

7. dalloZ (édouard), verGé (charles) et alii, Jurisprudence Générale, les codes annotés:
- code civil annoté et expliqué d’après la jurisprudence et la doctrine avec renvois au répertoire

alphabétique et au recueil périodique, avec la coll. de J. Janet et celle de plusieurs magistrats et juris-
consultes (2 vol. 1873-1874) ;

- suppl. au code cl. avec la collab. de Jules Janet, albert Gigot et l. robinet (éd. 1890) ;
- code de procédure civile annoté (…) avec la collab. de J. J. et antoine Giboulot ; 1re livraison

art. 1er à 443 (éd. 1876) ;
- suppl. au cpc comprenant la loi du 26 janvier 1892 sur les frais de justice annoté (…) également par

ch. vergé fils et Gaston Griolet avec la collab. de a. Gigot et n. Gavois (éd. 1893) ;
- code de coMMerce annoté (…) avec la collab. de louis Brésillion et J. J. (éd. 1877) ;
- suppl. au code de com. annoté et expliqué d’après la jurisprudence et la doctrine avec renvois au

répertoire alphabétique et au recueil périodique, avec la coll. de ch. vergé fils, Gaston Griolet, louis
Bresillion, a. Gigot et F. cambuzat

Paris, Bur. de la Jurisprudence générale 1873 à 1896, 7 vol. fort in-4, demi-basane noire, tit. et tom. sur dos lisse avec
fleurons en haut et en bas du dos et filets soulignant dorés et fers à froid encadrant, tr. mouchetées, impression en 3
colonnes, (qq. épidermures), très bon état.

Première parution des codes annotés par Dalloz / Vergé, en quelque sorte une idée du classeur mobile
de la seconde moitié du xxe siècle et qui comprend, malgré sa forme concise, de substantiels dévelop-
pements.

(Réf. 34856) Prix 140 €

8. dalloZ (édouard), verGé (charles) et alii, Jurisprudence Générale, les codes annotés:
code de l’enreGistreMent du tiMBre des droits d’hypothèque, des droits de
GreFFe et de l’iMpÔt sur le revenu des valeurs MoBilières annoté et expliqué d’après
la jurisprudence et la doctrine avec renvois au répertoire alphabétique et au recueil périodique, avec la
coll. de n. Gavois et Jules Janet, Paris, Bur. de la Jurisprudence générale 1878, fort in-4, demi-basane noire, tit. et
tom. sur dos à 4 nerfs avec fleurons et filets soulignant dorés, impression en 3 colonnes, (qq. épidermures), intérieur
très frais, CXXXVI-710 p.

(Réf. 34866) Prix 30 €

LIBRAIRIE LA MÉMOIRE DU DROIT -  CATALOGUE N° 39 …Dalloz, Les codes annotés
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9. dalloZ (édouard), verGé (charles) et alii, Jurisprudence Générale, les codes annotés:
- code pénal annoté et expliqué d’après la jurisprudence et la doctrine avec renvois au répertoire

alphabétique et au recueil périodique, avec la coll. de louis Bresillion, Joseph lefort et pradier-Fodéré;
t. i : art. 1 à 388 ; t. ii : art. 389 à 484 ; suppléMent au cp annoté (…) avec la collab. de a. Gigot et
F. cambuzat ;

- code d’instruction criMinelle; annoté (…) avec la collaboration de st de lanzac de laborie
et h. Beaune

Paris, Bur. de la Jurisprudence générale [ss date] / 1881 / 1898 / 1899, 4 vol. fort in-4, demi-basane noire, tit. et tom.
sur dos à 4 nerfs avec fleurons et filets soulignant dorés, impression en 3 colonnes, pagination continue du t. I au début
du t. II, (qq. épidermures aux 2 derniers t., manque p. de tit. du 1er vol. et date d’éd.), intérieur très frais, XX-1066 /
400 / [2 ff.]-590 / VIII-1330 p.

(Réf. 34865) Prix 60 €

10. encyclopédie dalloZ: répertoire de droit civil (mis à jour en 2007), tables, Paris, Dal-
loz, 11 vol., classeur mobile éditeur.

Constatant que le grand répertoire général qui était une des œuvres majeures de la maison Dalloz
avait progressivement réduit jusqu’à ne plus contenir que 4 vol. dans son édition de 1947, l’éditeur
décida à partir de 1950 de réaliser une encyclopédie juridique divisée par matières. Nous avons ici
l’Encyclopédie de droit civil dont on n’a peut-être pas assez souligné qu’elle fut un lieu d’expression
important de la nouvelle doctrine civiliste française. Il n’est qu’à noter quelques uns des noms des
auteurs qui y collaborèrent : Batiffol, Boulanger, Derrida, Esmein, Hébraud, Julliot de la Morandière,
Perrot, Ripert, Savatier, Starck.

(Réf. 4013) Prix 200 €

11. encyclopédie dalloZ : répertoire de droit coMMercial (mis à jour en 2008), com-
prend le volume ForMulaire, tables, Paris, Dalloz, 8 vol., classeur mobile éditeur.

(Réf. 4016) Prix 90 €

12. encyclopédie dalloZ : répertoire de droit du travail (mis à jour en 2008), tables,
Paris, Dalloz, 5 vol., classeur mobile éditeur.

(Réf. 4014) Prix 60 €

13. encyclopédie dalloZ : répertoire de procédure civile (mis à jour en 2008), com-
prend le volume ForMulaire, tables, Paris, Dalloz, 7 vol., classeur mobile éditeur.

(Réf. 4017) Prix 60 €

14. encyclopédie dalloZ : répertoire des sociétés (mis à jour en 2008), comprend le
volume ForMulaire, tables, Paris, Dalloz, 8 vol., classeur mobile éditeur.

(Réf. 4015) Prix 80 €

15. [Gaz. pal.], GaZette du palais, Jurisprudence et législation, de 1892 [tête de collection] à 2007,
Paris, Rédaction & Administration 1882 et s., 126 années en 289 vol., reliure homogène en demi chagrin noir, tit. &
tom. dorés sur dos à faux nerfs, fers à froid soulignant les caissons, broché à partir de 2002, (très rares épidermures ou
frottement), très bon état.

(Réf. 4035) Prix 2800 €

16. [Gazette des tribunaux], recueil de la GaZette des triBunauX, Journal de Jurisprudence
et des débats judiciaires, 1898 [tête de collection] à 1937 [queue de collection] (collection intégrale et com-
plète) ; table quinquennale 1901-1905 (1 vol.) et 1931-1935 (1 vol.), Paris, Rédaction et Administration de la
Gazette des tribunaux 1898 et s., 40 années en 58 vol., reliure en demi-chagrin noir, tit. et tom. dorés sur dos à faux
nerfs ornés de quadruple fleurons dorés et filets encadrant, plaçure; 2 vol. / an jusqu’en 1913, 1 vol. ensuite (rares épi-
dermures, qq. accident en coiffes sup., dos insolé pour 11 vol.).

(Réf. 4022) Prix 1200 €

Dalloz, Jurisprudence générale… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S
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17. Griolet (Gaston), verGé (charles) et alii, Jurisprudence Générale, les codes annotés:
- nouveau code civil annoté et expliqué d’après la jurisprudence et la doctrine avec le concours

de M. Kœhler et de M. st. de lanzac de laborie et la collaboration de plusieurs magistrats et juriscon-
sultes ; 4 vol. 1900 à 1905 ; 2 vol. additions : 1er octobre 1907 au 1er oct. 1920 et 1er octobre 1920 au
15 avril 1932 ;

- nouveau code de procédure civile annoté et expliqué (…) avec le concours de M. st. de
lanzac de laborie et la collaboration (…) ; t. i : art. 1er à 251 (éd. 1910) - t. ii : art. 252 à 473 (éd. 1911)
- t. iii : art. 474 à 672 (éd. 1913) - t. iv : art. 673 à 1042 (éd. 1922) ;

- nouveau code de coMMerce annoté et expliqué (…) par M. st. de lanzac de laborie ; t. i :
art. 1er à 64 - loi du 24 juillet 1867 avec la collaboration de Geo Minvielle (éd. 1936) - t. ii : art. 65 à
189 avec la collaboration de andré trasbot, Michel debré et paul durand (éd. 1938) - t. iii : art. 190 à
436 avec la collab. de henri aubrun (éd. 1937) - t. iv : art. 437 à 648 avec la collab. de a. t., Jacques
Flour, auguste lebrun et Marg. haller (éd. 1939)

Paris, Bur. de la Jur. gen. / Dalloz 1900 à 1939, 14 vol. fort in-4, demi-chagrin noir, tit. et tom. sur dos lisse avec fleurons
en haut et en bas du dos et filets soulignant dorés et fers à froid encadrant, tr. mouchetées, impression en 3 colonnes,
(qq. épidermures, 2 derniers ff. détachés du t. II du NCPC), très bon état à bon état, intérieur très frais.

Faisant suite aux « Codes annotés » publiés à partir de 1870 par l’éditeur, cette nouvelle édition en
diffère profondément. Nettement plus substantiel (à titre d’exemple, chacun des trois premiers articles
du Code contient plus de 700 paragraphes d’annotations), il vaut encore aujourd’hui et peut-être
encore davantage par sa qualité bibliographique. Outre les références à la jurisprudence générale
Dalloz, il fait un renvoi à l’ensemble des auteurs du xIxe siècle de la manière la plus précise. De la
même façon, la jurisprudence est citée avec l’ensemble de ses références de sorte qu’il constitue un
document de travail à caractère scientifique tout à fait essentiel.

(Réf. 34855) Prix 200 €

18. [Jcp-G], la seMaine Juridique, édition Générale, de 1944 à 2000, Paris, Éditions techniques / Lexis-
Nexis 1944 et s., 57 années en 94 vol., pleine toile rouille, tit. & tom. sur pc. en cuir noir, plaçure: 1 vol. / an pour les
années 1944 à 1962 et 1964 à 1966 (dos insolés, qq. frottements).

(Réf. 4033) Prix 2800 €

19. [Jdi - clunet], Journal de droit international privé, recueil critique de doctrine, juris-
prudence et législation, concernant les étrangers et les conflits de lois dans les différents pays, publié avec
le concours de MM. ch. demangeat et p. s. Mancini, par édouard clunet, de 1874 [tête de collection] à
1918 ; tables de 1874 à 1904 (2 vol.), Paris, Cosse, Marchal & Billard 1874 et s., 45 années en 47 vol., reliure en
demi-chagrin vert / brun, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs, filets dorés et roulettes sur les nerfs, plaçure; 1 vol. /
an. (très rares épidermures).

(Réf. 4021) Prix 1800 €

20. [Journal du palais]
- collection de JuGeMens des triBunauX du palais de paris, an Xi [tête de collection]

à 1811 [queue de la collection au moment de son absorption par le Journal du palais] ;
- Journal du palais, présentant la Jurisprudence de la cour de cassation et

des cours iMpériales de paris et de ses départeMens, sur l’application de tous les
codes de l’empire français aux questions douteuses et difficiles, du 5 Germinal de l’an iX (n° 1) à 1891
[date où le Journal du palais adopte la même présentation que le recueil sirey] ;

- (iième partie), lois, ordonnances, rèGleMents et instructions d’intérÊt
Général, par M. ledru-rollin et J.-a. lévesque, de 1845 à 1875 ;

- Jurisprudence adMinistrative, conseil d’état, cour des coMptes, etc. par
ledru-rollin, de 1837 (t. v) à 1869 (t. Xv)

- décisions du conseil d’état et ordonnances du roi, en matière de compétence admi-
nistrative et judiciaire ; publié par M. d’auvilliers, de 1821 à 1834 (4 vol.)

Paris, Bureau du Journal du Palais / F.-F. Patris 1791 et s., 225 vol. in-8 / in-4 [à partir de 1837], reliure homogène en
demi-basane fauve marbrée, dos lisses ornés de doubles filets dorés, tit. & tom. dorés sur pc. bicolore bordeaux et
noires, plats papier assortis, (dos et plats frottés, des coiffes - partiellement - arrachées dont 6 sur qq. cm., ors passés
sur qq. vol., 4 mors entièrement fendu, des rousseurs).

LIBRAIRIE LA MÉMOIRE DU DROIT -  CATALOGUE N° 39 …Journal du Palais
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Bull. des arrêts de la Cour de cassation (n° 2)

Code politique de la France, 1790 et s. (n° 4)

Jurisprudence alphabétique Dalloz (n° 5)

journal du Palais (n° 20)



Gazette des tribunaux (n° 16)

Jurisprudence de la Cour de cassation, Recueil Sirey (n° 33)

Répertoire Fuzier-Hermann (n° 34)

JDI - Clunet (n° 19)



Ensemble bien complet, notamment de la très rare Collection de jugements des tribunaux du Palais
de Paris entre l’An xI et 1811 et du supplément des Décisions du Conseil d’État

(Réf. 4047) Prix 3500 €

21. Juris-classeur : adMinistratiF sous la direction de J.-B. auBy, Paris, LexisNexis 2008 et s., 11
vol., classeur mobile éditeur noir.

(Réf. 4027) Prix 120 €

22. Juris-classeur : code civil, art. 1 à 2 488 (complet en 29 vol.) ; table alphabétique (1 vol.) et
annexes (5 vol.) sous la direction de pierre catala et philippe siMler, Paris, LexisNexis 2007 et s., 35 vol.,
classeur mobile éditeur, mq. 1 vol. (art. 22-33).

(Réf. 4018) Prix 280 €

23. Juris-classeur : coMMercial sous la direction de dominique leGeais, Paris, LexisNexis 2006
et s., 9 vol., classeur mobile éditeur.

(Réf. 4020) Prix 200 €

24. Juris-classeur : europe textes (11 vol.) et Jurisprudence (7 vol.) sous la direction de F. picod
et s. schiller, Paris, LexisNexis, 18 vol., classeur mobile éditeur bleu.

(Réf. 4026) Prix 80 €

25. Juris-classeur : procédure civile sous la direction de roger perrot (mis à jour en 2008),
Paris, LexisNexis, 10 vol., classeur mobile éditeur vert.

(Réf. 4025) Prix 60 €

26. Juris-classeur : transport, Paris, LexisNexis 2007 et s., 4 vol., classeur mobile éditeur.

(Réf. 4019) Prix 50 €

27. Juris-classeur / codes et lois: droit puBlic et droit privé, codes (vol. 1 à 13), textes
législatifs et réglementaires de 1539 à 2005 et s. (17 vol.) et tables (1 vol.), Paris, LexisNexis 2008, 32 vol., clas-
seur mobile éditeur pécari.

(Réf. 4028) Prix 240 €

28. Jurisprudence de la 1re chaMBre de la cour d’appel [iMpériale] de paris ; 1er
vol. 1863 à 1868 ; 2e vol. 1869 à 1873 ; 3e vol. 1874 à 1878 ; 4e vol. 1879 à 1889 [fini à 1882] ; 5e vol. 1884 à
1888 ; 6e vol. 1889 à 1893 ; 7e vol. 1894 à 1898, Paris, manuscrit 1884 à 1898, 7 vol., manuscrits à l’encre d’époque
pour les 4 premiers vol., coupures de journeaux collés avec annotations manuscrites pour les 3 derniers vol., demi-
basane et demi-chagrin vert, tit. & années sur dos lisses avec filets dorés, hauteur 19 à 21 cm, (3 coiffes de tête
manquantes, 1 mors fendu au 6e vol., coupes et coins lég. émoussés), intérieur très frais, 492 / 450 / 524 / 384 / 428 /
444 / 346 p.

Un ensemble particulièrement unique de toute la jurisprudence de la 1re chambre de la Cour d’Appel
de Paris.

(Réf. 34648) Prix 180 €

29. le Bulletin léGislatiF dalloZ, lois, décrets, arrêtés, circulaires, etc., 1941 à 1982 [fin de la
revue], Paris, Dalloz 1841 et s., 41 années en 44 vol., pleine toile verte, tit. & tom. dorés sur pc. noire, (mq. 1943., qq.
dos insolés).

On notera les changement de noms à deux reprises : jusqu’en 1944 : « Bulletin législatif Dalloz et
Ordonnances des autorités d’occupation » et de 1956 à 1961 : « Bulletin législatif Dalloz et Recueil
Duvergier ». Cette revue deviendra à partir de 1983 « L’actualité législative Dalloz ».

(Réf. 4005) Prix 500 €

Juris-Classeur… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S
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30. ledru-rollin, Journal du palais - répertoire Général contenant la jurisprudence
de 1791 à 1845, l’histoire du droit, la législation et la doctrine des auteurs (12 vol.), suppléments de 1791
à 1857 (2 vol.), Paris, Bureau du Journal du Palais 1845-1870, 14 vol. in-4, demi-veau olive, tit. & tom. dorés sur pc.
noires, dos lisse à filets et dentelles de tête et de queue dorées (dos frottés, qq. accidents aux coiffes sup.).

Ce recueil fut le plus moderniste de sa génération. Charmont et Chausse soulignent dans leur étude
des grands répertoires de jurisprudence parue dans le Livre du centenaire du Code Civil, qu’il lança
en particulier la « mode » des articles polémiques suscitant des controverses passionnées et consti-
tuant ainsi un des lieux d’expression les plus libres de la doctrine. Il fut également le premier à faire
signer les notes d’arrêts par leurs auteurs, et est ainsi le lieu originel de l’arrêtisme dans la doctrine
française. Ce répertoire, rédigé entièrement sous l’impulsion de Ledru-Rollin, constitue une expression
de la doctrine juridique très libérale, voire républicaine, qui commençait à s’exprimer à cette époque
et faisait en cela figure de nouvelle génération par rapport aux auteurs du recueil Sirey.

(Réf. 4001) Prix 600 €

31. [recueil dalloz], Jurisprudence Générale. recueil périodique et critique de
Jurisprudence, de léGislation et de doctrine en Matière civile, coMMerciale,
criMinelle, adMinistrative et de droit puBlic, recueil hebdomadaire, de 1845 [tête de col-
lection] à 2006, Paris, Dalloz 1945 et s., 162 années en 201 vol., demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux
nerfs, fleurons dorés, (épidemrures, qq. coiffes accidentés, 3 vol. désolidarisés de la rel.).

(Réf. 4034) Prix 7500 €

32. [recueil des sommaires / recueil phily], recueil des soMMaires de la Jurisprudence
FranÇaise, 1895 (2e année) à 1930 ; tables quinquennales 1899-1903, 1904-1908, 1909-1913, 1914-1919,
1920-1924 (1 vol. / table), Saumur, Rédaction & Admisnstration 1895 et s., 36 années en 37 vol., reliure en demi-
chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs, (rares épidermures, qq. dos insolés).

Ce recueil est en réalité un supplément au Recueil général des lois et des arrêts - dit Recueil Sirey. Il
devient, à partir de 1908 le Recueil Phily. Parmi les collaborateurs, on notera des auteurs aussi pres-
tigieux que Arminjon, Arnoux, Lussan, Ménard, Timbal et de Villeneuve.

(Réf. 4024) Prix 150 €

33. [recueil sirey], Jurisprudence de la cour de cassation ou notices des arrêts les plus
importants, depuis 1791, époque de l’institution de la cour, jusqu’à l’an X, 2e édition. collection complète
de 1791 à 1964.
tables de 1791 à 1950 (15 vol.)
Paris, Sirey 1809 et s., 173 années en 161 vol. in-4, reliure homogène en demi-basane fauve à faux nerfs, plats papier
coordonnés, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et noires, double filet doré soulignant, (manque l’année 1955 et les tables
1861-80 et 1901-1910, épidermures, plats frottés, qq. coiffes accidentées dont 3 avec mq. sur 3 cm, cuir sec, qq. pc.
manquantes ou partiellement manquantes, 3 mors entièrement fendus, qq. rousseurs int.).

(Réf. 4046) Prix 5000 €

34. [répertoire Fuzier-herman], répertoire Général alphaBétique du droit FranÇais
contenant sur toutes les matières de la science et de la pratique juridiques l’exposé de la législation, l’analyse
critique de la doctrine et les solutions de la jurisprudence et augmenté sous les mots les plus importants de
notions de droit étranGer coMparé et de droit international privé, publié sous
la direction de éd. FuZier-herMan, par MM. a. carpentier et G. Frérejouan du saint, complet du
répertoire et du 1er supplément, Paris, Sté du Recueil général des lois et des arrêts / Larose & Forcel 1886 et ss.,
52 vol., rel. en demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur pièce bordeaux et verte, dos à faux nerfs, bon état hormis qq.
coiffes émoussées, des dos et plats lég. frottés et des cuirs insolés.

Comparable par son ampleur à la « Jurisprudence générale » publiée par Dalloz, le Répertoire
Fuzier-Herman s’en distingue cependant à de nombreux titres. D’abord, les collaborateurs ayant
rédigé les différentes entrées sont identifiés et souvent des plus réputés. On peut ainsi citer parmi les

LIBRAIRIE LA MÉMOIRE DU DROIT -  CATALOGUE N° 39 …Répertoire Fuzier-Hermann

Consulter toutes les photos des reliures, couvertures et pages de titres des livres sur notre site : www.memoiredudroit.fr 9



auteurs initiaux Bufnoir, Demantes, Labbé, Lyon-Caen, Batbie, Dareste, Naquet, Laurent, Eugène
Pierre, Hauriou. Dans les volumes suivants apparaîtront d’autres noms d’auteurs majeurs, aussi bien
civilistes qu’administrativistes et dans les derniers vol. publiés on relève en particulier celui de
Georges Vedel. Ensuite, la parution du Répertoire Fuzier-Herman est sensiblement plus tardive que
celle de la Jurisprudence générale Dalloz puisqu’elle s’étend jusqu’en 1906. Avec les suppléments la
collection s’étend jusqu’aux années trente. C’est donc le droit de la période critique du tournant du
siècle qui est ici examiné, ce qui fait défaut à la Jurisprudence générale. Enfin, un des traits saillants
de la rédaction des différentes entrées se trouve dans la méticuleuse bibliographie établie qui constitue
bien souvent une porte d’entrée essentielle dans la matière. Soulignons d’ailleurs à cet effet que le
Répertoire s’ouvre dans son premier vol. par une « bibliographie » rédigée sous la direction de Paul
Viollet qui contient près de 700 numéros consacrés à répertorier l’ensemble des bibliographies juri-
diques générales ou spéciales françaises et étrangères, travail inégalé de la bibliographie juridique
qui demeure aujourd’hui encore une source fondamentale.

(Réf. 4002) Prix 2000 €

35. [répertoire Garnier], Garnier (Maurice, désiré), répertoire périodique de l’enreGis-
treMent, recueil de toutes les décisions administratives et judiciaires sur l’enrtegistrement et le timbre,
comparé avec le droit civil, Faisant suite au répertoire Général de M. ***, 1854 [tome 1er - tête de collection]
à 1883, Paris, Auguste Durand 1854 et s., 30 vol. in-8, reliure en demi basane verte, tit. & tom. dorés sur pc. noires,
arabesque, roulettes et filet dorés sur dos lisse, (2 dos insolés, rares dos frottés, qq. épidermures).

(Réf. 4023) Prix 250 €

36. répertoire pratique de léGislation et de Jurisprudence, publié sous la direction de
MM. Gaston Griolet et charles verGé, avec le concours de M. Kœhler et la collaboration de l. robi-
net, suppléments de mise à jour au 1er août 1930 (3 t.), additions de 1938 (1 t.), Paris, Dalloz 1910 et s., 16 vol.,
rel. éditeur noire.

Le répertoire alphabétique Dalloz a connu trois époques : il a tout d’abord été édité à partir de 1828;
il a ensuite été refondu en 1870 et a connu des suppléments jusque vers 1897. Il a été entièrement
réécrit dans une édition de 1900 elle-même renouvelée en 1910. C’est bien entendu un témoignage
essentiel de l’état du droit avant la Première Guerre mondiale et demeure, aujourd’hui encore, une
référence. Édition augmentée de 3 volumes de suppléments parus jusqu’en 1931 et du volume d’ad-
dition de 1938.

(Réf. 4010) Prix 200 €

37. revue de procédure Bulletin oFFiciel de la Fédération Générale des
avoués ; n° 1-2 de janvier-février 1937 à n° 1-2 de janvier-février 1940 [années 1937 à 1939 complètes,
année 1940 1er n° seulement], Paris, ss nom 1937 à 1940, 28,2 x 23,5 cm, demi-toile noire, étiquette blanche bordée
de bleu portant en long le tit. « courrier 37-38-39-40”, tr. mouchetées rouges, qq. n° imprimés sur papier vert, (coupes
extérieures lég. émoussées), 128-138-134-36 p.

(Réf. 34649) Prix 60 €

38. revue de procédure, recueil mensuel de jurisprudence, doctrine et législation, de 1926 [tête de
collection] à 1935, Paris G. Godde, 10 années en 6 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs.

Revue qui prend la suite du Bulletin de la taxe des frais et dépens et qui fusionnera avec le Journal
des avoués.

(Réf. 4011) Prix 90 €

39. revue des loyers et des FerMaGes, de la propriété coMMerciale, des Fonds
de coMMerce, de la construction et de la copropriété iMMoBilière, revue men-
suelle fondée en 1918 par henri Meunier, de janvier 1957 (n° 379) à mai 1995 (n° 757), Versailles, Soc. d’éd.
de la « Revue des Loyers » 1957 et s., 39 années, broché en fasc., mq. 3 fasc. (mai 1963 - 435 / fév. 1969 - 487 / fév.
1988 - 684).

(Réf. 4030) Prix 400 €
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40. rousseau (rodolphe) & laisney (eugène ernest), recueil périodique de léGislation,
de doctrine et de Jurisprudence en Matière de procédure civile, coMMer-
ciale, criMinelle & adMinistrative, de 1880 [tête de collection] à 1917 [queue de collection],
Paris, Arthur Rousseau 1880 et s., 38 années en 38 vol. in-8, reliure en dmi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à
faux nerfs et filets encadrants, (qq. épidermures).

Très rare recueil complet de procédure rédigé par les meilleurs auteurs de la matière de l’époque :
R. Rousseau, E. Laisney, Dramart, Glasson, R. Roland et R. Japiot.

(Réf. 4029) Prix 800 €

41. [rtde], revue triMestrielle de droit européen fondée par roger houin et claude-
albert colliard, publiée avec le concours du c.n.r.s., de 1965 [1re année] à 1994, Paris, Sirey 1965 et s., broché
en fasc. (mq. fasc. 4 / 1992).

(Réf. 4031) Prix 550 €

42. sirey, GilBert (p.), les codes annotés de sirey et GilBert contenant toute la jurispru-
dence des arrêts et la doctrine des auteurs ;

- code civil, 4e éd. complètement refondue et mise au courant par J. sirey avec le concours de charles
sirey, 3 vol. 1901 ;

- code de procédure civile, continués par p. Gilbert, 3e éd. complètement refondue et mise au
courant (4e tirage) par Jean sirey, (1 vol. 1901) ;

- code de coMMerce continué par p. Gilbert, 3e éd. complètement refondue et mise au courant (2e

tirage) par Jean sirey avec le concours de charles sirey, (1 vol. 1898)
Paris, Sirey 1898 et ss., 5 vol. in-8, demi-veau fauve raciné, tit. et tom. sur pc. bordeaux et vertes sur dos à 5 nerfs avec
doubles fins filets soulignant dorés, impression en double colonne, très bon état.

(Réf. 34875) Prix 50 €

43. verGé (emmanuel) & ripert (Georges), encyclopédie Juridique dalloZ de droit
civil, comprend la mis à jour, Paris, Dalloz 1951 et s., 6 vol., rel. éditeur noire.

Constatant que le grand répertoire général, qui était une des œuvres majeures de la maison Dalloz,
avait progressivement réduit jusqu’à ne plus contenir que 4 vol. dans son édition de 1947, l’éditeur
décida à partir de 1950 de réaliser une encyclopédie juridique divisée par matières. Nous avons ici
l’Encyclopédie de droit civil dont on n’a peut-être pas assez souligné qu’elle fut un lieu d’expression
important de la nouvelle doctrine civiliste française. Il n’est qu’à noter quelques uns des noms des
auteurs qui y collaborèrent : Batiffol, Boulanger, Derrida, Esmein, Hébraud, Julliot de la Morandière,
Perrot, Ripert, Savatier, Starck.

(Réf. 4007) Prix 150 €

44. verGé (emmanuel) et ripert (Georges), nouveau répertoire de droit dalloZ, Paris,
Dalloz 1947 et s., 4 vol., rel. demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur pc. de cuir bordeaux et olive, dos à faux nerfs.

Après 1945, les éditions Dalloz plutôt que de publier une nouvelle édition du Répertoire en 12 vol.
paru à compter de 1910, mirent en chantier ce « Nouveau Répertoire » en tentant de corriger les
imperfections du précédent et notamment le caractère insuffisamment doctrinal de celui-ci. C’est la
raison pour laquelle la direction du Nouveau Répertoire fut confiée à Georges Ripert lequel s’adjoignit
de nombreux universitaires. Les additions qui furent portées à partir de 1951 sous la forme de fasci-
cules mobiles ne présentent que peu d’intérêt puis qu’en réalité les éditions Dalloz se consacrèrent
alors à la réalisation d’encyclopédies par matière qui s’y substituèrent progressivement.

(Réf. 4012) Prix 150 €

45. verGé (emmanuel), ripert (Georges) et dalliGny (suzanne), encyclopédie dalloZ,
répertoire de droit coMMercial et des sociétés, t. i et ii : actes de commerce, exposi-
tions, foires et salons, t. iii : sociétés, Paris, Dalloz 1956 et s., 3 vol. in-4, rel. éditeur noire.

(Réf. 4006) Prix 60 €
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46. verGé (emmanuel), ripert (Georges) et leMaire (Maurice), encyclopédie Juridique
dalloZ, répertoire de procédure civile et coMMerciale, y compris la mise à jour,
Paris, Dalloz 1955 et s., 3 vol., rel. éditeur noire.

(Réf. 4009) Prix 70 €

47. verGé (emmanuel), ripert (Georges), nouveau répertoire dalloZ, avec mise à jour de
1952, Paris, Dalloz 1947 et s., 8 vol., rel. éditeur noire.

Après 1945, les éditions Dalloz plutôt que de publier une nouvelle édition du Répertoire en 12 vol.
paru à compter de 1910, mirent en chantier ce « Nouveau Répertoire » en tentant de corriger les
imperfections du précédent et notamment son insuffisant caractère doctrinal de celui-ci. C’est la rai-
son pour laquelle la direction du Nouveau Répertoire fut confiée à Georges Ripert lequel s’adjoignit
de nombreux universitaires. Ce répertoire général n’eut qu’une durée de vie assez brève puisque à
partir de 1951 il ne connut que des additions en feuillets mobiles et que s’y substitua progressivement
l’Encyclopédie Dalloz divisée par matières.

(Réf. 4008) Prix 150 €

Nouveau Répetoire Dalloz… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S

12 Les ouvrages sont majoritairement frappés aux armes de la Chambre des Avoués et peuvent revêtir des marques de bibliothèque

C
o
d
e 

p
o
li

ti
q
u
e 

d
e 

la
 F

ra
n
ce

, 
P

ar
is

 1
7
9
0
 e

t 
s.

 (
n
° 

4
)



traités, précis thèses et MonoGraphies

48. acKerMann (charles), répertoire de Jurisprudence en Matière de transports ;
- t. i : avaries avec la reproduction de « lettre de voiture 1787 » ;
- t. ii : Manquants - pertes - déchets (avec 1 illustration) préface de M. le dr albert richard, avocat et

prof. à la fac. de droit de Genève ;
- t. iii : retards - laissés pour compte (avec 1 illustration) ;
- t. iv : questions de transports (a.-d.) (avec 1 illustration) ;
- t. v : questions de transports (e.-r.) ;
- t. vi: questions de transports (s.-Z.) y compris wagons des compagnies et wagons particuliers, wagons-

réservoirs, de groupages, défectueux, etc. et taBle Générale des Matières des 6 vol.
Paris / Genève, Sirey / Georg & Co 1928-1929-1930-1931-1931-1932, 6 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. et
filets soulignant dorés sur dos à nerfs, tr. mouchetées (lég. épidermures aux dos), XXIV-254 p. / XXX-610 p. / XXIV-
310 p. / XII-666 p. / XII-666 p. / VIII-902 p.

Ouvrage de référence particulièrement exhaustif et dans lequel on appréciera la très riche bibliogra-
phie sur ce sujet ainsi que toutes les tables en rendant la consultation aisée.

(Réf. 34481) Prix 300 €

49. aGnel (émile) et paBon (louis), code des propriétaires et locataires de Maisons,
hÔteliers, auBerGistes et loGeurs avec des Modèles de tous les actes sous
seinG privé relatiFs auX locations, 9e éd. revue, augmentée et complètement remaniée par l. p.,
Paris, Marchal et Billard 1900, in-8, demi-chagrin noir, tit. & filet encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, (2
très ptt. épidermures sur le dos), [6 ff.]-624 p.

Malgré la volonté de donner un outil simple et clair aux praticienx, les auteurs n’en ont pas pour
autant délaissé la doctrine en développant notamment les principes élémentaires de cette matière.

(Réf. 34502) Prix 80 €

50. alauZe (henri), tariF des Frais et dépens en Matière civile (décret du 15 aoÛt
1903). Guide pratique, avec un appendice comprenant 30 tableaux des droits alloués ; 190 modèles
d’états sous forme d’applications de ces tableaux; 24 barèmes ; t. i : explication du décret ; t. ii : Modèles
d’états et barèmes, Paris, Marchal et Billard 1904-1903, 2 t. en 1 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs
avec filets encadrant dorés, (très lég. épidermures), intérieur très frais, 172 p.

(Réf. 34647) Prix 80 €

51. allaer (claude), le JuGe l’enFant les parents ; préface de a. dechezelles ; illustrations de
paul dejaegher, Lille, Documents Service 1965, in-8, br., 306 p.

Un extrait de « Sauvegarde de l’Enfance » de mai-juin 1963 : « L’ouvrage de M. Allaer, juge des
enfants et professeur à l’institut de criminologie de Lille, constitue une véritable ‘somme du droit’de
l’enfance et de la jeunesse inadaptée. »

(Réf. 34628) Prix 40 €
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52. aMiaud (albert) et leGrand (émile), eXplication de la loi du 24 déceMBre 1897 sur
le recouvreMent des Frais dus auX notaires, avoués et huissiers et sur la taXe
et la prescription des Frais des actes notariés, Paris, Admin. du Journal des Notaires et des
Avocats 1898, in-8, demi-chagrin vert, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurettes dorées, (dos insolé), 110 p.

Ce commentaire est directement concurrent de son contemporain par Charles Defrénois.

(Réf. 34602) Prix 70 €

53. ansault (Jean-Jacques), le cautionneMent réel ; thèse pour le doctorat en droit privé pré-
sentée et soutenue le 29 nov. 2006 à l’univ. panthéon-assas paris ii, Paris 2006, A4, thèse dactylographiée
thermo-reliée, 750 p.-LII.

Le Code civil ne définit pas le contrat de cautionnement réel. La volonté des parties est d’associer
dans leur convention le droit des sûretés réelles et celui du cautionnement en vue de garantir la dette
d un tiers par l’affectation préférentielle de la valeur d’un bien du garant, auquel se limite le droit du
créancier. Les décisions jurisprudentielles qui se sont efforcées d’établir empiriquement le régime de
ce contrat se sont révélées souvent contradictoires. La doctrine s’est également divisée sur ce point
en opposant une théorie moniste à une théorie dualiste de ce contrat. Cette thèse entend d abord mettre
en lumière la nature hybride du cautionnement réel constitué de deux composantes dont chacune com-
porte des effets juridiques spécifiques : l’obligation personnelle de garantir et l’obligation réelle de
règlement. Elle se propose ensuite d établir le régime de ce contrat conformément aux deux principes
directeurs - distributivité et interaction - qui gouvernent les contrats mixtes. Le régime du cautionne-
ment réel sera donc géré par le principe de distributivité des règles du cautionnement et de sa sûreté
réelle constitutive, lequel répartira ces règles en fonction de l’objet du litige. En cas de blocage, le
contrat se verra alors soumis à une interaction des attributs de ses règles constitutives ce qui aboutira
à deux solutions possibles : soit à la conjugaison de celles-ci en vue de la finalité du contrat, tant en
droit commun que dans l’hypothèse d’une procédure collective affectant l’un des protagonistes ; soit
à l’anéantissement pur et simple de l’une des composantes en raison de la disparition de l’autre.

(Réf. 34684) Prix 35 €

54. appleton (Jean), traité de la proFession d’avocat (organisation - règles et usages -
technique professionnelle), 2e éd., Paris, Dalloz 1928, in-8, demi-chagrin noir, tit. avec filet encadrant doré sur dos
à 5 nerfs, 718 p.

Paru presqu’en même temps que celui de Crémieu, et supplanté postérieurement par celui de Payen,
ce texte relatif à la profession d’avocat vaut en particulier par l’analyse historique et de législation
comparée ainsi que par les chapitres sur la technique professionnelle qui constituent une bonne des-
cription économique et sociologique de la manière d’exercer la profession. Il demeure le traité de
référence en la matière dans la première moitié du xxe siècle. Dernière édition.

(Réf. 34440) Prix 140 €

55. arGou (Gabriel), institution au droit FranÇois, 11e éd. revue, corrigée et augmentée confor-
mément aux nouvelles ordonnances par M. a. G. Boucher d’arGis, Paris, Onfroy 1787, 2 vol. in-12, plein
veau fauve tacheté, tit. sur pc. bordeaux et tom. sur pc. noisette avec fleurons, dentelles & filets encadrant dorés, rou-
lettes dorées sur les coupes, tr. rouges, planche dépliante hors texte « Computation des degrez suivant le droit civil »,
(rares mouillures sur les premiers ff., erreur de pagination au vol. II p. 578 au lieu de 570), XVI-100-524 p. / VIII-
570 p.- [3 ff.].

(Dupin n° 552). Une des œuvres majeures de la doctrine juridique française du xVIIe siècle et qui fut
constamment rééditée jusqu’à la Révolution. J.-L. Thireau (La doctrine juridique P.U.F. 1993) cite ce
texte en le plaçant au niveau des arrêtés de Lamoignon et de l’Institution au droit de Fleury. Au fond,
l’ouvrage est spécialement intéressant par la partie très développée qu’il consacre au droit des obli-
gations et qui constitue une des sources de référence en la matière avant les grands contrats de
Pothier. La présente édition, qui fut la dernière, vaut en outre par les notes de Boucher d’Argis et une
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présentation qui détaille clairement la part du texte original et celle des notes des commentateurs des
différentes éditions (Bretonnier et Barbier), elle est en outre précédée d’une préface de l’éditeur qui
date et décrit avec précision toutes les précédentes éditions. Il faut aussi noter l’intérêt du privilège
qui récapitule tous les livres dont le droit d’impression a été conféré à l’imprimeur Knappen en 1785,
soit une cinquantaine d’ouvrages de droit.

(Réf. 34535) Prix 300 €

56. attuel-Mendes (laurence), consenteMent et actes Juridiques; thèse de doctorat sou-
tenue le 23 oct. 2006 à l’univ. panthéon-assas paris ii, Paris 2006, A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée,
(couv. très lég. fanée), [8 ff.]-534 p.

Malgré une utilisation courante dans le Code civil et son importance cruciale, le consentement reste
une notion imprécise. Il n’a fait l’objet d’aucune étude d’ensemble. Elle fait apparaître une différen-
ciation des règles générales et spéciales du consentement. Avant tout, la nécessité de l’émission d’un
consentement à la formation d’un acte juridique se vérifie. Un régime général est d’une part inhérent
à toute émission de consentement. L’émission obligatoire d’un consentement se traduit par un ensem-
ble de règles précises de caractérisation, qu’elles ressortent d’une dimension privée, c’est-à-dire axée
sur le for interne, ou sociale, c’est-à-dire tournée vers l’extérieur. L’efficacité de ce consentement peut
alors s’organiser différemment selon la dimension envisagée. D’autre part, une place est faite aux
règles spéciales du consentement qui ne sont plus nécessairement impératives. Elles sont dirigées soit
vers l’émetteur- et il n’est pas toujours nécessaire de bénéficier de certaines qualités ni d’être une
personne directement rattachée à l’acte ; le régime du consentement en est alors influencé- soit vers
l’extériorisation formaliste du consentement, son procédé est alourdi, que ce soit par le biais du ren-
forcement de l’information fournie ou par le biais de la rédaction d’un écrit- et l’articulation de la
protection spéciale avec le régime du consentement en est influencée.

(Réf. 34705) Prix 30 €

57. auBry (charles) et rau (charles-Frédéric), cours de droit civil FranÇais d’après la
Méthode de ZachariÆ, 4e éd. revue et complétée, Paris, Marchal & Billard 1869 à 1879, 8 vol. in-8, demi-
chagrin noir, tit. doré sur dos à nerfs ornés de filets dorés, tr. mouchetées.

Comme le souligne J.-L. Halpérin (n° 34), Aubry et Rau « apportèrent une véritable révolution dans
la méthode d’exposition du droit civil. Ne s’astreignant pas à suivre le Code Civil article par article
ils cherchèrent à réaliser un traité raisonné en alliant la méthode exégétique et l’enseignement dog-
matique. Ils voulurent également associer la théorie et la pratique en combinant la pure logique d’un
texte précis et rigoureux avec la richesse de notes volumineuses consacrées à la jurisprudence et à la
discussion des opinions ». Notre exemplaire est tiré de l’édition qui est usuellement citée (J.-L. Hal-
périn).

(Réf. 34368) Prix 800 €

58. auBry (charles) et rau (charles-Frédéric), cours de droit civil FranÇais d’après la
Méthode de ZachariÆ, 5e éd., revue et mise au courant de la législation et de la jurisprudence par
G. rau, ch. Falcimaigne avec la collaboration de M. Gault pour les t. i à v et par étienne Bartin pour les
t. vi à Xii, Paris, Marchal / Billard / Godde 1897-1922, 12 vol. in-8, demi-chagrin brun (t. I à V) puis marron (t. VI
à XII).

Édition plus rare et appréciée des internationalistes privatistes notamment pour l’intervention de Bar-
tin qui, sans modifier le texte lui-même, a rajouté ses commentaires sous la forme de notes.

(Réf. 34372) Prix 1200 €

59. auBy (Jean-Marie), ducos-ader (robert) et Gonthier (J.-c.), l’eXpropriation: réGiMe
Juridique - Méthode d’évaluation - ForMulaire, Paris, Sirey 1968, in-8, br., (couv. très lég.
fanée), 240 p.- [2 ff.].

(Réf. 34675) Prix 15 €
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60. Bailly (Jean) et Jacquet (pierre), Frais de Justice criMinelle correctionnelle
et de police; charge-avance, paiement, recouvrement, tarifs commentés ; préface de pierre drai, Saint-
Aubin-lès-Elbeuf, Sofiac 1989, in-8, br., 270 p.- [9 ff].

(Réf. 34666) Prix 15 €

61. BarBier (Georges), code eXpliqué de la presse - traité Général de la police de
la presse et des délits de puBlication. comprenant le commentaire complet de la loi du 29
juil. 1881, sur la police de l’imprimerie, de la librairie de la presse périodique, de l’affichage, du colpor-
tage et sur la répression des crimes et délits de publication commis par l’imprimé, le dessin, l’écriture et
la parole ; de la loi du 2 août 1882, sur les outrages aux Bonnes Mœurs ; et de l’ensemble des textes se rat-
tachant à la législation sur la presse et se combinant avec elle (provocations, outrages, Menaces, délits
d’audience, etc.), Paris, Marchal et Billard 1887, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. et filets encadrant dorés sur dos
à 5 nerfs, tr. mouchetées, [5 ff.]-396 p. / 586 p.- [3 ff.].

Le Code Barbier, publié jusqu’au début des années 1920, devint la référence incontournable en
matière de délits de presse. Il est aujourd’hui encore cité.

(Réf. 34519) Prix 120 €

62. BarBier (louis), voies et Moyens d’eXécution des actes, conventions et des
décisions de Justice (notions élémentaires) ; préface de rené drouillat, Paris, L.G.D.J. 1964, in-8, br.,
pas entièrement coupé, (dos insolé), intérieur très frais, 208 p.

(Réf. 34635) Prix 10 €

63. Bataillard (charles) et nusse (ernest), histoire des procureurs et des avoués 1483-
1816 commencée par c. B. (période 1483-1639) continuée et terminée par e. n. (période 1639-1816), Paris,
Hachette 1882, 2 vol. in-8, demi-veau vert, tit. & tom. avec dentelles & filets dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, (1res

de couv. des 2 t. détachés, lég. épidermures sur les couv. et dos), intérieur très frais, [3 ff.]-460 p. / [2 ff.]-420 p.

Intéressante et rigoureuse étude historique par un ancien avoué, qui connut d’ailleurs une première
partie consacrée à la période 422 à 1483 et publiée en 1868.

(Réf. 34530) Prix 100 €

64. Baudry-lacantinerie et alii, traité théorique et pratique de droit civil, 2e éd.,
(manque 3 t.), Paris, L. Larose et Forcel 1899 à 1905, 24 vol. in-8, demi-chagrin ocre, tit. & sous-tit. sur pc. bordeaux
et vertes.

Premier grand traité collectif de droit civil, qui est marqué, comme le souligne Gaudemet, par un cer-
tain conservatisme dans la méthode d’exposition, même si la réalisation d’une telle œuvre à plusieurs
mains est déjà en soi une rupture avec le passé. Notre exemplaire est issu de la seconde édition.

T. I à II Des personnes avec Houques-Fourcade, t. III avec Chauveau (Du divorce) et Chéneaux (De
la paternité et de la filiation) - 1900 & 1902, 3 vol. (mq. t. IV) ;
Des Biens avec Chauveau - 1899, 1 vol. ;
T. I à III Des Successions avec Wahl - 1899, 3 vol. ;
T. I & II Des Donations entre vifs et testaments avec Colin - 1899, 2 vol. ;
T. I & II Des Obligations avec Barde -1900 & 1902, 2 vol. (mq. t. III et IV) ;
T. I à III Du Contrat de Mariage avec J. Le Courtois & F. Surville - 1901, 3 vol. ;
De la Vente et de l’Échange avec Saignat -1900, 1 vol. ;
T. I & II Du Contrat de Louage avec Wahl - 1900 & 1901, 2 vol. ;
De la Société, du Prêt, du Dépôt avec Wahl -1900, 1 vol. ;
Des Contrats aléatoires, du Mandat, du Cautionnement, de la Transaction avec Wahl -1900, 1 vol. ;
T. I à III Du Nantissement, des Privilèges & Hypothèques et de l’Expropriation forcée avec Loynes -
1899, 3 vol. ;
De la Prescription avec Tissier - 1899, 1 vol. ;
Table des première et deuxième éditions - 1905, 1 vol.

(Réf. 34384) Prix 1000 €
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65. Bécourt (daniel), livres condaMnés - livres interdits. régime juridique du livre.
liBerté ou censure ? ; préface de Martial larocque, Paris, Cercle de la librairie 1972, in-8, br.,
ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. fanée), [16 ff.]-584 p.

Le plan général de cet ouvrage se présente ainsi : I. Historique (De l’ancien droit à la 3e République
/ La loi du 29 juil. 1881 et les textes subséquents / De l’obscénité à l’immoralité, De la sanction judi-
ciaire à l’interdiction administrative / Communication orale et communication écrite / L’imprimerie
et le règne de l’écrit / Écrit et image / A la recherche d’un équilibre) ; II. La sanction judiciaire - L’ou-
trage aux bonnes mœurs (Moyens d’expression / Procédés de diffusion / Responsabilité / Définition
légale du livre / Garanties du livre touchant à la procédure / Garanties du livre touchant à la saisie /
Sanctions / Publicité des décisions judiciaires et des poursuites / Observations particulières concer-
nant quelques points de procédure / Les bonnes moeurs dans la jurisprudenc / Écrit et image, De la
sanction judiciaire à la sanction administrative) ; III. La sanction administrative (Le régime de l’in-
terdiction / Publications destinées à la jeunesse / Publications de toute nature).

(Réf. 34667) Prix 15 €

66. BelleyMe (M. de), ordonnances sur requÊtes et sur réFérés selon la Jurispru-
dence du triBunal de preMière instance du départeMent de la seine, recueil
de ForMules suivies d’observations pratiques, 2e éd. entièrement refondue et considérablement aug-
mentée, Paris, Joubert 1844, 2 vol. in-8, demi-veau fauve d’époque style Louis-Philippe, tit. & fleurons dorés sur dos
lisses, tr. marbrées, (1re de couv. frottée et mors fendu sur 4,5 et 5 cm du t. I, coiffe de tête et dos manquant sur une hau-
teur de 8,5 cm et qq. piqûres au t. II), [3 ff.]-570 p. / [2 ff.]-620 p.

Une source intéressante à un double titre : c’est d’abord un des textes les plus complets sur la juri-
diction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un indicateur très précieux
de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes mises en œuvre par celui-ci dans cette
matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs. (Réf. 34465) Prix 80 €

67. BerGe (stéphane), la Justice FranÇaise au Maroc ; orGanisation et pratique
Judiciaires, préface de louis renault, Paris, Ernest Leroux 1917, in-8, demi-chagrin noir, tit. avec filets enca-
drant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, (très lég. épidermures sur les mors), XII-902 p.

(Réf. 34514) Prix 170 €

68. Bernard (dit de rennes louis), Manuel des pourvois et des ForMes de procéder
devant la cour de cassation en Matière civile, Paris, Benjamin Duprat 1858, in-8, demi-veau
vert style Louis-Philippe, tit. doré sur pc. noire sur dos lisse orné de dentelles et fleurons dorés, tr. mouchetées, (dos
insolé), XVI-428 p.

Premier ouvrage scientifique sur la procédure en œuvre devant la Cour de cassation, étonnamment
passé sous silence par Faye bien que, sur la procédure à proprement parler (forme des pourvois en
cassation, instruction des pourvois), ce texte est une source d’informations considérables sur le fonc-
tionnement de la Cour pendant la première moitié du xIxe siècle. Il est devenu très rare.

(Réf. 34405) Prix 200 €

69. Berriat saint priX (Félix), cours de procédure civile, Fait À la Faculté de
droit de paris, 5e éd. revue, corrigée et augmentée ; t. i contenant la 1re partie et le livre 1er de la 2e ;
t. ii contenant la fin de la 2e partie, la 3e, les additions et les tables : en annexe et en fin d’ouvrage tableau
chronologique des actes d’une procédure de saisie-immobilière, Paris, Nève 1825, 2 t. en 1 vol. in-8, plein veau
fauve raciné, tit. sur pc. rouge, dentelles, fleurons & filets dorés sur dos lisse, tr. marbrées, roulettes dorées sur les
coupes, VIII-838 p. (pagination continue).

L. Cadiet (Droit judiciaire privé) cite cet ouvrage parmi ceux du xIxe siècle dont la consultation est
recommandée aux étudiants de doctorat. Au-delà de la description très méthodique de la matière on
notera les intéressantes annexes avec notamment une bibliographie et une table des adages de pro-
cédure. Rare. (Réf. 34458) Prix 150 €
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70. Berriat-saint priX (charles), la Justice révolutionnaire août 1792 - prairial an iii
d’après les documents originaux la plupart inédits ; 2e éd. t. i (seul paru), Paris, Michel Lévy Frères 1870, in-
8, demi-veau violet, tit. sur dos lisse avec dentelles, et doubles filets dorés, tr. mouchetées vert, XXXII-490 p.

Étude de premier ordre sur les activités du tribunal révolutionnaire de Paris et des tribunaux des
départements sous la « Terreur ». On constate en particulier la disproportion très marqué des victimes
selon qu’elles sont d’origines populaire ou bien noble ou prêtre ! De cet ouvrage, initialement annoncé
en 2 tomes, il n’en paraîtra finalement qu’un seul.

L’ouvrage se décompose ainsi : L’introduction comprend; La justice révolutionnaire n’est pas encore
connue, pourquoi? ; Son principal mobile a été le fanatisme ; Le premier de ses tribunaux demandé
par Robespierre ; Progrès de cette justice ; Elle a été surtout un instrument de vengeance ; Ses tribu-
naux formaient 4 classes ; Leur déplorable personnel ; Leur mépris de la loi ; Pression violente à
l’encontre des représentants des comités révolutionnaires, des clubs de jacobins, du comité de salut
public, de Robespierre et de la Montagne ; Les juges révolutionnaires devenus furieux ; Leurs actes
montrueux ; le 9 Thermidor délivre le pays ; Appréciations différentes de leurs actes suivant la couleur
des historiens ; La masse des condamnations, tache ineffaçable ; Le gouvernement révolutionnaire
connaissait l’état des choses ; Nombre de juges assassins justement punis ; La justice révolutionnaire
n’a servi qu’à faire détester la République. Puis, Tribunaux et Commissions révolutionnaire de
l’Ouest, du Midi.

(Réf. 34644) Prix 200 €

71. Berriat-saint priX (Félix), cours de droit criMinel, Fait À la Faculté de droit
de paris, 3e éd. revue, corrigée et augmentée, Paris, Nève 1825, in-8, texte dérelié présenté dans une chemise
carton rose, tr. jaspées, (manque p. I à II), excepté qq. mouillures sur les 3 premiers ff., intérieur très frais, VI-208 p.

L’auteur fut un des professeurs les plus modernes de la faculté de droit sous la Restauration et si ce
cours remplaça celui suspendu de Blondeau, en raison de troubles étudiants et de son libéralisme, il
ne reste pas moins un apport très intéressant au droit et à la procédure pénale, notamment par son
aspect extrêmement positiviste. Ce cours est un des textes de droit les plus classiques du droit pénal
du début du xIxe siècle. Il vaut par sa description méthodique des règles, la minutie de ses références
aux arrêts et aux auteurs récents (Bourguignon, Chauveau, Le Graverend). Il est à noter que Berriat
fut le premier auteur à détenir une chaire de droit criminel.

(Réf. 34603) Prix 100 €

72. Bertin (Jean-louis-henri), chaMBre du conseil en Matière civile et disciplinaire
Jurisprudence de la cour et du triBunal de paris, (t. i 2e éd.) t. ii (1re éd.), introduction
par M. debelleyme président du tribunal de la seine, Paris, Auguste Durand / Bureaux du Journal le Droit 1856 /
1854, 2 vol. in-8, demi-veau bordeaux, tit. dorés sur dos lisses ornés de volutes dorées, tr. mouchetées, VIII-644 p. /
628 p.

Remarquable monographie en particulier bien complète de l’ensemble de la jurisprudence.

(Réf. 34370) Prix 50 €

73. Bertin (Jean-louis-henri), chaMBre du conseil, 3e éd. refondue et mise au courant de la légis-
lation et de la Jurisprudence par alphonse Bloch et Georges Breuillac, Paris, A. Durand et
Pedone-Lauriel 1894, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. doré dos à nerfs, 580 p. / 534 p.

Une source intéressante à un double titre : C’est d’abord un des textes les plus complets sur la juri-
diction des Présidents jusqu’au traité classique de Cézar-Bru. C’est ensuite un indicateur très précieux
de la jurisprudence du Tribunal de la Seine et des méthodes mises en œuvre par celui-ci dans cette
matière, jurisprudence peu publiée par ailleurs.

(Réf. 34369) Prix 60 €
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74. Besson (emmanuel), traité pratique du privilèGe du trésor en Matière de
contriBution sur les BénéFices de Guerre. commentaire de la loi du 10 août 1922, Paris, Dal-
loz 1923, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, 154 p.

(Réf. 34520) Prix 120 €

75. BeZard-FalGas (Joseph-B.), le contentieuX des oppositions sur titres d’actions
et d’oBliGations, saisie des titres, titres perdus, volés ou détruits, Paris, L.G.D.J.
1908, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur pc. noire glacée sur dos à 5 nerfs orné de fleurons et filet encadrant dorés,
tr. mouchetées, 368 p.

(Réf. 34406) Prix 160 €

76. Bioche (charles, Jules, armand), GouJet et alii, dictionnaire de procédure civile et
coMMerciale, contenant la jurisprudence, l’opinion des auteurs, les usages du palais, le timbre et l’en-
registrement des actes, leur tarif, leurs formules, et terminés par un recueil de toutes les lois spéciales qui
complètent ou modifient le code de procédure, et par une table de concordance du dictionnaire avec les arti-
cles de ce code et les lois spéciales ; 2e éd. contenant le supplément 1842, Paris, Videcoq 1839-1842, 6 vol. in-8,
demi-veau bordeaux d’époque style Louis-Philippe, tit. et tom. dorés sur dos lisse orné de volutes et arabesques dorées,
tr. jaspées, (dos insolés, lég. déchirure au mors sup. et à la coiffe de tête du vol. V, des rousseurs).

(Grandin I-340) Ce recueil eut un un grand succès au xIxe siècle (il connut 6 éditions entre 1830
et 1867). Publié par l’équipe rédactionnelle du Journal de Procédure, il s’agit de la seule revue de
l’époque consacrée exclusivement à cette matière. Il tire un très bon parti de sa forme de répertoire
alphabétique dans la mesure ou les articles importants sont développés en plusieurs centaines de para-
graphes avec un index et une table des matières spécifiques. Ainsi, le verbo « exception » s’étend sur
50 pages et 320 §, le verbo « cassation » sur 75 pages et 500 § avec plus de 4 pages d’index. Il est à
noter, pour ce qui concerne ce dernier verbo, que ce texte est, au milieu du xIxe siècle un des plus
complets existants. L’analyse plus générale de l’ouvrage laisse paraître qu’il ne s’intéresse pas seu-
lement à la procédure au sens strict mais également à l’organisation judiciaire, voire administrative
lorsqu’elle a des incidences sur la procédure. Ainsi, un verbo est consacré à la Caisse des dépôts, ou
encore aux avis du Conseil d’État (ce qui est très rare). Le contenu des rubriques renferme une analyse
minutieuse de la jurisprudence et de fréquentes références à la doctrine, y compris antérieure au code.
Au total donc une source essentielle de la procédure civile au xIxe siècle, regrettablement oubliée
aujourd’hui.

(Réf. 34402) Prix 250 €

77. Bloch (rené) et chauMel (henry), traité théorique et pratique des conseils de
prud’hoMMes, nouvelle éd. revue et complétée, Paris, Dalloz 1925, in-8, demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5
nerfs avec filets soulignant dorés, tr. mouchetées, VIII-562 p.

(Réf. 34570) Prix 60 €

78. BluM (Marcel), traité pratique de la léGislation sur les accidents du travail
et les Maladies proFessionnelles ; loi du 1er Juillet 1938 et léGislation anté-
rieure à l’usage des Magistrats, Juges de paix, avocats, avoués, assurances, contentieux, Mutilés du
travail, etc., Paris, L.G.D.J. 1939, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos à 5 faux-nerfs, tr. mouchetées, [3 ff.]-222 p.

Ouvrage de référence cité, aujourd’hui encore, dans de nombreuses études.
(Réf. 34568) Prix 100 €
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79. Boncenne (pierre), théorie de la procédure civile, précédée d’une introduc-
tion, 2e éd. revue, corrigée et augmentée ; t. v & vi continués par olivier BourBeau, Paris / Poitiers,
Videcoq / Saurin frères 1837-1847, 6 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à 4 nerfs, tr. mouchetées,
(très lég. mouillures de qq. ff.).

Adolphe Chauveau publiait la 4e édition de son traité, entrepris avec G. Carré, lorsqu’il appris le
décès de Boncenne. Il consacre à cet effet un hommage dans sa préface qu’il termine en ces termes :
« Quelle plume, si habile qu’elle soit, osera produire sa pensée à côté de celle de cet illustre écrivain ».
Et Chauveau de continuer quelques pages plus loin, qualifiant le traité de Boncenne comme « ouvrage
du plus haut mérite ». Anecdotiquement, on peut lire ça et là la façon dont G. Carré présentait son
ami et successeur : « M. Chauveau Adolphe, élève du savant professeur de la Faculté de droit de Poi-
tiers, M. Boncenne. » Malheureusement un peu oublié de nos jours, le traité de Boncenne constitua
tout au long xIxe siècle une référence dont les spécialistes s’inspirèrent ou critiquèrent. Enfin, malgré
le fait que l’auteur ne put achever son œuvre, il s’agit d’un traité de référence très complet.

(Réf. 34462) Prix 500 €

80. Bonde (amédée), traité pratique de l’aMénaGeMent, de l’eXtension de l’eMBel-
lisseMent des villes et des lotisseMents ; lois des 14 mars 1919 et 19 juil. 1924 - doctrine
et jurisprudence - rapports juridiques entre lotisseurs et lotis - voirie des lotissements - etc.

coMMentaire de la loi du 15 Mars 1928 Facilitant l’aMénaGeMent des lotisse-
Ments déFectueuX ; suppl. au traité pratique de l’aménagement (…), Paris, Dalloz 1927 / 1929, 1 + 1
vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, tables analytique et alpha-
bétique imprimées sur papier bleu, X-438 p. / 136 p.

(Réf. 34503) Prix 240 €

81. Bonnesoeur (louis-François), nouveau Manuel théorique et pratique de la taXe
des Frais en Matière civile, comprenant 1° les tarifs des droits et émoluments des juges de paix
et de leurs greffiers, des huissiers ordinaires et audienciers, des avoués de première instance et d’appel - 2°
le tarif des notaires - 3° celui des frais de ventes judiciaires - 4° ceux des greffiers, des tribunaux civils de
première instance, de commerce et des cours d’appel, des agréés près les tribunaux de commerce - 5° le
tarif des commissaires-priseurs - 6° le tarif et les règles de la liquidation des dépens, Paris, Cosse & Marchal
1857, in-8, demi-veau marron d’époque, tit. sur dos lisse avec dentelles et quadruple filets dorés, tr. mouchetées, XX-
328 p.

Ouvrage qui s’oppose par sa présentation à la majorité de la littérature publiée à la même époque.
Plutôt qu’un ordre chronologique, Bonnesœur a préféré conserver l’ordre des tarifs, qu’une table
alphabétique vient compléter.

(Réf. 34583) Prix 60 €

82. Bonneville de MarsanGy (louis) et perrin (charles) & corny (christian de), Jurispru-
dence Générale des assurances terrestres. répertoire annoté des décisions
rendues, en Matière d’assurances sur la vie et contre l’incendie, la GrÊle, la
Mortalité des BestiauX, les accidents, le service Militaire, etc. par la cour de
cassation, les cours d’appel, les triBunauX de 1re instance et de coMMerce, les
Justices de paiX, et par le triBunal des conFlits, le conseil d’état, les conseils
de préFecture et les adMinistrations puBliques; avec la collaboration de ch. p. et ch. de
c., Paris, Nadaud 1882, 6 parties en 1 vol. fort in-8, demi-basane noire, tit. sur dos à 5 nerfs avec filet encadrant doré,
tr. mouchetée, 1re partie (Cour de cassation) et 2e (Cour d’appel) imprimées en double colonne, 3e partie (Tribunaux)
et 4e (Conseil d’État, lois, etc.) imprimées en 3 colonnes, 5e partie Table des Matières en 4 colonnes, la Table des noms
des parties imprimée en 8 colonnes, (1 épidermure, plats, coupes et coins lég. émoussés), intérieur très frais, [4 ff.]-
280-668-294-42- [56 ff.]-22 p.

(Réf. 34617) Prix 140 €
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83. Boré (Jacques), la cassation en Matière civile; préface de pierre raynaud, Paris, Sirey 1980,
fort in-8, rel. éd. toile, cachet de la Chambre des Avoués de la Cour d’appel sur les trois tranches, (couv. lég. fanée),
XXXII-1160 p.

(Réf. 34660) Prix 70 €

84. Bornier (philippe), conFérences des ordonnances de louis Xiv, roy de France et de
navarre, avec les anciennes ordonnances du royaume, le droit écrit & les arrêts, enrichies d’annotations
et de décisions importantes, nouvelle éd., corrigée & augmentée tant des édits, déclarations, & ordonnances
donnés par louis Xv en interprétation de celles de louis Xiv que de plusieurs règlemens pour la procédure
du conseil ; & d’un grand nombre de notes qui ne sont point dans les éditions précédentes par M.*** (Bour-
dot de richebourg, charles-antoine), avocat au parlement, Paris, Associés choisis par ordre de sa Majesté 1755,
2 vol. in-4, plein veau fauve raciné, tit. & tom. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets enca-
drant dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, vignettes et lettrines, ex-libris p. 1
après la préface, (pc. de tom. du t. I manquante, coiffes de tête lég. accidentées, 1 trou de ver traversant chaque dos),
[12 ff.]-530 p.-CCLII- [6 ff.]-LXXXIV- [42 ff.] / [5 ff.]-1000 p.

Cet ouvrage a été regardé comme le commentaire officiel des ordonnances de Louis xIV jusqu’au
milieu du xVIIIe siècle - il ne fut d’ailleurs publié qu’après avoir été revu par Pussort qui fut le principal
rédacteur de ces ordonnances. Ce caractère officiel conduisit à lui donner des dimensions variables
en fonction des circonstances. L’édition proposée présente le grand intérêt d’être la dernière. Elle
contient les commentaires sur l’ordonnance de 1673 du commerce (en plus de ceux sur les ordon-
nances de 1667 et 1670 en matière civile et criminelle, et sur l’édit de 1695 sur les duels). Mais surtout
elle rassemble l’ensemble des arrêts du Conseil d’État du roi sur l’interprétation des termes de l’or-
donnance de 1667 (qui avait paru en volume séparé en 1671, v. MDD cat. n° 10-029) recueil dans
lequel on voit s’ébaucher la technique du moyen de cassation, ceux-ci étant reproduits pour chacun
des arrêts. Le texte contient encore l’ensemble des dispositions de procédure applicables devant le
Conseil d’État du Roi (depuis le règlement de 1597 jusqu’à celui de 1697) avec les arrêts interpréta-
tifs. C’est au total un ensemble essentiel pour l’étude du droit des ordonnances du xVIIe siècle.

(Réf. 34551) Prix 500 €

85. Bosco (david), l’oBliGation d’eXclusivité; thèse de doctorat en droit privé soutenue le 14
déc. 2005 à l’univ. paul-cézanne aix-Marseille iii, Aix-Marseille 2005, A4, thèse dactylographiée et thermo-
reliée, (couv. lég. salie), 504 p.- [41 ff.].

(Réf. 34698) Prix 25 €

86. BouBli (Bernard), la Mitoyenneté des Murs ; préface de Jacques robine, Paris, Librairie du
Journal des Notaires et des Avocats 1968, in-8, br., 16 planches, (dos insolé), intérieur très frais, [4 ff.]-256 p.

Cet ouvrage souligne particulièrement : La présomption de mitoyenneté - Regard sur l’acquisition de
la mitoyenneté des murs - La clôture mitoyenne au sens de l’art. 661 du Code civil - Situation du mur
susceptible de cession forcée - Personnes titulaires du droit d’acquérir - Réalisation du transfert de
copropriété - Du prix d’acquisition de la mitoyenneté - De l’action possessoire - Du règlement d’ex-
perts - La participation aux frais de réparation et de reconstruction du mur mitoyen - De la faculté
d’abandon - De l’exhaussement. En annexe : L’acte d’abandon - Convention d’abandon - Modèle de
sommation- Acte d’acquisition de la mitoyenneté.

(Réf. 34626) Prix 40 €

87. Boucher d’arGis (adrien-louis-Gaspard), nouveau dictionnaire raisonné de la
taXe en Matière civile, suivi du texte des tarifs et des ordonnances qui s’y rattachent à l’usage
de toutes les cours et de tous les tribunaux, Paris, De Cosse & N. Delamotte 1844, in-8, demi-veau marron, tit. sur
pc. noire sur dos lisse avec filets dorés, (fortes épidermures sur le dos, 1 mors lég. fendu sur 2 cm avec coiffe de tête
lég. accidentée, 1 coin émoussé avec ptt mq.), intérieur très frais, [5 ff.]-460 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt. Première édition.

(Réf. 34584) Prix 40 €
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88. Boucher d’arGis (adrien-louis-Gaspard), nouveau dictionnaire raisonné de la
taXe en Matière civile, suivi du texte des tarifs en vigueur ; 2e éd. considérablement augmentée
par l’auteur, revue et mise au courant de la doctrine et de la jurisprudence jusqu’à ce jour par alexandre
sorel, Paris, Cosse, Marchal & Billard 1874, in-8, demi-veau marron, tit. sur pc. noisette sur dos lisse avec filets
dorés, tr. mouchetées, (lég. épidermures sur le dos), [4 ff.]-VIII-760 p.

À l’époque, un ouvrage classique même s’il a sensiblement perdu de son intérêt. Dernière édition sen-
siblement augmentée (plus de 300 pages supplémentaires).

(Réf. 34585) Prix 50 €

89. BoulBet (Jean), MaGe (ch.), dictionnaire Général des délais et prescriptions
en matière civile, administrative, commerciale, criminelle et fiscale ; délais en matière électorale ; suivi du
tarif des droits d’enregistrement et de succession, au courant de la législation ; 1re éd., Mimizan, chez l’un ou
l’autre des auteurs ss date, ptt in-8, demi-veau raciné fauve, tit. & auteurs sur pc. bordeaux et verte et filets dorés sur
dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, 306 p.

Ouvrage à usage uniquement pratique et rendu particulièrement consultable grâce à la volumineuse
table clairement exposée.

(Réf. 34464) Prix 50 €

90. Bourdot de richeBourG (charles-antoine), nouveau coutuMier Général ou corps
des coutuMes Générales et particulières de France, et des provinces connues
sous le noM des Gaules ; exactement vérifiées sur les originaux conservez au Greffe du parlement
de paris, & des autres cours du royaume. avec les notes de MM. toussaint chauvelin, Julien Brodeau, &
Jean-Marie ricard (…) jointes aux annotations de MM. charles du Molin, François rageau, & Gabriel-
Michel de la rochemaillet. Mis en ordre, & accompagné de sommaires en marge des articles,
d’interprétation des dictions obscures employées dans les textes, de listes alphabétiques des lieux régis
par chaque coutume, et enrichi de nouvelles notes tirées des principales observations des commentateurs,
& des Jugemens qui ont éclairci, interprété, ou corrigé quelques points & articles de coutumes, par M.
charles a. Bourdot de richebourg, Paris, Claude Robustel (t. I, II & IV) / Théodore Le Gras (t. III) 1724, 4 vol.
fort in-folio, plein veau fauve d’époque, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux, roulettes dorées sur les coupes, tr.
rouges, tit. bicolore, vignettes et lettrines, (1 mors entièrement fendu et 1 coiffe manquante), VIII-1278 p. / VIII-1244 p. /
VIII-1304 p. / VIII-1228 p.

Les ouvrages de compilation de coutumes sont apparus en France dès le xVe siècle, et l’on peut consi-
dérer la « Somme Rural » de Boutillier, comme le premier d’entre eux. Une deuxième vague apparut au
xVIIe siècle, sous l’impulsion notamment d’Eusèbe de Laurière (Bibliothèque des coutumes). Mais le

texte de Bourdot de Richebourg (1665-1735) a constitué
la synthèse définitive sur cette question : publié en 1724,
il ne connaîtra aucun successeur jusqu’à la fin de l’an-
cien régime. Il faut dire qu’au texte des coutumes il joint
les commentaires les plus importants (Dumoulin, Bro-
deau, Rageau et Laurière… ), constituant ainsi une
documentation unique et maniable sur la question. Les
auteurs modernes soulignent l’importance qu’il a
conservée : « toute étude des sources coutumières pour
l’époque moderne nécessite le recours à Bourdot de
Richebourg » (Sueur, T. II, p. 152).

Bibliographie : Les éditions sont parfois reliées en 8 vol.
mais le plus souvent, comme la nôtre, en 4 ; Dupin,
n° 1180. Bibliothèques : BNF FR33332763 ; Berkeley,
Robbins Rare KJV260.3 1724 Folio ; Harvard, Law
School, Rare Coutumes ALK6535 / bks).

(Réf. 34363) Prix 4000 €

boucher d’Argis… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S

22 Les ouvrages sont majoritairement frappés aux armes de la Chambre des Avoués et peuvent revêtir des marques de bibliothèque



91. BourJon (François), le droit coMMun de la France, et la coutuMe de paris
réduits en principes, tirés des loix, des ordonnances, des arrêts, des Jurisconsultes & des auteurs,
& mis dans l’ordre d’un commentaire complet & méthodique sur cette coutume : contenant, dans cet
ordre, les usages du châtelet sur les liquidations, les comptes, les partages, les substitutions, les dîmes, &
toutes autres matières. nouvelle édition, considérablement augmentée, Paris, Grangé / Cellot 1770, 2 vol. in-

folio, plein veau raciné fauve, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et
fauve, caissons ornés de fleurons, dentelles et filets dorés encadrant,
roulettes dorées sur les coupes, tr. rouges, (mors & coiffe de queue et
bas de la 1re de couv. lég. accidentés du t. I), [11 ff.]-1136 p. / XXVIII-
864 p.

Texte capital de l’ancien droit français dans la deuxième et
dernière édition grandement complétée (la première date de
1747). Son objet est d’établir un corps de droit continu pui-
sant dans la loi naturelle, le droit romain, le droit d’origine
royale et les coutumes. On lui doit une magnifique définition
de la notion « droit commun » et on notera également que le
premier tome s’ouvre par la maxime « toute personne est
libre » dont le rapprochement avec l’article 8 du Code civil
« tout Français jouira des droits civils » marque tout à la fois
l’universalisme du droit des Lumières mais en même temps
la titularité d’une liberté et non de droit-créance.

(Réf. 34364) Prix 1800 €

92. Briand de verZé (chevalier) et Warin-thierry,
nouveau dictionnaire coMplet GéoGraphique,
statistique, topoGraphique, adMinistratiF,
Judiciaire, ecclésiastique, MonuMental, histo-
rique, scientiFique, industriel, coMMercial et
aGricole de la France; refondu et augmenté d’après les
documents les plus authentiques de l’abrégé historique des villes
de France et d’un grand nombre d’autres lieux ; des établisse-
ments civils, judiciaires, religieux et militaires qu’ils possédaient
avant 1789, comparés à ceux d’aujourd’hui ; de la désignation

des archevêchés, évêchés, cures, succursales et églises dissidentes ; du nombre des notaires et des huissiers
dans chaque résidence, de celui des avoués près les tribunaux, et des Bureaux d’enregistrement dans chaque
canton; de l’indication des Brigades de gendarmerie, lieux d’étapes et relais de postes ; tous les hameaux,
écarts, Fermes, usines, Fabriques, châteaux et dépendances de chaque commune, avec leurs prérogatives
et anciens titres féodaux, leur population, leur Bureau de poste aux lettres, et les Jours de Foires dans chaque
localité par W.-t. ; 4e éd., Paris, Belin-Leprieur & Morizot 1846, 2 vol. in-8, demi-veau vert d’époque, style Louis-
Philippe, tit. & volutes dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, impression sur 3 colonnes, (qq. mouillures), LVI-1440 p.
[pagination continue].

(Réf. 34531) Prix 80 €

93. Brière valiGny (l.), code de l’assistance Judiciaire, contenant l’ensemble des docu-
ments de législation, d’administration et de jurisprudence relatifs à cette matière, ainsi que les travaux
préparatoires des lois du 7 août 1850 et du 22 janvier 1851, Paris, Cosse Marchal et Cie 1866, in-8, demi-veau
fauve, tit. doré sur pc. de maroquin noisette sur dos lisse avec filets dorés, (ors très lég. passés, ptt. taches noires sur le
dos, tr. mouchetées, coins lég. émoussés), intérieur très frais, [2 ff.]-434 p.

Traité de référence dans lequel on retrouve tous les débats, rapports, délibérations et projets signés
par Odilon Barrot, Stourm, Peupin, Wolowsky ou Favreau.

(Réf. 34609) Prix 200 €
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94. Bry (Georges), la propriété industrielle littéraire et artistique, droit coM-
Mercial coMpléMentaire, 3e éd., revue et augmentée, Paris, Sirey 1914, in-8, demi-chagrin noir, tit. et
filet encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, VIII-824 p.

L’intérêt de cet ouvrage tient à ce qu’il constitue en réalité le « polycopié » (sous forme imprimée)
des cours professés par l’auteur à la faculté d’Aix. Il recueille à la fois la propriété industrielle et la
propriété intellectuelle. Bien qu’essentiellement connu comme internationaliste, l’auteur enseigna ces
matières pendant plus de quinze ans et y déploie une science remarquable. Moins sensible que Pouillet
à la pratique il livre quelques dissertations générales de grande qualité (les sujets du droit d’auteur,
les faits constitutifs de la concurrence déloyale…)

(Réf. 34491) Prix 120 €

95. callé (pierre), l’acte puBlic en droit international privé; thèse de doctorat soutenue
le 3 décembre 2002 à l’univ. de caen Basse-normandie, Caen 2002, A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée,
491 p.

Plan de cette thèse dactylographiée qui connaîtra deux ans plus tard une version éditée (Économica) :
I. L’élaboration d’un acte public dans l’ordre juridique français (Les règles gouvernant l’élaboration
/ Les difficultés entravant l’élaboration) ; II. La réception des actes publics étrangers dans l’ordre
juridique français (Le choix de la classification / Les méthodes de réception des actes publics).

(Réf. 34703) Prix 15 €

96. callé (pierre), l’acte puBlic en droit international privé ; préface de pierre Mayer ;
coll. recherches Juridiques, Paris, Economica 2004, in-8, br., très bon état, 414 p.

Cf. supra.
(Réf. 34673) Prix 20 €

97. capitant (henri), les Grands arrÊts de la Jurisprudence civile, supplément au
cours élémentaire de droit civil Français de ambroise colin et h. capitant, Paris, Dalloz 1934, in-8, demi-
chagrin noir, tit. doré sur dos à nerfs, XXIV-572 p.

Rare première édition des grands arrêts de la jurisprudence civile conçue au moment de sa sortie
comme un complément au cours élémentaire de Colin et Capitant.

(Réf. 34371) Prix 120 €

98. cardon (J.-B.-h.) et péchart (p.), ForMulaire Général ou Modèles d’actes rédi-
Gés sur chaque article du code de procédure civile coMparé au tariF suivis de
quelques actes coMposés sur le code napoléon, Paris, Collin 1808, 2 t. en 1 vol. in-8, plein
veau raciné fauve, tit. doré sur pc. bordeaux sur dos lisse orné de dentelles dorées, tr. jaunes, (dos frottés, qq. piqures),
IV-416 p. / 378 p.

(Réf. 34432) Prix 180 €

99. carpentier (adrien), divorce et séparation de corps, doctrine et Jurispru-
dence, Paris, Larose 1899, 2 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs, XXX-556 p. /
[3 ff.]-560 p.

Ouvrage de référence sur le sujet, ce livre est, aujourd’hui encore, abondamment cité.

(Réf. 34373) Prix 70 €

100. carré (Guillaume-louis-Julien), analyses raisonnées et conFérences des opinions des
commentateurs et des arrêts des cours, sur le code de procédure civile, Rennes, Cousin-Danelle 1811 / 12, 2
vol. in-4, demi-veau fauve, tit. doré sur pc. verte sur dos lisses orné de dentelles et fleurons dorés, tr. mouchetées,
impression sur papier vergé, (déchirure du haut du dos du t. I, déchirure avec manque du haut du dos et de la coiffe de
tête du t. II), intérieur frais, [5 ff.]-800 p. / 848 p.
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(Dupin n° 1441). Fondamental ouvrage sur la procédure qui est l’œuvre de G. Carré et que F. Lafer-
rière classe au premier plan parmi « les gloires du pays » (Histoire du droit français, T. 2, p. 403).
Carré était professeur à Rennes et collègue de Toullier dans cette faculté qui donna au xIxe siècle bon
nombre des membres les plus éminents de la doctrine. Malgré ses défauts, l’ouvrage présente en outre
un bel exemple de reliure de style Empire.

(Réf. 34434) Prix 300 €

101. carré (Guillaume-louis-Julien), chauveau (adolphe), les lois de la procédure civile,
ouvrage dans lequel l’auteur a refondu son analyse raisonnée, son traité, et ses questions sur la procédure,
3e éd., dans laquelle ont été examinées et discutées : 1° les opinions de M. carré ; 2° toutes les décisions ren-
dues de 1821 à 1840; 3° les questions prévues par M. Boncenne, thomine desmazures, dalloz, Boitard, etc. ;
3e éd., Paris, Delamotte & Robillard 1840 à 1843, 6 vol. in-8, demi-veau vert d’époque style Louis-Philippe, tit. doré
sur dos lisses ornés de volutes et arabesques dorées, tr. marbrées, en hors-texte portraits de A. Chauveau et de G.-L.-J.
Carré, (ptt. épidermures sur les dos, défaut d’impression de la p. de tit. du vol. IV, 1 mors fendu sur 3 cm et la coiffe de
tête lég. accidentée du vol. V, ff. 151 / 152 détaché du vol. VI, piqûres et mouillures).

Ce traité forme la synthèse des travaux antérieurs de Carré en matière de procédure civile. Cf. supra.

(Réf. 34431) Prix 400 €

102. carré (Guillaume-louis-Julien), chauveau (adolphe), lois de la procédure civile et
coMMerciale, 5e éd. augmentée d’un supplément alphabétique et analytique. contenant, avec le résumé
succint de ce traité, le tableau complet de la jurisprudence et de la doctrine jusqu’à ce jour et servant
de taBle Générale À l’ouvraGe par Gustave dutruc ; t. v & vi en 2 vol. ; suppl. en 4 vol. :
t. vii (2e éd. 2e tirage), t. viii à X: 5e éd. ; t. Xi : procédure adMinistrative suivie d’un formulaire
annoté par ernest taMBour, 6e éd. mise au courant de la législation et de la jurisprudence, Paris, Marchal
et Billard 1880 / 1888 / 1897, 11 t. en 13 vol. in-8, demi-veau raciné fauve, tit. & tom. sur pc. bordeaux et vertes avec
filets soulignant dorés, tr. mouchetées.

On sait que Carré a donné au début du xIxe siècle ses plus importants textes de procédure civile. Il fit
de Chauveau son continuateur et celui-ci publia en 1832, puis en 1853, cette grande édition en 8 vol.
qui connut plusieurs tirages. Le succès de ce texte a conduit à le rééditer pendant très longtemps. La
présente dernière édition constituera le Traité de référence pendant toute la deuxième moitié du
xIxe siècle, notre exemplaire étant bien complet de la procédure administrative.

(Réf. 34466) Prix 500 €

LIBRAIRIE LA MÉMOIRE DU DROIT -  CATALOGUE N° 39 …Carré

Consulter toutes les photos des reliures, couvertures et pages de titres des livres sur notre site : www.memoiredudroit.fr 25



103. carré (Guillaume-louis-Julien), traité et questions de procédure civile, Rennes,
Duchesne 1818 / 1819, 2 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. & tom. dorés sur pc. vertes sur dos lisses ornés de dentelles et
fleurons dorés, tr. mouchetées, imprimé sur papier vergé, [5 ff.]-598 p. / XLIV-662 p.

Cf. supra.
(Réf. 34435) Prix 300 €

104. carré (narcisse) et tripier (louis), la taXe en Matière civile contenant 1° les
taBleauX de chaque procédure, suivant l’ordre du code, avec l’indication des déboursés et émo-
luments de tous les actes pour paris et pour les départements ; 2° les lois, décrets, et
ordonnances sur les frais et dépens, les droits de greffe, les droits d’hypothèque etc., suivis de
notes et oBservations; avec un suppl. contenant 1° les tableaux des ventes judiciaires d’immeu-
bles, etc. - 2° les lois, ordonnances, rapports et circulaires, etc. depuis 1839 Jusqu’À ce Jour suivis
de notes et d’observations par M. tripier, Paris, Jules Renouard 1851, in-8, demi-veau noisette, tit. sur dos lisse
avec filets dorés, tr. mouchetées, VI-708- [1 ff.]-84-200 p.

Ouvrage de référence repris postérieurement par L. Tripier et A. Boucher-d’Argis. Exemplaire bien
complet des tableaux.

(Réf. 34588) Prix 80 €

105. casaMayor (louis), la Justice l’hoMMe et la liBerté ; coll. notre temps, Paris, Arthaud
1964, in-8, br. avec rabats, (couv. lég. fanée, dos détaché), intérieur très frais, 232 p.

Édition originale.
(Réf. 34630) Prix 50 €

106. castelani (d.), dictionnaire des droits d’enreGistreMent - Fiscalité iMMo-
Bilière et puBlicité Foncière ; domaine et timbre, Paris, Société d’Éd. Documentaires et Fiscales
M-à-J en 1993, 2 vol. 25,3 x 18,5 cm, fasc. en classeurs en carton dur bleus, mise à jour au 15 oct. 1993, 1250 p. [pagi-
nation continue].

(Réf. 34686) Prix 40 €

107. cendrier (Gaston), le Fonds de coMMerce, traité Général théorique et pra-
tique avec ForMulaire et teXtes léGislatiFs ; vente - nantissement - Gérance - sociétés -
propriété commerciale - Faillite - liquidation judiciaire - enregistrement - Greffiers - intermédiaires - Bil-
lets de fonds - révision des baux; 6e éd. à jour au 1er octobre 1933 par robert Martin et rené Maus, Paris,
Dalloz 1934, in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur pc. noires glacées, tr mouchetées, table alphabétique des
formules imprimée sur papier vert, XXXII-827 p.

Un texte classique que le manuel de droit commercial de Escarra de 1947 cite encore dans la biblio-
graphie de la matière (p. 155). Il est bien complet de l’étude de l’ensemble des composantes du fonds
de commerce, du régime de son acquisition et de sa vente, ainsi que des questions touchant au renou-
vellement du bail commercial. Il contient une annexe avec l’ensemble des textes de l’époque relatifs
à la matière.

(Réf. 34401) Prix 70 €

108. céZar-Bru (charles), heBraud (pierre) et seiGnolle (Jean-pierre), la Juridiction du
président du triBunal ; t. ii : les ordonnances sur requÊte ; 4e éd. refondue et mise à
jour au 1er mai 1970 par J.-p. s. ; préface de andré dechezelles ;
suppl. à la 4e éd. à jour au 1er oct. 1980 par claude Morel ; préface de Jean vassogne Paris, Librairies Tech-
niques 1970 / 1980, 2 vol. in-8, rel. éd. bleu marine / br., XX-760 / [4 ff.]-200 p.

Plan du tome second : I. Principes généraux ; 1. Exposé de l’ordonnance ; 2. Voies de recours ; II.
Étude des diverses ordonnances sur requête ; 1. Ordonnances relatives au fond du droit rendues par
le président du TGI ; 2. Ordonnances relatives à la procédure civile et à l’exercice de l’autorité judi-
ciaire rendues par le président du TGI ; 3. Ordonnances rendues par le président du tribunal de
commerce ; Table chronologique des textes ; Table de concordance de l’ouvrage avec les articles de
divers codes.

(Réf. 34662) Prix 30 €
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110. chainais (cécile), la protection Juridictionnelle provisoire dans le procès
civil en droits FranÇais et italien ; thèse de doctorat soutenue le 7 déc. 2005 à l’univ. pan-
théon-assas paris ii ; 2 vol. + annexe : bibliographie, index et table des matières analytique, Paris 2005, 2 + 1
vol. A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée, XXX-936 p. [pagination continue].

L’étude propose une réflexion comparative sur le cheminement suivi par la protection juridictionnelle
provisoire en France et en Italie, sur les fonctions dont elle est investie et, plus généralement, sur les
rapports de la juridiction du provisoire et de la juridiction du fond. Elle démontre qu’a émergé un
droit à une protection juridictionnelle provisoire, dont elle examine les conditions et les origines, en
droit interne mais également communautaire et international privé. Corollaire indispensable de l’in-
terdiction du déni de justice, la protection juridictionnelle provisoire est profondément nécessaire
lorsque l’urgence de la situation litigieuse ne permet pas d’attendre sans préjudice la durée normale
d’un procès ordinaire. La thèse met au jour des modèles de protection juridictionnelle provisoire, tan-
tôt accessoire à l’égard d’une instance principale et nécessairement temporaire à l’image de la mesure
provisoire italienne dite « cautelare », tantôt indépendant de l’instance au fond et apte à une survie
indéfinie à l’instar du référé français. Le second modèle, qui connaît un essor croissant, ouvre la voie
à une instrumentalisation de la protection provisoire, notamment à des fins d’économie processuelle,
en évitant le déroulement des procès au fond par la satisfaction des parties dès le stade du provisoire.
Ce mouvement est encore accru par le déclin de la condition de l’urgence. Il entraîne des effets sub-
versifs, notamment au regard des règles de compétence (arbitrage, droit international), auxquels des
remèdes ponctuels doivent être envisagés (rétablissement de l’urgence, subordination à l’engagement
ultérieur d’une instance au fond par exemple).

(Réf. 34696) Prix 30 €

111. chaiX d’est-anGe, discours et plaidoyers de M. chaiX d’est-anGe (…) publiés par
edmond rousse, 2e éd., revue et augmentée par charles constant, Paris, A. Durand et Pedone-Lauriel
1877, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. avec filet encadrant dorés sur dos à 4 nerfs, tr. mouchetées, BEL ENVOI
DE L’AUTEUR, (très lég. épidermures sur 1 mors et les dos), intérieur très frais, X-576 p. / [3 ff.]-624 p. / [3 ff.]-586 p.

L’auteur fut un des grands avocats libéraux du xIxe siècle. Le premier volume recueille les plaidoiries
prononcées dans les affaires à caractère politique (v. notamment l’affaire Fieschi auteur d’une ten-
tative d’assassinat contre Louis-Philippe, l’affaire Orsini, pour la tentative d’assassinat contre
Napoléon III). Cette seconde et dernière édition étoffe la partie consacrée aux affaires criminelles et
civiles. Ainsi le second volume porte uniquement sur les matières pénales et on notera entre autres
une très intéressante plaidoirie en 1828 en matière de propriété intellectuelle, qui constitue une très
bonne analyse de la matière. Le dernier volume relate les plaidoyers et réquisitoires des affaires
civiles.

(Réf. 34487) Prix 250 €

112. chantepie (Gaël), la lésion; thèse de doctorat soutenue le 30 mars 1992 à l’univ. panthéon-sor-
bonne paris i, Paris 1992, A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée, [4 ff.]-616 p.

La place réservée à la lésion en droit positif recèle un paradoxe. Rejetée expressément par les textes,
elle inspire pourtant un contentieux abondant. Ce décalage entre la persistance du phénomène des
contrats lésionnaires et l’insuffisance de leur traitement actuel justifie que le problème de la lésion
soit à nouveau posé. L’étude de la nature de la lésion permet d’abord de dépasser l’incohérence des
dispositions éparses du droit positif. La lésion constitue une atteinte à la justice contractuelle, qui
empêche le contrat d’accomplir sa finalité d’échange équilibré. Plus précisément, la lésion résulte
du décalage observé entre le prix et la valeur des prestations. Identifiée à un déséquilibre en valeur,
la lésion doit encore être différenciée des causes de ce déséquilibre. Sa spécificité réside dans son rat-
tachement à l’échange économique, dont l’équilibre est cristallisé au jour du contrat. La lésion est
indépendante des circonstances qui entourent la conclusion du contrat. L’élaboration d’un régime de
révision pour lésion concrétise ensuite cette analyse théorique. Sa délimitation s’inscrit dans une dia-
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lectique entre justice et sécurité. A l’ouverture du champ d’application de la révision pour lésion
répond une mise en oeuvre assurant le maintien du lien contractuel. Son intégration dans le système
juridique impliquerait sans doute une réforme législative, seule à même d’offrir un recours efficace
aux contractants lésés tout en encadrant le juge dans des limites garantissant la sécurité juridique.

(Réf. 34702) Prix 20 €

113. chatin (louis) et sturlèse (Bruno), recueil pratique de conventions sur l’en-
traide Judiciaire internationale, 3e édition refondue et mise à jour au 1er juin 1990, Paris, La
Documentation Française 1990, fort in-8, rel. éd. bordeaux, cachet de la Chambre des Avoués de la Cour d’appel sur
les tranches de tête et de queue, X-1094 p.

(Réf. 34661) Prix 35 €

114. chauveau (a.) et GlandaZ (albert-sigismond), ForMulaire Général et coMplet ou
traité pratique de procédure civile coMMerciale annoté de toutes les opinions
émises dans les lois de la procédure civile et dans le journal des avoués, Paris, Cosse 1852-1853, 2 vol. in-8,
demi-veau d’époque style Louis-Philippe, tit. & volutes dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, malgré une ptt. tache d’en-
cre en marge extérieure p. 285 & 286 du t. I intérieur très frais, XVI-600 p. / VIII-900 p.

Complément du grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes, au total plus
de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies d’exécution. Il comporte égale-
ment une série de modèles devant les juridictions commerciales ou administratives.

(Réf. 34469) Prix 50 €

115. chauveau (adolphe) et GlandaZ (albert-sigismond), ForMulaire Général et coM-
plet ou traité pratique de procédure civile et coMMerciale annoté de toutes les
opinions émises dans les lois de la procédure civile et dans le journal des avoués, 8e éd. complètement refon-
due et mise au courant de la législation et contenant des modèles d’états de frais en rapport avec les
nouvelles lois sur les Frais de justice, Paris, Marchal et Billard 1892-93, 2 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom.
dorés sur pc. noires glacées, dos à 5 nerfs ornés de fleurons dorés, tr. mouchetées, XVI-595 p. / 951 p.

Cf supra.
(Réf. 34429) Prix 50 €

116. chauveau (adolphe) et GodoFFre (ambroise), coMMentaire du tariF en Matière
civile dans l’ordre des articles du code de procédure civile comprenant : avec les
solutions de la doctrine et les décisions de la jurisprudence jusqu’en 1864, l’explication théorique et pratique
des dispositions actuellement en vigueur de tous les tarifs en matière civile et commerciale, complétée par
l’application des droits de timbre, de greffe et d’enregistrement, ainsi que des émoluments alloués aux gref-
fiers ; 2e éd. avec a. G., Paris, A. Durand 1864, 2 vol. in-8, demi-basane noisette, tit. & tom. sur dos à 5 nerfs avec
filets encadrant dorés, tr. mouchetées, (épidermures, rares mouillures sur le t. II), XXXI-704 p. / [2 ff.]-876 p.

Un des tout premiers commentaires sur les tarifs depuis l’adoption du Code. Dernière édition subs-
tantiellement augmentée. Recherché.

(Réf. 34592) Prix 100 €

117. chauveau (adolphe), coMMentaire du tariF en Matière civile dans l’ordre des
articles du code de procédure civile suivi d’une table alphabétique et analytique des
matières, de plusieurs tableaux de toute la procédure rapprochée des dispositions du tarif ; du texte des
décrets du 16 février 1807, des lois et ordonnances y relatives, renvoyant aux articles du code et aux pages
du commentaire, etc., Paris, Nève / Alex-Gobelet 1832, 2 vol. in-8, plein veau blond, tit. & tom. sur pc. bordeaux et
noires sur dos lisses avec fleurons, dentelles et filets dorés, tr. mouchetées, (plats lég. frottés avec traces sombres, mors
lég. fendus sur 3 et 4 cm, qq. mouillures), [3 ff.]-XII-556 / [2 ff.]-721 p.

Un des tout premiers commentaires sur les tarifs depuis l’adoption du Code. Première édition. Rare.

(Réf. 34591) Prix 100 €
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118. [code civil], le code civil 1804-1904, livre du centenaire publié par la société d’études
législatives ; t. i : Généralités, études spéciales ; t. ii : le code civil à l’étranger, la question de la révision,
documents, Paris, Arthur Rousseau 1904, 2 vol. in-8, demi-basane marron, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs, non
coupé, papier vergé, très bon état, L-1128 p. (pagination continue).

Il n’est guère utile de souligner l’importance de cet ouvrage. Rappelons simplement certains des titres
des contributions : Esmein, L’originalité du Code civil ; Saleilles, Le Code civil et la méthode histo-
rique ; Meynial, Le recueils d’arrêts et les arrêtistes ; Josserand, Essai sur la propriété collective ;
E. Gaudemet, Les codifications récentes et la révision du Code civil ; Planiol, Inutilité d’une révision
générale du Code civil ; Geny, La technique législative dans la codification civile moderne. Soulignons
également un article peu connu de la théorie légistique et qui pourtant mérite qu’on le relise : Moreau,
La révision du Code civil et la procédure législative, sur la possibilité en particulier de procéder à
une codification par délégation de compétence du Parlement.

(Réf. 34399) Prix 400 €

119. code Judiciaire civil ou recueil des lois, arrÊtés, et actes du Gouverne-
Ment, relatiFs À l’orGanisation, et À la procédure Judiciaire civile, depuis et
coMpris la loi du 16-24 aoÛt 1790, Jusques et coMpris l’Ârreté du 8 Messidor

an viii, qui FiXe le traiteMent des GreFFiers et
coMMis-GreFFiers de tous les triBunauX, avec le
taBleau, et celui des dépenses départeMentales
Judiciaires avec taBles chronoloGique et des
Matières, Paris, Rondonneau An VIII (1799-1800), in-8, demi-veau
fauve, tit. sur pc. bordeaux sur dos lisse avec dentelles, motif et filets
dorés, tr. rouges, hors-texte tableau, (mors très lég. fendus sur 5 et 9 cm,
coiffe de tête lég. accidentée, qq. piqûres, ptt. tache d’encre en marge
extérieure sur les 70 derniers ff.), [3 ff.] XVI-312 p.

Quatre années avant la promulgation du Code, une compila-
tion de tous les textes de loi en vigueur.

(Réf. 34601) Prix 600 €

120. [code], code de coMMerce. édition

oriGinale et seule oFFicielle, Paris, Impri-

merie impériale 1807, in-8, demi-veau brun, tit. sur pc. de

maroquin bordeaux sur dos lisse avec dentelles et motifs

soleil dorés, tr. mouchetées rouge, (très lég. épidermures, 1

mors très lég. fendu sur 2 cm, coiffe de tête lég. élimée),

[3 ff.] 196-4 p.

Magnifique édition originale du Code de commerce dans son format le plus répandu, l’in-
8°. Il est intéressant de noter que nous disposons d’une des très rares originales de 1807,
la plupart datant de 1810. Belle provenance.

(Réf. 34596) Prix 1200 €
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121. [codes], carpentier (adrien), codes et lois pour la France, l’alGérie et les
colonies. codes et traités. lois et décrets, ouvrage contenant sous chaque article des codes
de nombreuses références aux articles correspondants et aux lois d’intérêt général les arrÊts de prin-
cipes les plus récents, la législation algérienne et coloniale en donnant en outre la concordance
des lois et des décrets entre eux et les principaux traités internationaux relatifs au droit privé, 14e éd. refon-
due, corrigée et mise au courant ; lois et décrets; codes et traités: code civil; code de
procédure civile ; code de coMMerce ; code d’instruction criMinelle ; code
pénal ; code Forestier ; traités, conventions, déclarations de droit interna-
tional ; appendices traités d’union et conventions multiples, Paris, Marchal et Godde 1910, 2 vol. fort
in-4, Lois et décrets: pl. toile enduite noire, tit. doré sur dos lisse; Codes et Traités: demi-basane marron, tit. sur dos à
4 nerfs avec filets soulignant dorés et fers à froid encadrant; impression en simple et double colonne, bon état, [2 ff.]-
2224-208 / XVI-328-172-104-140-104-62-270-28-18-12 p.

Le répertoire de textes Carpentier présente un triple intérêt par rapport à la production générale en
cette matière. D’abord il est très complet et de maniement facile avec une table de presque 200 p.,
ensuite il recueille également les traités relatifs aux matières de droit civil. Enfin il contient sur les
codes un certain nombre d’annotations jurisprudentielles.

(Réf. 34861) Prix 40 €

122. [codes], carpentier (adrien), codes et lois pour la France, l’alGérie et les
colonies. codes et traités. lois et décrets, ouvrage contenant sous chaque article des codes
de nombreuses références aux articles correspondants et aux lois d’intérêt général les arrÊts de prin-
cipes les plus récents, la législation algérienne et coloniale en donnant en outre la concordance
des lois et des décrets entre eux et les principaux traités internationaux relatifs au droit privé, 16e éd. refon-
due, corrigée et mise au courant ; lois et décrets; codes et traités: code civil; code de
procédure civile ; code de coMMerce ; code d’instruction criMinelle ; code
pénal ; code Forestier ; traités, conventions, déclarations de droit interna-
tional ; appendices traités d’union et conventions multiples, Paris, Marchal et Godde 1912, 2 vol. fort
in-4, demi-basane noire, tit. sur dos à 4 nerfs avec filets soulignant dorés, impression en double colonne, (très lég. épi-
dermures), intérieur très frais, 1992-206 / XVI-328-172-104-140-104-62-270-28-18-12 p.

Cf. supra.
(Réf. 34862) Prix 40 €

123. [codes], colin (paul), codes et lois pour la France, l’alGérie et les colonies,
ouvrage contenant sous chaque article des codes de nombreuses références aux articles cor-
respondants et aux lois d’intérêt général, les arrÊts de principe les plus récents, la
léGislation alGérienne et coloniale et donnant en outre la concordance des lois
et des décrets entre euX et les principaux traités internationauX relatiFs au
droit privé; t. i : codes et traités, t. ii : lois et décrets, 20e éd., et t. iii : suppléMent,
Paris, Marchal et Billard 1924/1925 / 1928, 3 vol. fort in-8, demi-chagrin vert, pour les t. I et II, skyvertex bleu-vert
pour le t. III, tit. doré sur dos lisse avec fers à froid encadrant, pour les 2 premiers t. fer à froid encadrant et balance de
la justice sur les plats, impression en 1 et 2 colonnes, (plats et dos lég. tachés pour les 2 premiers t.), intérieur très frais,
[2 ff.]-374-178-124-138-104-62-392 / 2144-90 / 478-64 p.

Les codes du t. I sont : Code civil ou Code Napoléon ; Code de Procédure civile ; Code de commerce ;
Code d’Instruction criminelle ; Code Pénal ; Code Forestier ; Traités, Conventions, Déclarations de
droit international.

(Réf. 34873) Prix 60 €

124. coFFinieres (antoine siméon Gabriel), Journal des avoués ou recueil Général des
lois, décrets iMpériauX, décisions du conseil d’état et des Ministres, arrÊts et
JuGeMents qui FiXent un point de la procédure civile, criMinelle ou coMMer-
ciale, tome i [tête de collection] au tome. X, Paris, Journal des Avoués 1810-1811-1812-1813-1814, 10 t. en 5
vol. in-8, demi-veau fauve, tit. & tom. sur pc. bordeaux ou orange et vertes sur dos lisses avec double filets dorés, tr.
mouchetées rouges, 2 t. par vol., (accroc au mors sup. sur 2,5 cm avec lég. décollement du haut du dos du vol. 5-6),
coiffe de tête lég. accidentée du vol. 7-8).
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Nous vous présentons ici les 5 premiers vol. des 131 vol. que compte ce journal édité jusqu’en 1906.
Ont contribué à cette publication après A. S. G. Coffinières, (1810-1814) Adophe Chauveau (1826-
1829) puis Gustave Dutruc (1874-1902) comme Directeur de publication.

(Réf. 34637) Prix 200 €

125. cohen (albert), traité théorique et pratique des Fonds de coMMerce (avec For-
mules), t. i - théorie générale. - propriété et possession. - création, exploitation et disparition du fonds. -
vente. - apport en société ; t. ii - partage et licitation. - nantissement. - Gérance. - donation. - usufruit. -
privilèges inscrits. - réalisation forcée. - intermédiaires. - régimes matrimoniaux. - Formules. 2e éd. entiè-
rement refondue, Paris, Sirey 1948, 2 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs, filets à froid
et dorés soulignant les caissons, tr mouchetées, (papier jauni), II-1005 p. (pagination continue).

(Réf. 34400) Prix 100 €

126. colin (ambroise) et capitant (henri), cours éléMentaire de droit civil FranÇais,
8e éd. avec le concours de Julliot de la Morandière ; conforme au programme de 3e année, Paris, Dalloz 1934-
1935-1936, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs, (très lég. épidermures au dos du t. III),
XLIII-1088 p. / LXII-1186 p. / LVI-1104 p.

Les éditions de Colin et Capitant peuvent se diviser en trois périodes : D’abord, de la 1re à la 6e édition
(de 1914 à 1931) on trouve le texte initial faiblement retouché puisque la pagination ne varie prati-
quement pas d’une édition à l’autre. La 7e édition traduit le début de la collaboration de J. de la
Morandière et est qualifiée de « entièrement refondue et mise à jour ». Une 9e édition, qui est la der-
nière de cette période, paraît entre 1939 (t. I) et 1945 (t. III). Enfin une dernière période, conclusive,
s’ouvre avec la 10e édition dont le t. I paraît en 1942, le t. II en 1953 et le t. III en 1950 et la 11e édition
dont n’existe que le t. I paru en 1947. Cette dernière, sans être sensiblement différente des précédentes,
intègre néanmoins un certain nombre de mises à jour (par addendum à la 10e éd. pour les t. II et III).
Il est difficile de trouver des éditions parfaitement homogènes dans la mesure où il semble que le t.
III, probablement moins demandé que les deux autres, n’a pas été réédité à chaque fois ou parfois l’a
seulement été avec une date différente ou une mention d’édition différente mais sans modification inté-
rieure.

La présente édition du célèbre traité de Colin et Capitant est l’une des meilleures rédigée avec le
concours de M. Julliot de la Morandière, c’est celle qu’on trouve le plus généralement citée. Le
volume consacré aux droits des obligations est particulièrement intéressant, car il contient des exposés
les plus complets de la théorie de la cause dans les contrats dont Capitant contribua à fixer de manière
définitive la consistance et le régime.

(Réf. 34375) Prix 250 €

127. colin (paul), chauveau (adolphe) et GlandaZ (albert-sigismond), ForMulaire Géné-
ral et coMplet de procédure civile coMMerciale et adMinistrative annoté
par a. chauveau et a.-s. Glandaz, 12e éd. entièrement revue et mise au courant de la législation et de la
jurisprudence par p. colin, J. Guadet et a. laforce ; manque suppl. à la 12e éd. contenant mise au courant
de la législation la plus récente, Paris, Marchal et Billard / Ed. Techniq. 1939 / 1945, 2 vol. in-8, demi-toile noire,
tit. & tom. dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, LXXII-706 p. / 835 p.

Complément du grand traité de procédure de Chauveau, ce recueil de modèles d’actes, au total plus
de 1300 actes, avec une partie spécialement développée sur les voies d’exécution. Il comporte égale-
ment une série de modèles devant les juridictions commerciales ou administratives.

(Réf. 34430) Prix 50 €
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128. [collectif], attitudes et opinions des avocats FranÇais À l’éGard du proJet de
rapprocheMent des proFessions Juridiques et Judiciaires ; vol. i : résultats détaillés
(19 juil. 1989) ; vol. ii : principaux résultats (17 juil. 1989), Paris, Louis Harris Intern. 1989, 2 vol. A4, rapports
dactylographiés avec reliure à anneaux, rédigé par la société d’études de marchés et de marketing Louis Harris, (couv.
lég. fanées, dans le rapport principaux résultats à la question « Devant les cours d’appels, êtes-vous plutôt favorable
ou défavorable au maintien des avoués? » la réponse a été découpée), intérieur frais, 160-36 p.

Intéressant rapport de 1989 qui pose déjà la question de la suppression de l’ordre des Avoués. I. Noto-
riété et connaissance du projet de rapprochement des professions juridiques et judiciaires ; II.
Appréciation globale du projet ; III. Opinion à l’égard du système actuel de représentation territo-
riale ; IV. Opinion à l’égard de la profession d’avoués ; V. L’organisation judiciaire française à
l’ouverture européenne ; VI. Structure de l’échantillon.

(Réf. 34689) Prix 40 €

129. [collectif], caisse de déFense Mutuelle des architectes ; syndicat professionnel créé
en 1884 sous les auspices et avec le patronage de la société centrale des architectes français ; iiime MeMo-
randuM Judiciaire de l’eXpertise, Paris, Imprimerie Chaix 1898, in-8, demi-percaline grise, dos muet,
couv. conservée, tr. mouchetées, (mors fendu sur 1 et 10 cm avec tête du dos lég. déchirée), [5 ff.]-34 p.- [7 ff.].

(Réf. 34510) Prix 30 €

130. [collectif], caisse des dépÔts et consiGnations, instruction Générale sur le
service des consiGnations, Paris, Imprimerie Nationale 1877, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filets souli-
gnant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, 250 p.- [2 ff].

34 modèles de déclarations, certificats, quittances, actes, bordereaux, états, comptes, etc. sur les
recettes, récépissés, remboursements et diverses natures des consignations ainsi que 17 lois, décrets,
ordonnances, circulaires, décisions, etc. accompagnent ces instructions.

(Réf. 34515) Prix 80 €

131. [collectif], cour d’appel de paris Jurisprudence ; arrÊts statuant sur les
recours ForMés contre les décisions de la coMMission des opérations de
Bourse; 1991-1994, Paris 1994, A4, photocopies des minutes dactylographiées et thermo-reliées, pas de pagination
de l’ensemble, [72 ff.].

(Réf. 34687) Prix 25 €

132. [collectif], cour de cassation. discours d’installation et d’audience de ren-
trée, 1866 à 1901, Paris, Cosse, Marchal & Cie 1866 à 1901, 5 vol. in-8, demi-chagrin noire style Art Nouveau,
tit. doré sur dos à 4 nerfs avec caissons richement ornés d’arabesques et filets encadrant, tr. mouchetés, (5 ff. représentant
des tableaux imprimés à l’envers dans le vol. IV à la fin du discours de M. Mérillon: La presse et le droit commun,
oct. 1899; vol. non numérotés).

On retiendra, en particulier, les discours de de M. Delangle : M. Le procureur Dupin, nov. 1866 ;
M. Renouard : Considérations sur l’histoire de la Cour de cassation, nov. 1875 ; M. Renouard : Des
progrès du droit, nov. 1876 ; M. Desjardins : Henri IV et les parlements ainsi qu’une allocution de M.
de Raynal sur la réinstallation de la Cour au Palais de Justice, nov. 1877 ; M. Bertauld : M. le Pro-
cureur général Renouard, nov. 1879 ; M. Bertauld : La loi du progrès et le libre arbitre, nov. 1881 ;
M. Ad. Chévrier : Un nouveau Code pénal, nov. 1884 ; M. Reynaud : La constituante et le Tribunal de
cassation, oct. 1891 ; M. Sarrut : Législation ouvrière de la 3e Rép., oct. 1894 ; M. Rau: L’initiative
privée et la loi en face de l’alcoolisme, oct. 1895 ; M. Jean Cruppi : Napoléon et le jury, oct. 1896 ;
M. Duval : La préparation des Ordonnances de 1667 et 1670 et Guillaume de Lamoignon, oct. 1897 ;
M. Melcot : Des moeurs judiciaires, oct. 1898; M. Mérillon : La presse et le droit commun, oct. 1899;
M. Duboin : La législation sociale à la fin du xIxe siècle, oct. 1900.

(Réf. 34600) Prix 400 €
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133. [collectif], cour de paris (t. i & ii) et Barreau de paris (t. iii & iv) ; discours de ren-
trée et installations, 1840 à 1902, Paris, Donnaud 1840 à 1902, 4 vol. in-8, demi-chagrin bordeaux, tit.
et tom. sur pc. vertes avec filets dorés, tr. mouchetées, plusieurs ex-libris, (très fines épidermures, rajouts et découpage
dans les 16 premiers ff. avec inversion de pagination sans manque de texte; défauts d’impression au t. IV, 1° fin du 1er
discours p. 49, 50 et 51 imprimées à l’envers et dans le désordre; 2° après la fin de: « L’économie politique et la légis-
lation » qui se termine bien à la p. 50 avec la formulation habituelle «… admettre les avocats présents à la barre à
renouveler leur serment. » suivent 4 ff paginés 39, 40, 23, 24, 25, 26, 41 et 42 qui appartiennent au discours suivant:
Transportation et relégation; 3° Transportation (…) imprimé jusqu’à la p. 22, [les p. 23 à 26 sont imprimées à la fin du
discours précédent] reprend p. 27 pour se terminer p. 47 avec la formule habituelle), malgré ces erreurs de pagination,
il n’y a pas de manque de texte.

Relevons les interventions de M. Partarrieu-Lafosse, audience de rentrée, nov. 1840 ; Poème de Brisout
de Barneville, nov. 1865 ; M. Brière-Valigny, nov. 1867 ; Installation du 1er Président Larombière,
juin 1875; Discours de M. Pradines : L’autorité morale du magistrat et la démocratie, nov. 1883; M. Ber-
trand : L’art de juger, nov. 1884 ; M. Raoul Canary : L’avocat vu du siège du magistrat, nov. 1885 ;
M. Bloch : Maupeou ses tribunaux et ses réformes, oct. 1887 ; M. Rau: Palais de justice et Parlement de
Paris, oct. 1891; M. Laffon : La loi de France et le dernier congrès du siècle, oct. 1896; M. Bulot : L’élo-
quence judiciaire de nos jours, oct. 1898 ; M. Lombard : Sur la procédure criminelle, oct. 1902.

(Réf. 34599) Prix 300 €

134. [collectif], instruction sur la taXe des Frais et dépens devant le triBunal de pre-
Mière instance du départeMent de la seine, d’après les dispositions du code
civil, du code de procédure et du tariF; tableau des frais et dépens en la cour royale de paris
éd. en 1823, Paris, A. Henry 1832, 26,6 X 20,7 cm, demi-veau fauve, tit. sur dos lisse avec 1 dentelle et 5 filets souli-
gnant dorés, 3 dentelles avec fer à froid, tr. jaunes, texte en colonnes et encadré sur 3 côtés, (ptt. taches sombres sur les
couv. et le dos, déchirure du haut du dos à 6 cm avec décollement, 1 mors lég. fendu sur 5,5 cm), texte très frais, [3 ff.]-
154- [1 ff.]-42- [2 ff.].

Nous relevons dans la Table, les Matières ordinaires : Arrêt par défaut - Arrêt contradictoire - Délibéré
et instruction par écrit - Intervention - Demande en déclaration d’arrêt commun - Appel incident -
Demandes incidentes - Enquêtes - Vérification d’écritures - Faux incident civil - Interrogatoire sur
faits et articles - Désaveu - Reprise d’instance - Constitution de nouvel avoué - Règlement de juges -
Compulsoire - Tierce-opposition - Requête civile - Liquidation de dommages-intérêts - Péremption -
Désistement - Opposition à exécutoire - Opposition à liquidation de dépens - Matières criminelles -
Matière de Police correctionnelle - Délibération de la Cour du 6 mai 1807 - Délibération de la Cour
du 17 août 1822 - Préambule des déclarations de dépens - Modèle d’arrêté de taxe - Délibération de
la Cour du 25 nov. 1822.

(Réf. 34615) Prix 50 €

135. [collectif], l’aide Juridique : pour un Meilleur accès au droit et À la Justice,
26 avril 1990 ; conseil d’état, section du rapport et des études, Paris 1989, A, rapport dactylographié et thermo-
relié, imprimé recto, 230 p. d’annexes sur papier bleu, hors-texte lettre de Michel Rocard, 282 p.

I. La prise en compte des besoins d’accès au droit et à la justice ; II. L’appréciation des coûts et de la
qualité des prestations ; III. Gestion et financement. En outre, cinq notions : Aide judiciaire - Aide
légale - Aide juridictionnelle - Aide socio-juridique et Aide juridique utilisées sont expliquées.

(Réf. 34691) Prix 20 €

136. [collectif], l’épuration de la MaGistrature de la révolution À la liBération ;
coll. histoire de la justice par l’association Française pour l’histoire de la Justice, Paris, Loysel 1994, in-8,
br. avec rabats, 168 p.

Parmi les contributions nous relevons : Robert Badinter, Introduction et Conclusion ; J.-P. Royer, Les
épurations judiciaires de 1789 à 1815 ; R. Martinage, L’épuration sous les régimes monarchiques ;
R. Bouchery, L’épuration républicaine, la parenthèse de 1848 ; R. B. et J.-P. Machelon L’épuration
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républicaine, 1870-1871 (Siège et Parquet) - 1872-1882 (Parquet) ; J.-P. M. L’épuration républicaine,
La Loi du 30 août 1883 ; Ch. Bachelier et D. Peschanski, L’épuration de la magistrature sous Vichy ;
A. Bancaud et H. Rousso, L’épuration des magistrats à la Libération (1944-45) ; Me Nordmann, Inter-
vention ; A. Braunschweig et J. Foyer, les fonctions de l’épuration.

(Réf. 34622) Prix 20 €

137. [collectif], l’iMaGe Fidèle et l’application des nouveauX teXtes répressiFs
visant la présentation des coMptes sociauX ; Journée d’étude de la compagnie nationale
des experts-judiciaires en comptabilité ; XXiv congrès national ; cour d’appel de douai, 4 oct. 1985, Paris,
Cie Nation. Experts-Judiciaires 1986, in-8, compte-rendu sténographique dactylographié et thermo-relié, impression
en double colonne, 84 p.

Ont contribué: André Henrot, La définition de l’image fidèle ; Max Damerval, Le champ d’application
de l’image fidèle ; Camille Meunier, Dérogation aux règles comptables ; M. Bastien, Les obstacles à
la l’image fidèle ; Mme Dupuis et Jean Aumaitre, Les conséquences de la nouvelle définition du délit
de publication de présentation d’un faux bilan après la loi du 30 avril 1983 ainsi que les allocutions
de M. Mignuci, Félix Thorin, R. Defontaine et M. Henrot.

(Réf. 34690) Prix 15 €

138. [collectif], le déBat Judiciaire et ses iMpératiFs Modernes; rapports présentés à l’oc-
casion du congrès de la chambre nationale des avoués près les tribunaux de Grande instance avec le
concours de la chambre nationale (…), à rouen les 4-6 mai 1964; avant-propos par pierre raynaud, ss lieu,
ss nom 1964, in-8, br., (couv. très lég. fanée), [3 ff.]-152 p.

Ont rapporté les débats judiciaires sur les pays suivants : aux États-Unis, Me Biré ; en Angleterre, Me
Boulangé ; en Belgique, Hollande et Luxembourg, Me Rémy Dubois ; en Italie, Me Fontaine-Tran-
chand ; en Allemagne de l’Ouest, Me Le Ninivin ; en France devant qui? ou à la recherche d’un juge,
Me Almayrac; en France, Me Guillaud; en France devant la Cour d’appel, Me Guilbert ; Perspectives
et influence dues au système français, Me Viguerie.

(Réf. 34674) Prix 20 €

139. [collectif], le JuGe et le Marché Boursier ; teXtes cour d’appel de paris ; univ.
paris iX dauphine, Barreau de paris, commission des opérations de Bourse, conseil des Bourses de
valeurs, Paris, A4, photocopies de documents multilingues (français, allemand, espagnol, anglais et italien) dactylo-
graphiés et thermo-reliés, pas de pagination de l’ensemble, [76 ff.].

Nous avons relevé, selon les pays, les textes législatifs suivant : ALLEMAGNE: Insider-Regeln 1988
- Code de conduite ; BELGIQUE: Art. 181 et suiv. de la loi du 4 déc. 1990 (livres V et VII) - Loi du
2 mars 1989 relative à la publicité des participations importantes dans les sociétés cotées en bourse
et réglementant les offres publiques d’acquisition - Arrêté royal du 10 mai 1989 relatif à la publicité
des participations importantes dans les sociétés cotées en bourse - Arrêté royal du 8 nov. 1989 relatif
aux offres publiques d’acquisition et aux modifications du contrôle des sociétés ; ESPAGNE : Real
decreto du 26 juil. 1991 sur les offres publiques d’achat - Loi n° 24-88 sur le marché des valeurs mobi-
lières ; FRANCE; Ordonnance n° 67-833 du 28 sept. 1967 instituant une commission des opérations
de bourse et relative à l’information des porteurs de valeurs mobilières et à la publicité de certaines
opérations de bourse - Décret n° 90-263 du 23 mars 1990 relatif à la procédure d’injonctions et de
sanctions administratives prononcées par la Commission des opérations de bourse et aux recours
contre les décisions de cette commission qui relèvent de la compétence du juge judiciaire - Règlement
n° 90-08 relatif à l’utilisation d’une information privilégiée - Loi n° 88-70 du 22 jan. 1988 sur les
bourses de valeurs - Décret n° 88-603 du 7 mai 1988 relatif aux recours exercés devant la cour d’appel
de Paris contre les décisions du conseil du marché à terme et du conseil des bourses de valeurs -
Règlement n° 89-03 de la commission des opérations de bourse relatif aux offres publiques et aux
acquisitions de blocs de contrôle - Règlement général du Conseil des bourses de valeurs. GRANDE-
BRETAGNE: Criminal Justice Act 1993 - Company Securities Act 1985 ; ITALIE: Loi n° 149 du 18
fév. 1992 sur les offres publiques d’achat - Délibération de la CONSOB du 3 juin 1992 - Loi n° 157
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du 17 mai 1991 sur les infractions d’initiés ; UNION EUROPÉENNE : Directive n° 89 / 592 du
Conseil de l’Union européenne du 13 nov. 1989 concernant la coordination des réglementations rela-
tives aux opérations d’initiés.

(Réf. 34688) Prix 20 €

140. [collectif], les huissiers de Justice 1996 à jour au 15 déc. 1995, Paris, Sofiac 1996, in-8, br., 494 p.

Plan de l’ouvrage : Un peu d’histoire - Rôle de l’huissier de justice - Organisation professionnelle -
Accès à la profession - Centre National de formation professionnelle - École nationale de procédure -
Société civile professionnelle - Sociétés d’exercice libéral - Tarifs des huissiers - Caisse des Prêts -
Caisse des Oeuvres sociales et patronales - Carte judiciaire de la France - Chambre nationale des huis-
siers de justice - Chambres régionales des huissiers de justice - Tableau des huissiers de justice par
département par ressort de tribunal d’instance à jour au 15 déc. 1995 - Index alphabétique général.

(Réf. 34619) Prix 30 €

141. [collectif], Manuel des aGents de chanGe, Banque, Finance et coMMerce conte-
nant les lois, rèGleMents et actes oFFiciels qui réGissent et intéressent
l’eXercice de leurs Fonctions spécialement en ce qui concerne l’institution de ces officiers
publics, leurs attributions et obligations, la transmission et la négociation des effets publics et des valeurs
mobilières, la dette publique, la banque de France, la caisse des dépôts et consignations, les caisses
d’épargne, les sociétés, etc. ; 1304-1893, Paris, Arthur Rousseau 1893, fort in-8, demi-basane verte, tit. sur dos à 5
nerfs et en lettres dorées au bas du dos « ET SERVAT ET AUGET » (Elle préserve et accroît), tr. mouchetées, au début
de l’ouvrage 1 planche dépliante hors-texte « Jetons de la Compagnie des Agents de Change de Paris », en fin d’ouvrage
4 planches hors-texte sur la Bourse, XXXVIII- [1 ff]-732 p. [4 pl.]- (2 ff.].

(Réf. 34616) Prix 180 €

142. [collectif], Médiateur de la répuBlique. rapport au président de la répuBlique
et au parleMent 1994; hommage à antoine pinet, premier médiateur, Paris, Imprimerie Nationale 1994,
in-8, br., photographie de Jacques Pelletier remettant ce rapport au Président François Mitterrand, (couv. lég. fanée),
308 p.

(Réf. 34670) Prix 15 €

143. [collectif], Ministère du commerce, de l’industrie des postes et des télégraphes ; division de l’assu-
rance et de la prévoyance sociales ; accidents du travail. recueil de docuMents sur les
accidents du travail réunis par le Ministère du coMMerce (direction de l’assurance
et de la prévoyance sociales), depuis 1900 jusqu’à 1907, Paris / Nancy, Imprim. Nationale / Berger-Levrault &
Cie 1900 à 1907, in-8, 4 vol. 1901 à 1902 rel. demi-basane noire, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurons dorés; 16 recueils
br. (couv. fanées, le n° 1 de 1907 est débr. et la couv. salie).
Jurisprudence 1900 : t. I mars 1900 ; t. II mai 1900 ; t. III déc. 1900 (3 t. en 1 vol.) ; Jurisp. 1901 : t. IV
fév. 1901 (1 vol.) ; Lois, Règlements, etc. jan. 1901 (1 vol.) ; Jurisp. 1902 : n° 3 mars 1902 (1 vol.).
Recueil 1902 n° 4 : Loi du 9 avril 1898 (modifiée par la loi du 22 mars 1902) et Décret relatif aux décla-
rations d’accidents ;
Recueil 1903 n° 7 Jurisp. t. II mars 1903 ;
Recueil 1903 n° 9 Jurisp. t. III nov. 1903 ;
Recueil 1904 n° 11 Jurisp. t. IV mars 1904 ;
Recueil 1904 n° 14 Législation sur les accidents annotés des décisions de jurisp. ;
Recueil 1905 n° 2 Loi du 9 avril 1898 (modifiée par les lois des 22 mars 1902 et 31 mars 1905) et règle-
ments d’Admin. publique du 28 fév. 1899 ;
Recueil 1905 n° 16 Rapport sur l’application de la loi du 9 avril 1898, fév. 1905 ;
Recueil 1905 n° 17 Jurisp., t. V mars 1905 ;
Recueil 1906 n° 1 Lois, Règlements et circulaires jan. 1906 ;
Recueil 1906 n° 15 Répertoire bibliographique sur la Législation relative aux accidents du travail par
A. Daguin 2e éd. oct. 1906 ;
Recueil 1906 n° 19 Deuxième rapport sur l’application de la loi du 9 avril 1898, mars 1906 ;
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Recueil 1906 n° 21 Troisième rapport sur l’application de la loi du 9 avril 1898, oct. 1906 ;
Recueil 1906 n° 24 Jurisp. Table analytique des décisions publiées dans les t. I À VII (fas. 3, 7, 9, 11,
17, 20 et 23) ;
Recueil 1907 n° 1 Lois, Règlements et circulaires jan. 1907 ;
Recueil 1907 n° 27 Quatrième rapport sur l’application de la loi du 9 avril 1898.

(Réf. 34618) Prix 150 €

144. [collectif], notice sur les usaGes de la coMpaGnie des avoués près la cour d’ap-
pel de BordeauX, Bordeaux, Taffard ss date, 23,2 x15,7 cm, br., (mors fendu, couv. fanée), intérieur frais, 52 p.

(Réf. 34683) Prix 20 €

145. [collectif], nouveau Manuel des courtiers de coMMerce publié par les soins de la
chambre syndicale des courtiers de marchandises et des courtiers d’assurances près la Bourse de paris,
Paris, Duverger 1853, in-8, demi-veau fauve d’époque style Louis-Philippe, tit. doré sur dos lisse orné de volutes et
fleurons dorés, tr. mouchetées, VIII-648 p.

(Réf. 34408) Prix 90 €

146. [collectif], rapport de la cour de cassation 1988 ; préface de pierre Bezio et pierre drai,
Paris, Documentation Française 1989, in-8, br., 318 p.

Plan de cette livraison : I. ÉTUDES ET DOCUMENTS; 1. Le droit de visite et des saisie des agents
des administrations en matière fiscale, douanière et de concurrence; 2. L’application aux « découverts
en compte du taux effectif global » des intérêts et des frais, prévu par la loi du 28 décembre 1966 : un
compromis raisonnable ; 4. Situation juridique du Comité nationale d’éthique ; 5. Les élections pro-
fessionnelles au sein de l’entreprise ; 6. Avantages servis par les comités d’entreprise et cotisations
de sécurité sociale ; 7. Réflexion sur les droits successoraux des enfants adultérins à partir de quelques
arrêts de la Cour de Cassation ; 8. L’évolution des droits du conjoint survivant depuis le Code civil
et la jurisprudence la plus récente de la Cour de cassation ; 9. Faut-il appliquer l’adage « aliments
ne s’arréragent pas » à une pension alimentaire due au titre des mesures provisoires pendant l’ins-
tance en divorce? ; 10. Propriété littéraire et artistique : dévolution du droit de suite ; 11. Propriété
littéraire et artistique : dévolution du droit moral ; 12. La clause de réserve de propriété dans la juris-
prudence de la Cour de cassation ; 13. Sous-traitance et cession de créance ; II. LA
JURISPRUDENCE DE LA COUR ; 1. Le droit des personnes et de la famille ; Le droit social et le
droit de la sécurité sociale ; 3. La propriété immobilière et l’urbanisme; 4. Les activités économiques,
commerciales et financières ; 5. La responsabilité civile et les assurances ; 6. La procédure civile et
l’organisation des professions ; 7. Le droit pénal et la procédure pénale ; 8.L’application du droit com-
munautaire et du droit international ; III. L’ACTIVITÉ DE LA COUR; 1. Statistiques année 1988 ; 2.
Activité comparée de la Cour en 1985, 1986, 1987 et 1988 ; 3. Évolution de l’activité de la Cour de
1977 à 1988 ; 4. Observations ; 5. Activité de la commission nationale d’indemnisation en matière de
détention provisoire ; 6. Activité du bureau d’aide judiciaire.

(Réf. 34663) Prix 20 €

147. [collectif], recueil des conventions de la haye, adoptées par les 7e, 8e, 9e, 10e et 11e ses-
sions (1951, 1956, 1960, 1964 et 1968), ainsi que par la session extraordinaire (1966), La Haye, Martinus Nijhoff
1970, in-8, br., impression bilingue français-anglais, en hors-texte 3 planches dépliantes bilingue, (couv. très lég. fanée),
intérieur très frais malgré une très lég. trace de tache jaune en 1re p, 170 p.

(Réf. 34631) Prix 10 €
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148. [collectif], recueil des lois, décrets, ordonnances, arrÊtés et décisions Minis-
tériels, avis du conseil d’état concernant la caisse d’aMortisseMent et la
caisse des dépÔts et consiGnations (janvier 1805 - août 1894) ainsi que les institu-
tions qui les ont précédées, Paris, Imprimerie Nationale 1894, gd in-8, demi-chagrin noir, tit. et filets
dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, impression principalement en double colonne, XLIV-630 p.

Table chronologique de 43 pages des édits, déclarations royales, lois, décrets, ordonnances, arrêtés,
décisions, avis du Conseil d’État contenus dans le recueil à partir de 1578 jusqu’en 1894.

(Réf. 34516) Prix 90 €

149. [colloque], coMMission internationale de Juristes: le principe de la léGalité
dans une société liBre, rapport sur les travaux du congrès international de Juristes tenu à new
delhi en Janvier 1959; préparé par norman s. Marsh; avant-propos de Jean-Flavien lalive, Genève, Comm.
intern. de juristes 1961, in-8, br., (tranche inf. lég. salie), 372 p.

(Réf. 34672) Prix 20 €

150. [colloque], l’investisseMent iMMoBilier, 93e congrès des notaires de France, strasbourg
4/7 mai 1997, ss lieu, ss nom 1997, in-8, br., très bon état, 1116 p.

Thèmes abordés : Commission Investissement et acquisition Martial Dreano Président, Pierre-Jean
Meyssan & Jean-Paul Mattei Rapporteurs ; Investissement et valorisation Bernard Dumas Président,
Marc-Henri Louvel Rapporteur ; Investissement et fiscalité, Philippe Bailly Président, Jean-Eric
Garonnaire et Dominique Naz Rapporteurs.

(Réf. 34480) Prix 15 €

151. [colloque], la réForMe de la procédure civile : le décret du 22 déceMBre 1958
et iXèmes Journées de déFense sociale - annales de la Faculté de droit de toulouse, université
de toulouse, t. iX, fasc. 1, Toulouse, Faculté de droit 1961, in-8, br., (couv. très lég. fanée), intérieur très frais, 186 p.

Notons les contributions suivantes : Réforme de la procédure civile : Décret du 22 déc. 1958 par M.
Hébraud. Défense sociale avec les contributions de M. Orvain, Bilan du sursis avec mise à l’épreuve
en France ; M. Lautecaze, Juridiction de jugement et sursis avec mise à l’épreuve ; M. Planques, L’in-
fluence des considérations médico-psychologiques sur la décision de mise à l’épreuve ; M. Batbie, Le
fonctionnement d’un Comité de Probation, Toulouse ; Mlle Cluzon, La réalité quotidienne d’un Service
Social de Probation.

(Réf. 34685) Prix 25 €

152. [colloque], la voie d’appel, colloque national de droit judiciaire, journées des 22 et 23 février
1963 à aix-en-provence, annales de la Faculté de droit et des sc. éco. d’aix-en-provence, t. i ; avant-propos
de Jean Boulouis, Aix-en-Provence, I.E.J. Aix-en-Provence 1963, in-8, br., non massicoté, (couv. lég. fanée), intérieur
très frais, 232 p.

Recueil d’études tout à fait exceptionnel dont le rapport général a été établi par le Professeur Solus,
avec des rapports de R. Perrot, L’appel provoqué et l’indivisibilité ; F. Terré, L’intervention en appel ;
P. Hébraud, Effet dévolutif et évocation ; P. Raynaud, L’action privée jointe à l’action publique en
appel ; H. Roland, Le procès civil provenant des juridictions d’exception. Rare.

(Réf. 34681) Prix 100 €

153. [colloque], le Monde associatiF, 92e congrès des notaires de France, deauville 12/15 mai 1996 ;
avant-propos de Georges daublon, ss lieu, ss nom 1996, in-8, br., très bon état, 558 p.

Relevons les participations suivantes : Introduction et Rapporteur général Dominique Randoux, Com-
mission Associations et liberté contractuelle, Ph. Potentier Président et xavier Meyer Rapporteur ;
Commission Ass. et pouvoirs publics, Marc Weber Président et Yves Launois Rapporteur ; Fondations
Richard Crone Rapporteur.

(Réf. 34478) Prix 15 €

LIBRAIRIE LA MÉMOIRE DU DROIT -  CATALOGUE N° 39 …Colloque

Consulter toutes les photos des reliures, couvertures et pages de titres des livres sur notre site : www.memoiredudroit.fr 37



154. [colloque], structure Juridique et transMission de l’eXploitation aGricole ;
compte-rendu 59e congrès des notaires de France deauville, ss lieu, ss nom 1962, in-8, br., bon état, 356 p.

Thèmes abordés : Évolution de la structure de l’exploitation agricole à travers les âges, Me Duval ;
Étude comparée de quelques types de structures agraires dans le monde, Me Gleize ; L’exploitation
agricole française, les caractères juridiques, Me Dassy ; La transmission de l’exploitation agricole,
Me Gouyon ; Mutualité et coopération agricoles, Me Trilha ; Le notariat et l’agriculture, Me Tourte-
lier.

(Réf. 34479) Prix 25 €

155. copper royer, traité des sociétés anonyMes, 4e éd. entièrement revue, mise à jour et
très sensiblement augmentée, Paris, Dalloz 1931, 5 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur pc. noires gla-
cées sur dos à 4 nerfs avec filets encadrant dorés, tr. mouchetées, (très lég. épidermures sur les dos).

Le plus substantiel des traités consacrés spécifiquement au droit des sociétés anonymes. Il parut pour
la première fois en 1915 en 2 vol. Nous avons ici la dernières édition, beaucoup plus substantielle.
Ses qualités essentielles sont une grande clarté d’exposition, des ref. jurisprudentielles abondantes,
un recueil des textes et des formules.

(Réf. 34403) Prix 400 €

156. copper-royer (eddy) et GuilhauMont (Georges), codiFication Fiscale, textes officiels
avec tables de concordance, table analytique, table alphabétique, table général des tarifs, année 1935; enre-
gistrement - Greffe - hypothèques - timbre - valeurs mobilières ; 2e éd., Paris, Impr. du Palais 1935, in-8,
demi-basane noire, tit. sur dos à 5 nerfs, (papier jauni), VIII-552 p.

(Réf. 34595) Prix 30 €

157. corMenin (louis de), droit adMinistratiF, 5e éd. revue et augmentée, Paris, Gustave Thorel &
Pagnerre 1840, 2 vol. in-8, demi-veau blond, tit. & tom. sur pièces noires avec fleurons, dentelles et filets dorés sur dos
lisses, tr. mouchetées, (rares mouillures ou piqûres sur les premiers ff.), XLIV-568 p. / 492-106 p.

Cormenin est avec Gerando et Macarel un des trois pères fondateur du droit administratif au xIxe siè-
cle (v. F. Burdeau, Histoire du droit administratif, P.U.F. 1995, p. 109). Parmi ces trois auteurs,
Cormenin est vraisemblablement le plus moderne. Il est en effet le premier à reconnaître à la juris-
prudence administrative un pouvoir normatif, le juge devant en effet pallier les imperfections de la
législation résultant d’un enchevêtrement de textes qualifiés de « monstrueux » par l’auteur. Au-delà
de ses apports à l’histoire du droit administratif (pour un rappel synthétique, v. P. Soudet, Une tenta-
tive plus que centenaire de systématisation des principes juridictionnels du Conseil d’État : Cormenin,
livre jubilaire du Conseil d’État, Sirey 1952, p. 257) cet ouvrage constitue un traité de contentieux
administratif d’une exceptionnelle ampleur et qui demeure très actuel. Si on peut reprocher à l’ou-
vrage de conserver la forme alphabétique pour toutes les matières substantielles du droit administratif,
il faut en revanche souligner que la partie consacrée à la procédure devant le Conseil d’État présente
au contraire tout le caractère d’un véritable traité. Parmi les points particuliers qui méritent d’être
soulignés compte tenu de leur actualité on indiquera que Cormenin relève que les commissaires du
roi — actuellement commissaires du gouvernement — sont une institution « très secourable pour
l’État… car ils sont spécialement chargés de faire ressortir et de soutenir (son) intérêt », ce qui
témoigne bien qu’à cette date la notion d’indépendance des commissaires du gouvernement n’était
pas encore fixée, même si quelques pages plus tard (p. 40) il souligne que « le commissaire du roi est
obligé, par conscience et par devoir, d’abandonner la cause de l’État si elle n’est pas juste ». Dans
le supplément, l’auteur dresse en outre la liste de l’ensemble des avis rendus par le Conseil d’État
entre 1818 et 1840. Il s’agit là d’une source essentielle sur la fonction consultative du Conseil. Der-
nière édition présentée ici dans une magnifique reliure. Rare.

(Réf. 34527) Prix 500 €
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158. [corpus Juris civilis], FreiesleBen (christophe henri) alias FerroMontano, corpus Juris
civilis acadeMicuM in suas partes distriButuM, usuique Moderno ita accoMo-
datuM, ut nunc studiosoruM quivis, etiaM tyro, uno quasi intuito, oMnes leGes
diGestoruM & codicis, oMnesque titulos institutionuM invenire possit (…). edi-
tio nova, revisa, et a plurimis mendis repurgata, nec non locis parallelis seque invicem illustrantibus
adaucta, Colonia Munatianæ / Bâle, Emanuelis Thurneysen 1789, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau raciné, tit. sur pc. bor-
deaux sur dos lisse avec fleurettes et filets dorés, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, onglets numérotés, (coins
lég. émoussés avec ptt mq., qq. onglets déchirés, mouillures), [4 ff.]-1794 col. / [4 ff.]-1415 col.

Freiesleben (alias Ferromontanus) est né le 6 juin 1696 à Glaucha, il fut professeur de droit à Altdorf.
Il mourut le 23 juin 1741. Dupin, réf. 559, mentionne que « Ce corps [cours] de droit est très commode
pour y chercher les lois, par la manière dont il est disposé ». Les onglets ouvrent le livre sur l’index
des titres se référant à la même lettre. Les premières éditions ont été publiées en 1721 à Altenbourg
et Leipzig. L’édition de Bâle reste cependant la plus citée et celle dont nous disposons en est le dernier
tirage. Agréable édition.

(Réf. 34554) Prix 500 €

159. coulon (henri), Faivre (albert) et JacoB (ernest), Manuel-ForMulaire du divorce
contenant la loi du 19-27 Juillet 1884 et tous les articles du code civil relatiFs
au divorce article par article; 1° la législation antérieure ; 2° le résumé des travaux et débats
parlementaires ; 3° l’exposé, complet et raisonné, de la doctrine et de la procédure ; 4° le sommaire des
principales décisions, rendues de 1803 à ce jour, par les tribunaux français et étrangers, avec les renvois aux
recueils ; 5° un modèle de chaque acte de la procédure en divorce ; 6° le tarif des frais avec modèles d’état
de frais ; une taBle alphaBétique et analytique très détaillée, rend les
recherches des plus Faciles, Paris, Marchal & Billard 1885, in-4, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à
faux nerfs, (épidermures sur les mors et la coiffe de queue), [5 ff.]-616 p.

(Réf. 34387) Prix 75 €

160. coulon (Jean-Marie) et Frison-roche (Marie-anne) et alii, le teMps dans la procé-
dure ; coll. thèmes et commentaires ; actes du colloque le 5 déc. 1995 par le tGi de nanterre et
l’association française de philosophie du droit sous la présidence de pierre drai, Paris, Dalloz 1996, in-8, br.,
[4 ff.]-80 p.

Ont également participé : Jean-Michel Bélorgey, Bruno Berger-Perrin, Henri Boulard, Jean-François
Burgelin, Jacques Doucède, Serge Guinchard, Philippe Léger et François Terré.

(Réf. 34668) Prix 15 €

161. [cour de cassation], le triBunal et la cour de cassation, notices sur le person-
nel (1791-1879) recueillies et puBliées avec l’autorisation de M. le Garde des
sceauX par les soins du parquet de la cour, Paris, Imprimerie Nationale 1879, in-8, demi-basane
noire, tit. sur dos à 5 nerfs orné d’un filet encadrant doré, tr. mouchetées, (ptt. épidermures), LXXVI-557 p.

Rare répertoire biographique et bibliographique des membres de la Cour de Cassation depuis 1879.
Pour chaque notice, on trouve une indication de l’état des services ainsi qu’une liste exhaustive des
ouvrages écrits par le magistrat. Ce travail fait suite à un répertoire de même nature publié en 1879
et portant sur la période allant de 1791 à la date d’édition, ultérieurement complété par deux « sup-
pléments », l’un pour la période 1879-1890 et l’autre pour la période 1890-1905.

(Réf. 34566) Prix 200 €

162. crépon (théophile), traité de l’appel en Matière civile, Paris, L. Larose et Forcel 1888, 2
vol. in-8, demi-veau vert sombre, tit. & tom. avec fleurons et filets encadrant dorés sur dos à faux nerfs, tr. mouchetées,
(dos insolé, ff. XXXIII détaché), XLIV-444 p. / 528 p.

Publié quatre années avant son ouvrage de référence sur la Cour de cassation, son traité de l’appel
reçut déjà lors de sa publication un accueil très favorable du public. Il constitue, aujourd’hui encore,
une source majeure du droit. (Réf. 34471) Prix 180 €
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163. crosilhes (J.-p.), recueil des lois de la répuBlique FranÇaise concernant
l’ordre Judiciaire depuis 1790 Jusqu’au 15 Floréal an Xii, Montauban, Ch. Crosilhes Messi-
dor An VI (1798) à An XIII (1804-1805), 13 vol. in-12, plein veau fauve raciné, tit. & tom. sur pc. de maroquin
bordeaux et noires sur dos lisses avec motifs géométriques, dentelles et filets dorés, tr. rouges, roulettes dorées sur les
coupes, (7 coiffes de tête et 1 de queue accidentées).

Recueil qui couvre la période révolutionnaire jusqu’au Consulat (1790 à 1805) et qui connaîtra une
suite régulière. Particulièrement utile, ce recueil contient des Notes indicatives des lois rendues sur
chaque matière mais aussi les arrêtés et messages du Directoire exécutif, les lettres ministérielles et
rapports qui sont insérés au Bulletin des lois. Il dispose d’une utile table chronologique des lois.

(Réf. 34598) Prix 1400 €

164. croZe (hervé) et Morel (christian), procédure civile; coll. droit fondamental, Paris, P.U.F.
1988, in-8, br., ENVOI DES AUTEURS, (couv. lég. fanée), intérieur très frais, 444 p.- [2 ff.].

(Réf. 34624) Prix 15 €

165. cuche (paul), précis des voies d’eXécution et des procédures de distriBution,
2e éd., coll. petits précis dalloz, Paris, Dalloz 1930, in-16, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux nerfs, [4 ff.]-
380 p.

(Réf. 34380) Prix 60 €

166. danos (Frédéric), propriété, possession et opposaBilité ; thèse de doctorat en droit
privé soutenue le 23 mai 2006 à l’univ. panthéon-sorbonne paris i, Paris 2006, A4, thèse dactylographiée et
thermo-reliée, [5 ff.]-562-XLV p.

L’étude comparée de la propriété, de la possession et de l’opposabilité permet d’appréhender plei-
nement ces trois notions. Une fois la possession définie comme la jouissance ou la possibilité actuelle
de jouissance d’une chose, la propriété apparaît, par soustraction, comme une potentialité de jouis-
sance future, i. e. un pouvoir de jouissance. Mais la propriété ne saurait se définir uniquement ainsi.
La propriété s’analyse comme un rapport complexe qui comporte un aspect subjectif (le pouvoir de
jouissance d’une chose), un aspect objectif (la qualité de la chose d’être exclusive) et un aspect inter-
subjectif (l’exclusion des tiers relativement à cette chose) qui s’agencent les uns par rapport aux autres
dans un ordre logique et hiérarchisé. Or, le lien d’exclusion des tiers, élément moteur de ce rapport
complexe, s’identifie à l’opposabilité erga omnes, laquelle constitue la structure fondamentale de la
propriété. C’est elle qui assure l’indépendance de la propriété vis-à-vis de la possession. Toutefois,
l’opposabilité erga omnes est elle-même dépendante quant à son efficience de la possession, d’une
possession élargie, de nature dualiste, où coexistent une possession-jouissance (la possession réelle)
et une possession-publicité (la possession juridique). L’opposabilité erga omnes, replacée au coeur
de la propriété, aboutit notamment à remettre en cause le principe du transfert solo consensu. Ainsi,
la relation entre propriété et possession se caractérise par un double mouvement inverse d’indépen-
dance conceptuelle et de dépendance fonctionnelle, vis-à-vis duquel l’opposabilité erga omnes joue
le rôle de pivot.

(Réf. 34704) Prix 25 €

167. dard (M. le chevalier), traité des oFFices désiGnés dans l’article 91 de la loi du
28 avril 1816 concernant les avocats à la cour de cassation, notaires, avoués, Greffiers, huissiers, com-
missaires-priseurs, agents de change et courtiers, Paris, Charles Hingray 1838 , in-8, demi-veau blond, tit. sur
pc. noire sur dos lisse avec dentelles, fleurons et filets dorés, tr. jaspées, (mors fendus, 3 cm de hauteur détaché du haut
du dos, coiffe de tête accidentée), XVI-594 p.

Ouvrage incontournable de la bibliographie de la matière.

(Réf. 34590) Prix 100 €
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168. daviel (a.), traité de la léGislation et de la pratique des cours d’eau, 3e éd.
revue et considérablement augmentée, Paris, Charles Hingray 1845, 3 vol. in-8, demi-veau blond, tit. et arabesques
dorés sur dos lisses, tr. jaspées, VI-522 p.-IV / [3 ff.]-428 p.-XLVI / [3 ff.]-526 p.

Première partie, description exhaustive du régime juridique du domaine public fluvial, deuxième par-
tie, des servitudes et préservation, et troisième partie des autres cours d’eau entendus de manière
large (droit des sources, des eaux pluviales, des canaux, des aqueducs…)

(Réf. 34486) Prix 120 €

169. deGois (clovis), traité éléMentaire de droit criMinel À l’usaGe des étudiants
en droit de deuXièMe année, Paris, [Dalloz] [1922], in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos à 4 nerfs,
tr. mouchetées, (lég. épidermures, manque 4 première p. dont celle de tit., qq. soulignures et annotations au crayon),
860 p.

Ouvrage classique qui étudie aussi bien le droit pénal que le droit de la procédure pénale.

(Réf. 34561) Prix 70 €

170. delaMare (nicolas), traité de police oÙ l’on trouvera l’histoire de son éta-
BlisseMent les Fonctions et les préroGatives de ses MaGistrats, toutes les
lois et tous les rèGleMents qui la concernent. on y a joint une description historique et
topographique de paris, & huit plans gravés qui représentent son ancien état et ses divers accroissements
avec un recueil de tous les statuts et règlements des six corps des marchands et de toutes les communautés
des arts et Métiers. seconde éd. augmentée (t. i à iii) ; t. iv : de la voirie de tout ce qui en dépend ou
qui y a quelque rapport, on y a joint une suite de la description historique et topographique de paris et deux
plans nouvellement gravés ; l’un représente l’état présent de la ville de paris avec ses accroissements, ses
bornes et ses limites ; l’autre désigne tous les canaux, conduits, tuyaux et réservoirs pour la distribution des
eaux et fontaines publiques de la ville et des faubourgs, Paris, Michel Brunet / Jean-François Herissant 1722 /
1722 / 1719 / 1738, 6 livres en 4 vol. in-folio, plein veau fauve d’époque, caissons à l’écureuil, roulettes dorées sur les
coupes et à l’intérieur du bord des couv., (lég. accidents sur 3 coiffes et 1 nerf, restauration élégante des coiffes inf.),
bien complet des 8 + 2 plans en très bon état, [20 ff.]-680-42 p. / [7 ff.]-848-
20-68 p.- [3 ff.] / [5 ff.]-1088-10 p. - [2 ff.] / [17 ff.]-794 p.-XL.

Dupin, réf. 1678, détaille la bibliographie de cette somme : « Les
trois premiers volumes avaient été imprimés une première fois en
1705, 1710 et 1719. C’est un ouvrage de beaucoup d’érudition.
Nicolas La Mare, commissaire au Châtelet, fut engagé à entrepren-
dre cet ouvrage par le premier président de Lamoignon. Il y
travailla jusqu’à sa mort, arrivée le 25 avril 1723 ; il était alors
dans la 84e année de son âge. Les quatre volumes ne complètent pas
le Traité de la Police, tel que le commissaire La Mare l’avait pro-
jeté : il l’avait divisé en douze livres, et il n’en parut que six. »

Notre exemplaire composite réunit, en éditions originales, les
tomes III et IV de cet ouvrage, parus respectivement en 1719
et 1738. Les tomes I et II sont ici en réédition datés de 1722.

Cette somme consiste en la réunion de tout ce qui concerne le droit
public dans un seul ouvrage. Particulièrement documenté, grâce à son dépouillement méticuleux des
capitulaires, des ordonnances des registres d’archives et des manuscrits de diverses bibliothèques,
Delamare reçut le soutien et l’aide d’un très grand nombre d’érudits attachés à l’histoire des institu-
tions de la monarchie. Le premier livre traite « De la police en général et de ses magistrats et
officiers » (t. I), le second « de la religion » (t. I), le troisième « des moeurs » (t. I), le quatrième « de
la santé » (t. I) et le cinquième « des vivres » (t. II & III). Le sixième qui occupe tout le t. IV est consa-
cré « à la voirie ». Cette analyse du droit public par ses sources constitue, aujourd’hui encore, une
référence. Très rare et complet. (Réf. 34392) Prix 8000 €

cf. reproductions page suivante
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171. delvincourt (claude-étienne), institutes de droit civil FranÇais, conformément aux
dispositions du code napoléon, avec les explications et interprétations résultantes des codes, lois et régle-
mens postérieurs, Paris, P. Gueffier 1808, 3 vol. in-8, demi-veau brun raciné, tit. & tom. sur pc. orange et vertes avec
double filets dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, (rares piqûres), XII-394 p. / [3 ff.]-382 p. / [3 ff.]-398 p.

Première édition de son Cours de droit civil que l’on retrouvera de manière autonome dans les éditions
de 1813 à 1824 auxquelles seront ajoutées les notes et explications des Institutes. Très rare.

(Réf. 34529) Prix 400 €

172. deMoloMBe (charles), cours de code napoléon (manque le t. 31), Paris, Pedone Lauriel /
Hachette / Cosse Marchal & Billard 1880, 30 vol. in-8, demi-chagrin noir homogène, tit. & tom. dorés sur dos à faux
nerfs.

« Les textes avant tout ! Je publie un cours de Code Napoléon ; j’ai donc pour but d’interpréter, d’ex-
pliquer le Code Napoléon lui-même, considéré comme loi vivante, comme loi applicable et
obligatoire ; et ma préférence pour la méthode dogmatique ne m’empêchera pas de prendre toujours
pour base les articles mêmes de la loi ; car je pense, avec Ortolan, que l’enseignement des textes n’em-
porte pas la nécessité exclusive du commentaire. » (préf. 1re éd.) C’est dans cet esprit que D. nous
livre les travaux consacrés à son analyse du Code civil et de poursuivre : « Je ne manquerai donc
jamais de faire connaître l’état de la doctrine et surtout de la jurisprudence, cette partie animée, je
dirais presque dramatique de la législation (…). Je revendiquerai donc l’autorité des principes partout
où elle me semblerait méconnue, même lorsqu’une jurisprudence irréfragable aurait consacrée les
opinions, que je ne croirais pas devoir suivre. loin de moi pourtant la présomptueuse ambition de ren-
verser une telle jurisprudence ! Tout en gardant ses convictions de jurisconsulte, il faut savoir, au
barreau comme ailleurs, accepter les fais accomplis ; et il est dans la nature des choses non moins
que dans l’intérêt public que les mêmes questions finissent par recevoir une solution irrévocable ».
Malheureusement cet exemplaire est incomplet du dernier volume. (Réf. 34374) Prix 900 €

173. [deMoloMBes], Guillouard (louis), traité du contrat de Mariage, 1894-1896 (4 vol.) ; traités
de la vente et de l’échange, 1890-1891 (2 vol.) ; traité du contrat de louage, 1891 (2 vol.) ; traité du contrat
de société, 1892 (1 vol.) ; traités du prêt, du dépôt et du séquestre, 1893 (1 vol.) ; traités des contrats aléa-
toires et du Mandat, 1894 (1 vol.) ; traités du cautionnement et de la transaction, 1895 (1 vol.) ; traités du
nantissement et du droit de rétention, 1896 (1 vol.) ; traité des privilèges & hypothèques, 1896-1899 (4
vol.) ; traité de la prescription, 1900-1901 (2 vol.), Paris, A. Pedone 1890 à 1901, 19 vol. in-8, demi-chagrin noir /
brun foncé, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs (qq. très lég. épidermures au dos de 5 vol.).

Dans une belle reliure, l’édition définitive des volumes réalisés par le meilleur élève de Demolombe
- dont certains considèrent que les analyses dépassent celles du maître - destinée à achever le traité
de D. demeuré incomplet. Rare. (Réf. 34376) Prix 900 €

174. denisart (Jean-Baptiste), actes de notoriété donnés au chÂtelet de paris, sur
la Jurisprudence et les usaGes qui s’y oBservent ; avec des notes, Paris, Savoye / Le
Clerc 1759, in-4, plein veau raciné fauve, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets double
encadrant dorés, tr. rouges, bandeaux, lettrines, (très rares piqûres et qq. mouillures sur les premiers ff.), XX-618 p.

Les « actes de notoriété » sont des décisions juridictionnelles des tribunaux qui sans avoir la valeur
des arrêts de règlements - qui émanent des Cours suprêmes - fixent de manière permanente la doctrine
du tribunal ou de la Cour sur un point déterminé. Ce recueil, établi par le lieutenant civil du Châtelet
(aujourd’hui ce serait le président de la Chambre chargée des procédures d’urgence) est une source
importante pour le droit parisien et en particulier pour l’interprétation de la coutume de Paris dans
la mesure où ces actes de notoriété étaient rarement répertoriés (v. sur la manière de compter le temps
qui donne lieu à la prescription d’une dette, règle pour la confection des terriers, ce que c’est le droit
du tour de l’échelle…). Le recueil de Denisart est meilleur que celui de Camus (v. cat. 12 n° 97).

(Réf. 34547) Prix 350 €
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175. denisart (Jean-Baptiste), collection de décisions nouvelles et de notions
relatives À la Jurisprudence actuelle, 6e éd. corrigée et augmentée ; second supplé-
Ment À la collection de J.-B. d. pour l’éd. de 1768, Paris, Desaint 1768, 3+1 vol. in-4, plein veau
fauve tacheté, tit. & tom. sur pc. blondes pour les 3 t. et bordeaux pour le tit. du suppl. sur dos à 5 nerfs avec fleurons,
dentelles et filets encadrant dorés, tr. rouges, roulette dorée sur coupes, bandeaux, imprimé en double colonne, (1 coiffe
très lég. accidentée), [3 ff.]-VIII-344-558 p. / [3 ff.] 564-408 p. / [3 ff.]-560-410 p. / 454 p.

(Dupin n° 1300). Ouvrage principal de Denisart « qui ouvrit la voie qu’ont si largement suivie les
jurisconsultes modernes… Ce livre, véritable œuvre de bénédictin eut un succès qui affirme sa
valeur… » (Larousse du xIxème s.). Nous avons ici l’avant-dernière édition qui est substantiellement
augmentée par rapport aux précédentes. La dernière paraîtra en 1771. Il est à noter que cet ouvrage
se présente non pas sous la forme d’un répertoire d’arrêts comme on pourrait le croire mais d’un
recueil alphabétique.

(Réf. 34559) Prix 600 €

176. desMarquets (charles), nouveau stile du chÂtelet de paris et de toutes les
Juridictions ordinaires du royauMe tant en Matière civile criMinelle que de
police: avec un recueil des principaux règlemens rendus, tant pour la Juridiction du châtelet, que pour
les officiers dudit siège, & les différens tarifs des droits qui leur sont attribués. nouvelle éd. revue, corrigée
& considérablement augmentée, Paris, Desventes de la Douée 1771, in-4, plein veau fauve raciné, tit. sur pc. bor-
deaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons dentelles & filets encadrant dorés, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes,
bandeaux et lettrines, (coiffe de tête très lég. accidentée, coupes et coins lég. émoussés avec ptt. mq. à 2 coins), intérieur
très frais, XVI-218-524 p.

(Réf. 34550) Prix 350 €
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177. didio (désiré), lois & décrets relatiFs au tariF léGal des actes notariés et
tariFs coMparés suivis du coMMentaire de la loi du 24 déc. 1897 sur le recouvre-
Ment des Frais dus auX notaires, avoués et huissiers avec ForMules, extrait de la
revue du notariat, Paris, Marchal et Billard 1899, in-8, demi-veau fauve, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurons dorés,
tr. mouchetées, (dos insolé), [3 ff.]-188 p.

Par le directeur de l’Encyclopédie du notariat, une analyse simple et concise.

(Réf. 34577) Prix 50 €

178. doMat (Jean), les loiX civiles dans leur ordre naturel, le droit puBlic, et
leGuM delectus, nouvelle éd. revue, corrigée et augmentée des troisième & quatrième livres du droit
public, par M. de hericourt (…), et des notes de feu M. de Bouchevret, ancien avocat au parlement, sur le
legum delectus ; qui ne se trouvent point dans les éd. précédentes, Paris, Michel Brunet 1735, 2 t. en 1 vol. in-
folio, plein veau fauve d’époque, tit. doré sur pc. fauve, caissons ornés de fleurons, dentelles et filets encadrant dorés,
tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, titre bicolore (épidermures sur les plats, mors lég. fendus, coiffe de tête lég.
accidentée), [6 ff.]-XXX- [3 ff.]-522 p.- [12 ff.]-286- [5 ff.] 234-32 p.

Même si Dupin lui préfère l’édition de la fin du xVIIIe siècle, celle-ci est également de très bonne qua-
lité ; le texte est bien imprimé et d’une présentation très commode et s’il manque quelques annotations
complémentaires de la fin du xVIIIe siècle, force est de constater que ce n’est pas cela qui fait ni l’intérêt
ni la valeur de cet ouvrage. De surcroît, elle recueille le texte des harangues prononcées par Domat
aux Grands Jours d’Auvergne qui sont un témoignage vivant de sa pensée. Cet ensemble disparaîtra
dans les éditions de la deuxième moitié du xVIIIe.

(Réf. 34366) Prix 600 €

179. duBlineau (émile), traité théorique et pratique de l’enreGistreMent ; 4e éd.,
Paris, Recueil Sirey 1932, in-8, demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filets soulignant dorés, tr. mouchetées,
(très lég. épidermures), [4 ff.]-1110 p.

(Réf. 34594) Prix 40 €

180. ducreuX (camille), traité des dessins et Modèles de FaBrique. léGislation,
Jurisprudence, droit international, léGislations étranGères, Paris, Arthur Rousseau
1898, in-8, demi-chagrin noir, tit. & filet encadrant avec fleurons dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, ENVOI DE
L’AUTEUR, XVI-342 p.

(Réf. 34490) Prix 120 €

181. duFraisse (roger), nouvelle loi sur la liquidation Judiciaire et la Faillite
proMulGuée le 5 Mars 1889 suivie des rapports et de la discussion coMplète
devant les deuX chaMBres ; suppléMent au Journal des triBunauX de coM-
Merce publié par r. d. avec la collaboration de ch. roy et MuZard, Paris, Chevalier-Marescq et Cie
1889, in-8, demi-chagrin marron, tit. doré sur pc. marron sur dos à 5 nerfs orné de filet encadrant dorés, tr. mouchetées,
XII-398 p.

Étude complète qui recensent toutes les discussions de la Chambre des Député et du Sénat de la loi
sur les liquidations et faillites des commerces de 1889.

(Réf. 34407) Prix 90 €

182. durant-FarGet (G.), le code de la propriété iMMoBilière À l’usaGe des archi-
tectes, des entrepreneurs, des propriétaires, préface de a. chrétien-lalanne, Paris, Ch.
Juliot et P. Coquet circa 1915, 5 vol. in-8, demi-veau blond tacheté, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et jaunes (verte
pour le t. V), dos lisses ornés de double filets dorés, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, (1er plat du t. V frottés
avec ptt mq. de papier), intérieur très frais.
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Véritable somme qui, malgré son caractère pratique,
présente bien des intérêts. On soulignera plus spécia-
lement dans le tome IV l’étude du contrat d’architecte
et d’entrepreneur avec en particulier l’analyse des
droits de propriété intellectuelle de chacun des inter-
venant. De la même manière, dans le tome III, on
trouvera une description méthodique et substantielle
de la réglementation parisienne d’urbanisme à la date
d’édition ainsi que l’étude de la police des construc-
tions.

(Réf. 34528) Prix 220 €

183. dutruc (Gustave), Manuel de la respon-
saBilité et de la discipline des oFFiciers
Ministériels auXiliaires de la Justice
(avoués, huissiers, Greffiers), 3e éd. entièrement refon-
due, Paris, chez l’auteur 1895, in-8, demi-veau fauve tacheté,
tit. & auteur sur pc. noire et rouge sur dos à 5 nerfs avec filets
soulignant dorés, tr. mouchetées, [2 ff.]-VI-316 p.

(Grandin I, p. 380). Par le spécialiste de la matière
(qui fut chargé de prendre la suite de Carré et Chau-
veau pour la rédaction des lois de procédure civile et commerciale) cet ouvrage de référence connut
trois éditions en dix ans, sur la responsabilité mais surtout sur la discipline des officiers ministériels.
On notera néanmoins qu’il se limite aux avoués et aux huissiers et qu’il ne prend pas en compte, par
ex., les commissaires-priseurs ou les avocats au Conseil.

(Réf. 34589) Prix 80 €

184. escarra (Jean), escarra (édouard) et rault (Jean), traité théorique et pratique
de droit coMMercial. les sociétés coMMerciales; t. i : principes généraux - sociétés par
intérêt - société à responsabilité limitée - société en participation ; t. ii : sociétés par actions : société ano-
nyme: Fondation, constitution - sanctions des règles de constitution ; t. iii : sociétés par actions : l’action :
caractères, différentes espèces, valeur nominale, condition juridique, statut de circulation, rachat, amortis-
sement ; t. iv : l’administration des sociétés anonymes ;

traité théorique et pratique de droit coMMercial. les contrats coMMer-
ciauX, par Jean héMard ; t. i : les ventes commerciales - le gage commercial ; t. ii : le mandat
commercial - les transports, Paris, Sirey 1950-1959, 4 + 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. et filets soulignant
dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées.

La publications des Principes de droit commercial reprennent après la Seconde Guerre mondiale sous
le titre Traité théorique et pratique. La nouvelle ligne éditoriale divise les diverses institutions du droit
commercial en volumes indépendants (cf. Avertissement de J. Escarra). Ensemble complet des 6 vol.
parus de ce grand Traité, qui, pour la période antérieure à la réforme de 1966 sur les sociétés, consti-
tue la synthèse magistrale de l’état du droit. Cette 3e édition Des sociétés commerciales est dominée
par la présence de Jean Rault qui est considéré comme le principal auteur pour toutes les questions
liées aux sociétés. Il est d’ailleurs intéressant de noter la présence d’une longue notice nécrologique
à la mémoire de Jean Escarra.

(Réf. 34460) Prix 500 €

185. FeldMann (armand), de la Garantie d’intérÊt due par l’état auX coMpaGnies
de cheMins de Fer, Paris, Larose 1894, in-8, pl. percaline bordeaux, tit. en long doré, ENVOI DE L’AUTEUR,
(lég. insolé), [3 ff.]-56 p.

(Réf. 34509) Prix 25 €
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186. Féraud (Francis-v.), destinée des proFessions Judiciaires, préface de pascal arrighi,
Paris, Vincentis 1962, ptt in-8, demi-toile seigle, tit. doré sur pc. bordeaux, tr. mouchetées, 182 p.

(Réf. 34476) Prix 20 €

187. Ferrière (claude Joseph de), nouveau coMMentaire sur la coutuMe de la pré-
vÔté et vicoMté de paris, nouvelle édition, revue, corrigée & augmentée par M. sauvan
d’aramon, Paris, Libraires associés 1770, 2 vol. in-12, plein veau fauve tacheté, tit. & tom. sur pc. fauve et noires
avec fleurons, dentelles et filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, fer à froid encadrant les plats, tr. jaspées, roulettes
dorées sur les coupes, [5 ff.]-432 p.-[11 ff.] / [2 ff.]-516 p.

(Dupin n° 1267-24). La coutume de Paris a suscité de nombreux ouvrages de commentaires parmi
lesquels celui de Ferrière fut l’un des plus réputés.

(Réf. 34536) Prix 300 €

188. Fons (victor), les tariFs en Matière civile annotés; 1re partie : des frais et dépens devant
les justices de paix ; 2e partie : des frais (...) devant les tribunaux de 1re instance et devant les cours royales ;
revus par M. niel, Paris, Videcoq / Lebon 1842, in-8, demi-veau vert, tit. sur dos lisse avec triple filets dorés, tr. mou-
chetées, (plats lég. frottés, dos insolé, 1 mors fendu sur 6,5 cm, coupes et coins frottés, rares piqûres), 392 p.

Dans un style rare, n’oublions pas que V. Fons est également l’auteur des Aphorisme de droit en 1846,
une étude méticuleuse et historique de la notion de tarif.

(Réf. 34575) Prix 60 €

189. FoÜet de conFlans (Jean-Baptiste-hélène), de la réForMe hypothécaire eXaMen
analytique des oBservations présentées par les cours et par les Facultés de
droit du royauMe sur le proJet de réForMe du systèMe hypothécaire étaBli
par le code civil, Paris, Joubert 1848, in-8, demi-veau bordeaux d’époque, style Louis-Philippe, tit. doré sur
pc. noire, dos richement orné, (dos insolé), X-381 p.

(Réf. 34382) Prix 90 €

190. FoÜet de conFlans (Jean-Baptiste-hélène), esprit de la Jurisprudence sur les prin-
cipales dispositions du code civil, livre iii, titre i des successions, Paris, ss nom 1838,
in-8, demi-veau bleu d’époque (dorure en 1re de couv. absente), [3 ff.]-724 p.

Cet ouvrage revêt une présentation aussi originale que pratique ; en effet, il confond le recueil d’arrêt
et le code annoté. Et sous — ou grâce à — cette approche, ce traité trouve une dimension propre et
une profondeur rare, surtout pour la matière.

(Réf. 34381) Prix 120 €

191. FréMy-liGneville, traité de la léGislation des BÂtiMents et constructions
coMprenant les rèGles en Matière de devis et Marchés, constructions, servi-
tudes, location, réparations, voirie, police des BÂtiMents, etc., 2e éd. refondue et mise
au courant par e. perriquet, Paris, Marchal et Billard 1881, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. et filets encadrant
dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées ENVOI DE L’AUTEUR, VIII-658 p. / [3 ff.]-692 p.

(Réf. 34505) Prix 80 €

192. FréMy-liGneville, traité de la léGislation des BÂtiMents et constructions
coMprenant les rèGles en Matière de devis et Marchés, constructions, servi-
tudes, location, réparations, voirie, police des BÂtiMents, etc., refondu et tenu au
courant par e. perriquet, 3e éd., Paris, Marchal et Billard 1891, 2 vol. in-8, demi-chagrin marron, tit. & tom.
et filets soulignant dorés sur dos à 4 nerfs, tr. mouchetées, XLVIII-752 p. / 924 p.

(Réf. 34504) Prix 100 €
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193. GaBolde (christian), Manuel ForMulaire de la procédure suivie devant le tri-
Bunal adMinistratiF, 2e éd. entièrement refondue, coll. Manuels dalloz de droit usuel, Paris, Dalloz
1967, in-8, br., 200 p.

(Réf. 34632) Prix 30 €

194. Galand (pierre), le Bail des locauX À usaGe coMMercial industriel ou artisa-
nal, Semur-en-Auxois, Éd. Juridiques & Techniques 1982, in-8, br., (couv. très lég. fanée), [4 ff.]-136 p.

Nous avons noté dans le plan les points principaux : I. But de la réglementation ; II. Durée du bail ;
III. Expiration normale du bail, ses conséquences, le “droit au renouvellement” ; IV. Les reprises ;
V. Expiration du bail avant la date convenue ; VI. Le loyer ; VII. L’affectation des locaux loués, la dé-
spécialisation ; VIII. Compétence et procédure.

(Réf. 34665) Prix 20 €

195. Galene (renée), le droit de la concurrence appliqué auX pratiques anticon-
currentielles ; préface Marie-dominique hagelsteen, Paris, Éd. Formation Entreprise [1995], in-8, br.,
cachet de la Chambre des Avoués de la Cour d’appel, 400 p.

(Réf. 34658) Prix 30 €

196. Garnier (Maurice-désiré), répertoire Général - la loi civile et la loi de l’enre-
GistreMent coMparées - doctrine et Jurisprudence - nouveau dictionnaire des
droits d’enreGistreMent, de transcription, de tiMBre, de GreFFe et des
contraventions dont la répression est conFiée À l’adMinistration de l’enre-
GistreMent, Paris, Lefranc 1854, 3 vol. in-4, demi-veau marron, tit. doré sur dos à faux-nerfs ornés de dentelles
et filets dorés, impression en deux colonnes, (dos insolés, 1 mors du t. III lég. frotté), 2277 p. (pagination continue).

Ce célèbre répertoire a paru, jusqu’à la date de la présente édition, de manière anonyme, mais on
trouve en réalité le texte princeps de ce recueil fondamental du droit de l’enregistrement qui connut
des rééditions jusqu’au xxe siècle. Outre ses aspects de droit fiscal, son intérêt majeur tient bien évi-
demment à la part importante qu’il fait aux analyses de droit civil.

(Réf. 34564) Prix 180 €

197. Garnier deschesnes (edmé hilaire), traité éléMentaire du notariat, Paris, Impr. de
la Compagnie des Notaires 1807, in-4, pl. veau raciné fauve, tit. sur pc. bordeaux sur dos lisse orné de dentelles et fleu-
rettes stylisées dorées, roulettes dorées sur les coupes, tr. mouchetées rouge, fer à froid encadrant les plats, hors-texte
“Tableau de tous les cas possibles dans chaque ordre des successions, suivant le Code civil, et des dispositions du Code
qui s’appliquent à ces différents cas”, (coiffe de queue lég. accidentée), intérieur frais, VIII-560 p.

Apparemment, il s’agit du premier traité de droit notarial écrit après la rédaction du Code Civil et
qui transpose, à l’usage des notaires, les nouvelles prescriptions qui s’appliquent à eux.

(Réf. 34832) Prix 400 €

198. Garraud (rené et pierre), précis de droit criMinel contenant l’eXplication élé-
Mentaire de la partie Générale du code pénal, du code d’instruction
criMinelle et des lois qui ont ModiFié ces deuX codes, 15e éd. refondue et mise au cou-
rant par pierre Garraud, Paris, Recueil Sirey 1934, in-8, demi-chagrin noisette, tit. sur dos à 5 nerfs avec filets
soulignant dorés, tr. mouchetées, (3 premiers ff. lég. froissés), XXII-1210 p.

Le précis de G. a été le livre de chevet des étudiants pénalistes pendant près de 40 ans. L’édition que
nous présentons ici est la dernière avant les refontes que lui fera connaître le professeur Laborde-
Lacoste. Il faut souligner la substantielle introduction historique, ainsi que la partie de procédure
pénale spécialement intéressante parce qu’elle énonce les maximes générales encore utilisables
aujourd’hui.

(Réf. 34571) Prix 60 €
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199. Garsonnet (eugène), traité théorique et pratique de procédure (organisation
Judiciaire, compétence et procédure en matière civile et commerciale), 2e éd. revue, (t. 1 à 3 sans la colla-
boration de ch. cézar-Bru) ; suppléMent en 2 t. par ch. cézar-Bru, Paris, L. Larose et Forcel 1898-1904 /
1931-1933, 8 + 2 vol. in-8, demi-chagrin brun / noir, tit. & tom. doré sur dos à faux nerf orné de fleurons (sauf pour le
supplément) et filet encadrant, tr. mouchetées, (très lég. épidermures sur les t. I à V, coiffes de tête manquantes aux 3
premiers t.).

G. commença en 1881 la publication d’un « Cours de procédure » dont il fit paraître deux tomes.
Avant d’entamer l’édition du 3e (sur les 4 prévus) il décida de rédiger un « Précis de procédure civile »
dont la première édition parut en 1885 (2 vol.) et en même temps de transformer son cours en « Traité
théorique et pratique » de procédure. Néanmoins les deux premiers volumes reparurent tels quels à
partir de 1885, avec l’ancienne date d’édition (1882) et furent suivis de 5 autres alors que l’auteur
prévoyait initialement seulement 4 volumes. Les deux derniers sont consacrés aux matières spéciales
avec notamment des développements sur la jurisprudence du Président, sur l’arbitrage et sur les pro-
cédures conservatoires. Il n’est pas utile de rappeler l’importance de ce traité qui connut sous la
direction de Cézar-Bru 3 éditions successives jusqu’en 1925 puis des suppléments qui le tinrent à jour
jusqu’en 1938.

(Réf. 34474) Prix 700 €

200. Gauret, stile universel de toutes les cours et Juridictions du royauMe pour
l’instruction des matières criminelles, suivant l’ordonnance de louis Xiv … du mois d’août 1670, t. ii, Paris,
Chez les Associés choisis par ordre de Sa Majesté 1703, in-4, plein veau noisette, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs
avec fleurons, dentelles et filets encadrant dorés, roulettes dorées sur les coupes, tr. rouges, bandeaux, culs-de-lampe
et lettrines, ex-libris, signature de l’auteur, (piqûres et acidification sur qq. ff.), [46 ff.]-386 p.-[20 ff.].

(Réf. 34646) Prix 80 €

201. Gautier (alfred), précis de l’histoire du droit FranÇais, 2e éd. revue et augmentée,
Paris, L. Larose et Forcel 1884, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetée, couv. conservée, (pre-
mier ff. arraché et manquant, qq. piqûres sur les premiers ff.), II-634 p.

Texte didactique de grande qualité dans lequel on soulignera en particulier les passages dans lesquels
l’auteur procède à des analyses substantielles (v. par ex. l’étude des ordonnances de Colbert) ainsi
que ceux dans lesquels il donne des monographies rapides mais de qualité des principaux auteurs de
la doctrine à partir du xVIème siècle.

(Réf. 34492) Prix 80 €

202. Genicon (thomas), la résolution du contrat pour ineXécution ; thèse de doctorat
soutenue le 29 mai 2006 à l’univ. panthéon-assas paris ii, Paris 2006, 2 vol. A4, thèse dactylographiée et thermo-
reliée, [4 ff.]-1056 p. [pagination continue].

La résolution du contrat peut être décidée lorsque l’une des parties ne respecte pas ses engagements.
Paradoxalement, le mécanisme est peut-être trop familier pour être bien connu. Qu’il s’agisse de la
notion, des conditions ou des effets de la résolution, il n’est pas un sujet la concernant qui ne suscite
de sérieuses interrogations. Mais si elle mérite aujourd’hui une étude étendue, ce n’est guère pour en
proposer un complet réaménagement. Dans sa logique profonde, le droit français de la résolution
mérite d’être maintenu tel qu’il est aujourd’hui, ce qui ne va pas de soi pour une bonne part de la
doctrine. C’est donc plus modestement un effort d’étude, d’explication, de justification et, le cas
échéant, de propositions nouvelles, qui doit être fourni afin d’éclairer un mécanisme dont on ne soup-
çonne pas toujours les points d’ombre. Pour tenter de mener à bien ce travail, il faut délaisser quelque
peu la question classique du fondement de la résolution et admettre dans le même temps que celle-ci
renvoie bien plus à un acte de « cassation » du contrat qu’à la situation donnée de son anéantissement.
À partir de là, la résolution se conçoit essentiellement comme un instrument hautement finalisé, pré-
sentant une pluralité de fonctions économiques, fonction de garantie et fonction pénale et dont il reste

Garsonnet… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S

50 Les ouvrages sont majoritairement frappés aux armes de la Chambre des Avoués et peuvent revêtir des marques de bibliothèque



à expliquer concrètement le maniement. C’est l’utilisation quotidienne et essentiellement judiciaire
qui est faite de la résolution qu’il faut détailler sous toutes ses facettes afin d’ébaucher, dans la mesure
du possible, le « code d’action » d’un mécanisme dont l’intérêt pratique n’est pas moins considérable
que l’intérêt théorique.

(Réf. 34706) Prix 25 €

203. GeoFFroy (l.), code pratique des Faillites, Paris, chez l’auteur / Durand 1853, in-8, demi-
veau vert d’époque style Louis-Philippe, tit. et volutes dorés sur dos lisse, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos lég. insolé),
XII-532 p.

(Réf. 34472) Prix 100 €

204. GilBert (p.), hélie (Faustin) et cuZon, les codes annotés de sirey, contenant toute la
jurisprudence jusqu’à ce jour, et la doctrine des auteurs, éd. entièrement refondue par p. Gilbert, avec le
concours, pour la partie criminelle de M. Faustin hélie et de M. cuzon, vol. i : code civil, vol. ii : code de
procédure civile (1re partie), Paris, Cosse & Delamotte 1847 / 1851, 2 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. & tom. sur pc.
bordeaux et noires avec double filets soulignant dorés, tr. mouchetées vertes, impression en 3 colonnes, (3 coiffes
absentes, coupes et coins très lég. émoussés), intérieur très frais, 608 / 320 p.

(Réf. 34864) Prix 40 €

205. GilBert (p.), hélie (Faustin) et sirey (Jean), les codes annotés de sirey et GilBert
contenant toute la jurisprudence des arrêts et la doctrine des auteurs ; avec le concours pour la partie cri-
minelle de F. h. ; suppléMent résumant la Jurisprudence, la doctrine et la législation depuis la
publication des codes annotés jusqu’à ce jour par J. s., sous la direction de p. G., Paris, Cosse, Marchal et Cie
1866, fort in-8, demi-veau fauve, tit. sur dos lisse avec filets soulignant dorés, impression en double colonne, (très lég.
épidermures, dos partiellement insolé), intérieur très frais, [2 ff.]-530-176-104 p.

(Réf. 34863) Prix 20 €

206. Glasson (e.), Morel (rené), tissier (a.), traité théorique et pratique d’orGani-
sation Judiciaire, de coMpétence et de procédure civile, 3e éd. entièrement refondue,
complétée et mise au courant de la législation et de la jurisprudence (t. i & ii sans r. Morel) ; t. v contenant
un suppl. aux t. i à iv et une table générale alphabétique, Paris, Sirey 1925-1936, 5 vol. in-8, demi-chagrin noir,
tit. & tom. avec filet encadrant dorés sur dos à 4 nerfs, tr. mouchetées, (lég. épidermures au t. IV décoloré).

Avec celui de Garsonnet, le Traité de Procédure de Glasson constitue l’un des ouvrages fondamentaux
de procédure civile de la première moitié du xxe siècle. L’ouvrage remarquablement complet, com-
prend également des développements sur l’arbitrage et les autres procédures spécifiques ainsi que
sur l’ensemble des voies d’exécution. Dernière édition.

(Réf. 34473) Prix 300 €

207. Goirand (léopold), traité des sociétés par actions ;
ForMulaire des sociétés par actions annoté de doctrine et de jurisprudence, Paris, Gazette du
Palais 1896-1897-1897, 3 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur pc. noires glacées, dos à 5 nerfs ornés de
fleurons dorés, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, 580 p.-XIII / 614 p. / 200 p.

(Réf. 34427) Prix 120 €
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208. Goldie-Genicon (charlotte), contriBution À l’étude des rapports entre le
droit coMMun et le droit spécial des contrats; thèse de doctorat soutenue le 8 déc. 2006
à l’univ. panthéon-assas paris ii, Paris 2006, A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée, (couv. cartonnée lég.
fanée), [5 ff.]-770 p.

La renaissance du droit commun des contrats est trompeuse. C’est d’un droit fragilisé qu’on vante le
renouveau, le droit spécial s’émancipant de son emprise. Le droit commun n’est plus l’unique cadre
de référence vers lequel se tourner en cas de lacune ou d’ambiguïté des dispositions spéciales. Il est
concurrencé dans cette fonction par de nouveaux corps de règles, comme le droit communautaire ou
les droits et libertés fondamentaux, dans l’orbite desquels gravitent certaines règles spéciales. Le droit
commun est, de surcroît, instrumentalisé, pour servir les intérêts défendus par la réglementation spé-
ciale. Le terrain des concours de normes est révélateur de cette application à éclipse du droit commun,
l’absence de toute règle de conflit ayant favorisé le développement d une résolution opportuniste des
concours. Le droit commun des contrats se mue insensiblement en un fonds commun de règles, sus-
ceptibles d’être adaptées ou écartées si l’obtention de la solution jugée la plus opportune l’exige.
Cette transformation progressive cache des faiblesses qui invitent à plaider en faveur d une restau-
ration de l’emprise du droit commun sur le droit des contrats. L’instrument principal de cette
restauration consiste en l’élaboration d’une règle de conflit gouvernant la résolution des concours
entre normes communes et normes spéciales, l’adage specialia generalibus derogant n’étant qu’un
remède illusoire au désordre jurisprudentiel en la matière. La règle de conflit proposée conserverait
aux dispositions communes leur vocation de principe à s’appliquer aux côtés des dispositions spé-
ciales concurrentes, l’éviction des premières étant subordonnée à la caractérisation d’une antinomie.

(Réf. 34695) Prix 25 €

209. GoldsMith (Jean-claude), l’avocat d’aFFaires ; préface de rené William thorp ; coll. les
professions nouvelles, Paris / Liège, Libr. Polytechnique Béranger 1964, in-8, br, 94 p.

(Réf. 34676) Prix 40 €

210. GouJet (charles) et MerGer (c. B.), dictionnaire de droit coMMercial indus-
triel et MaritiMe contenant la législation, la jurisprudence, l’opinion des auteurs, les usages du
commerce, les droits de timbre et d’enregistrement des actes, enfin des modèles de tous les actes qui peuvent
être faits soit par les membres des tribunaux de commerce, soit par les commerçants eux-mêmes, Paris, Jou-
bert 1845-1846, 4 vol. in-8, demi-veau vert, tit. & tom. et volutes dorés sur dos lisse, tr. jaspées, ex-libris, (très rares
piqûres).

Ce dictionnaire constitue un des plus importants traités à la date d’édition. On lui doit notamment
l’apport des travaux de Ruben de Couder. Première édition.

(Réf. 34456) Prix 400 €

211. Goyet (Francisque), la chaMBre du conseil en Matière civile, Paris, Sirey 1935, in-8,
demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux nerfs, 562 p.

Monographie de très bonne qualité, qui constitue sur le sujet un des deux textes de référence avec le
traité de Bertin (voir par ex. Cuche, Précis de procédure civile et commerciale, 10e éd. 1951, n° 95).
Les développements consacrés à la juridiction gracieuse sont tout particulièrement intéressants.

(Réf. 34379) Prix 40 €

212. Graciano (Bruno), Bellard (christophe), GonZaGue de saint-FerJeuX (M.) et rivière
(M.), Journée de ForMation sur le droit Bancaire du 20 Mai 1995, Assoc. des Jeunes
Avoués, A4, documents dactylographiés et photocopiés avec reliure à anneaux, principalement recto, (couv. lég. fanée,
tr. salies), 12 p.-[368 ff.].
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Nous avons relevé les principaux chapitres : I. La responsabilité du banquier ; II. Sur la rémunération
de la banque ; III. Le vol de la carte de crédit ; IV. L’information de la caution ; V. Régimes matrimo-
niaux et faillite de l’un des époux ; VI. Intérêts, procédure collective et cautions ; VII. Les facilités de
caisse - les découverts et les ouvertures de crédit ; VIII. Sur la déclaration de créance au titre d’un
prêt ; Ix. Les intérêts conventionnels ; x. Les dates de valeur.

(Réf. 34693) Prix 20 €

213. GriMaud (henri-louis) et Givord (François), la loi sur les loyers, les priX, Géné-
ralités - Maintien dans les lieuX - reprise - procédure ; commentaire de la loi du
1er septembre 1948, 2e éd. mise à jour au 15 octobre 1949; préface de andré Marie, Paris, Juris-Classeurs 1949,
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, 1 des 2 couv. conservée, imprimé sur papier vert
annexes dont la Liste par départements des communes déclarées sinistrées par arrêté ; planche dépliante hors-texte
“Décompte du prix du loyer”, [2 ff.]-260-[3 ff.]-120 p.

(Réf. 34508) Prix 60 €

214. Guichard (auguste-charles), questions possessoires, ou eXplication Méthodique
des lois et de la Jurisprudence concernant les actions possessoires. avis et
solutions sur les noMBreuses questions et diFFicultés que présente cette
Matière (suite au cours de droit rural), Paris, chez l’auteur / Dentu et Pontrieu / Pichard / Warée et à l’Impr.
Porthmann 1827, in-8, demi-veau blond, tit. sur pc. bordeaux avec fleurons, dentelles et filets dorés ornant le dos lisse,
ENVOI DE L’AUTEUR, tr. mouchetées rouge, (rares mouillures éparses), XII-480 p.

Ce traité se présente sous une forme peu courante à la date d’édition, il emprunte à la fois au style
des questions / réponses cher à Merlin et en même temps il décompose les différents aspect en Confé-
rences. Ces explications pratiques et théoriques sont d’une rare qualité surtout par rapport à la
littérature des actions possessoires.

(Réf. 34523) Prix 150 €
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215. Guyot (Joseph-nicolas) et alii, répertoire universel et raisonné de Jurisprudence
civile, criMinelle, canonique et BénéFiciale ; ouvrage de plusieurs jurisconsultes : mis en
ordre & publié par M. …, écuyer, ancien magistrat. nouvelle édition corrigée & augmentée tant des loix
nouvelles que des arrêts rendus en matière importante pour les parlemens & les autres cours du royaume,
depuis l’édition précédente, Paris, Visse 1784-1785, 17 vol. in-4, pl. veau blond marbré, tit. & sous-tit. et tom. dorés
sur pc. de maroquin bordeaux sur dos à 5 nerfs ornés de dentelles, fleurettes et filets encadrant dorés, fer à froid enca-
drant les plats avec médaillon central doré aux armes de la “Bibliothèque des avoués de la Cour d’appel de Paris”, tr.
rouges, bandeaux, vignettes et lettrines, impression en double colonne, (qq. plats frottés avec lég. épidermures, 8 coiffes
de tête accidentées et 4 manquantes, 1 coiffe de queue lég. rapée, 11 mors très lég. fendus de 1 à 4 cm).

Très belle édition in-4 de ce répertoire fondamental qui fut publié avec le concours d’auteurs célèbres
de l’époque : Boucher d’Argis, Henrion de Pansey, Merlin. Ce dernier poursuivra d’ailleurs l’édition
de ce répertoire en lui donnant son nom après la Révolution. Les articles les plus substantiels sont
signés. L’esprit de l’encyclopédie souffle indiscutablement sur ce texte majeur. Belle provenance.

1784

T. I : ABAEUS-BAGUES (VIII-880 p.)
T. II : BAIL-CERQUEMANAGE (824 p.)
T. III : CERTIFICAT-COLPORTEUR (714 p.)
T. IV : COMBAT-CONTROLEUR et Additions
& Corrections (752 p.)
T. V : CONTUMACE-DIxIÈME DENIER
(754 p.)
T. VI : DIxME-ENREGISTREMENT (760 p.)
T. VII : ENSAISINEMENT-GARANTIE DES
RENTES et Additions & Corrections (736 p.)
T. VIII : GARDE-HYPOTHÈQUE (682 p.)
T. Ix : IDES-JUVEIGNEUR (678 p.)

1785

T. x: KEURE-LODS ET VENTES (738 p.)
T. xI : LOER-MUTATION (750 p.)
T. xII : NAIDE. NAISSANCE-PATRONAT (690
p.) ; [1785 - erreur d’impression 1784]
T. xIII : PATURAGE-PROFESSION MONAS-
TIQUE (782 p.) ; [1785 - erreur d’impression
1784]
T. xIV: PROFIT DE FIEF-RÉHABILITATION
(634 p.)
T. xV: REINE-RIVIÈRE (732 p.)
T. xVI : ROI-TAFFIA (670 p.)
T. xVII : TAILLE-WERP (694 - Table 28 p.)

(Réf. 34507) Prix 4500 €

216. hallays (andré), le secret proFessionnel. étude de droit pénal suivie d’une
taBle des décisions Judiciaires relatives au secret proFessionnel, Paris, Arthur
Rousseau 1890, in-8, demi-basane noire, tit. sur dos à 5 nerfs avec filet encadrant dorés, tr. mouchetées, VIII-248 p.

(Réf. 34573) Prix 140 €

Guyot… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S

54 Les ouvrages sont majoritairement frappés aux armes de la Chambre des Avoués et peuvent revêtir des marques de bibliothèque



217. halpérin (Jean-louis), avocats et notaires en europe; les professions judiciaires et juri-
diques dans l’histoire contemporaine, Paris, L.G.D.J. 1996, in-8, br. avec rabats, très bon état, 320 p.

Ont également participé : Agnès Boucaud, Christian Bruschi, Philippe Delaigue, Nicole Dockès, Fré-
dérique Ferrand, Catherine Fillon, Madeleine Haehl.

(Réf. 34671) Prix 30 €

218. héMard (Joseph), théorie et pratique des nullités de sociétés et des sociétés
de Fait - étude de jurisprudence et de droit comparé, Paris, Sirey 1912, in-8, demi-chagrin brun, tit. et filet
encadrant doré sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, (très lég. épidermures au dos), XVIII-840 p.

Sur cette matière spécifique, un texte d’une importance capitale dans lequel l’auteur déploie une
extrême rigueur de raisonnement et se livre à une discussion serrée des doctrines antérieures. On sou-
lignera tout particulièrement la deuxième partie consacrée au régime des sociétés de fait (et
spécialement à leur validité). Première édition, une seconde paraîtra en 1926.

(Réf. 34437) Prix 180 €

219. héricourt (louis de), les loiX ecclésiastiques de France dans leur ordre
naturel et une ana-
lyse des livres du
droit canonique
conFereZ avec les
usaGes de l’éGlise
Gallicane, nouvelle éd.
revue, corrigée et augmen-
tée, Paris, Denys Mariette
1730, 2 t. en 1 vol. in-folio,
plein veau fauve, tit. doré sur
pc. fauve, caissons ornés de
fleurons, dentelles et filets enca-
drant dorés, tr. rouges, ex-libris
en p. de tit., (coiffe de tête acci-
dentée),
XXVIII-400  p.-290  p.-[4  ff.]-
160 p.-[28 ff.].

(Réf. 34365) Prix 300 €
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220. héricourt (louis de), traité de la vente des iMMeuBles par décret, avec un
recueil des édits, déclarations et règlements des cours souveraines sur ce sujet, nouvelle éd.,
revue corrigée et augmentée, et addition à cette nouvelle édition des déclarations du roi, & arrêt du conseil
à ajouter au chapitre premier du tome ii p. 76, Paris, De Nully 1752, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau fauve raciné,
tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles & filets encadrant dorés, fer à froid encadrant les plats,
tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, bandeaux, vignettes et lettrines, (1 mors très lég. fendu sur 6 cm avec coiffe
de tête lég. accidentée), XII-364-28 ff.-286-28 p.

(Dupin, réf. 1700). On entendait par ventes par décret dans l’ancien droit les ventes des biens saisis.
Le traité constitue dans cette matière certainement la meilleure œuvre du xVIIIe siècle. L’auteur ne se
borne pas à énoncer la procédure mise en œuvre de ces ventes, mais étend son propos à l’ensemble
des voies d’exécution en cours à cette époque. Il développe notamment une théorie générale des saisies
réelles et un traité général de l’hypothèque absolument remarquable. A tous égards un ouvrage de
référence.

(Réf. 34548) Prix 240 €

221. heuZé (vincent), la réGleMentation FranÇaise des contrats internationauX.
étude critique des Méthodes ; préface de paul lagarde, Paris, GLN 1990, in-8, rel. éd. toile bleue
avec couverture et rabats, tit. sur couv. en toile et en long au dos et en couv. sur papier, VIII-392 p.

(Réf. 34656) Prix 20 €

222. houpin (charles), traité Général théorique et pratique des sociétés civiles
et coMMerciales (avec formules), 4e éd. revue, augmentée et mise au courant de la législation, de la
jurisprudence et de la doctrine, Paris, L. Larose & L. Tenin 1907, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. avec
filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées.

Le seul des traités pratiques consacrés aux sociétés qui soit véritablement passé à la postérité et qui
soit aujourd’hui encore recherché.

(Réf. 34533) Prix 150 €

223. huc (théophile), coMMentaire théorique et pratique du code civil, complet, Paris,
F. Pichon 1892 à 1903, 15 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. dorés sur dos à faux nerfs, (lég. épidermures au t.
XIII).
T. I : Publication, Effets et application des lois ; Jouissance et privation des droits civils ; Actes de
l’état civil ; Domicile ; Absence ; Art. 1 à 143 ; 1892 ; 532 p.
T. II : Du mariage ; Du divorce et de la séparation de corps ; Art. 144 à 311 ; 1892 ; 520 p.
T. III : Paternité et filiation ; Adoption et tutelle officieuse ; Puissance paternelle ; Minorité, tutelle,
émancipation ; Majorité ; Interdiction et Conseil judiciaire ; Art. 312 à 515 ; 1892 ; 580 p.
T. IV : De la distinction des biens ; De la propriété ; De l’usufruit, de l’usage et de l’habitation ; Des
servitudes dérivant de la situation des lieux, établies par la loi, ou par le fait de l’homme; Art. 516 à
710 ; 1893 ; 596 p.
T. V : Des successions ; Acceptation et répudiations ; Bénéfice d’inventaire ; Partage et rapports ; Loi
du 6 février 1893 modifiant le régime de la séparation de corps ; Art. 711 à 892 ; 1893 ; 603 p.
T. VI : Donations et testaments ; Dons et legs aux établissements publics ; Substitutions permises ; Par-
tage d’ascendants ; Donations et quotité disponible entre époux ; Art. 893 à 1100 ; 1894 ; 675 p.
T. VII : Contrats et obligations ; Effets des obligations ; Condition ; Solidarité ; Indivisibilité ; Clause
pénale ; Art. 1101 à 1233 ; 1894 ; 530 p.
T. VIII : Contrats et obligations (suite) ; Modes d’extinction ; Paiement ; Subrogation ; Compensation,
etc. ; Modes de preuve ; Chose jugée, etc. ; Quasi-contrats ; Quasi-délits ; Art. 1234 à 1386 ; 1895 ;
647 p.
T. Ix : Du contrat de mariage ; Communauté légale et conventionnelle ; Séparation de biens ; Régime
dotal ; Art. 1387 à 1581 ; 1896 ; 651 p.
T. x: Vente ; Vices rédhibitoires, L. 2 août 1884; Cession, Échange; Louage; Loyers et baux; Colonat
partiaire, L. 16 juillet 1889 ; Louage d’ouvrage et d’industrie ; Voituriers, Transports ; Devis et Mar-
chés ; Cheptel ; Art. 1582 à 1831 ; 1897 ; 657 p.
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T. xI : Société ; Loi du 1er août 1893 ; Du prêt à usage et de consommation ; Prêt à intérêt, Loi du
12 janvier 1886 ; Rente ; Dépôt ; Séquestre ; Contrats aléatoires, jeu, marchés à terme, loteries, assu-
rances sur la vie ; Art. 1832 à 1983 ; 1898 ; 522 p.
T. xII : Mandat ; Cautionnement ; Transaction ; Contrainte par corps ; Gage et antichrèse ; Monts-de-
piété, warrants, etc. ; Art. 1984 à 2091 ; 1899 ; 532 p.
T. xIII : Privilèges et Hypothèques ; Art. 2092 à 2166 ; 1900 ; 511 p.
T. xIV: Privilèges et Hypothèques (fin) ; Expropriation forcée ; Ordre entre les créanciers ; Prescrip-
tion ; Possession des meubles, Loi du 15 juillet 1872 sur les titres au porteur ; Art. 2167 à 2281; 1902;
721 p.
T. xV: Table ; 1903 ; 265 p. (Réf. 34377) Prix 2500 €

224. huet (tony) et varnier (paul), Manuel du service des consiGnations, précédé d’une
étude sur l’orGanisation adMinistrative de la caisse des dépÔts et consiGnations,
Paris, Larose 1898, in-8, demi-chagrin noir, tit. avec filet entourant et fleurons dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées,
(ptt accroc à la coiffe de tête), [3 ff.]-531 p.

Texte de référence, aussi bien pour sa partie sur l’organisation et le fonctionnement de la CDC que
pour l’étude du régime de la consignation, avec en particulier des références jurisprudentielles des
plus complètes. Les problématiques actuelles sur l’obligation de consigner certains fonds réglementés
pourront être utilement révisitées à l’aide de cet ouvrage. (Réf. 34517) Prix 120 €

225. [Joli de Fleury (G.-Fr.)], nouveau coMMentaire sur l’ordonnances criMinelle
du Mois d’aoÛt 1670. avec un abrégé de la Justice criminelle, nouvelle ed. corrigée & augmentée,
Paris, Debure 1763, in-12, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. fauve et année 1670 sur pc. noire avec fleurons, dentelles
& filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, (rares mouillures), LX-704 p.-
[3 ff.].

(Réf. 34542) Prix 240 €

226. Josseau (Jean-Baptiste) et Michot ([J.]), traité du crédit Foncier, suivi d’un traité
du crédit aGricole et du crédit Foncier colonial contenant l’explication théorique et
pratique de la législation spéciale, le texte des décrets, lois, statuts, formules d’actes, tarif d’annuités, tables
d’amortissement etc. documents officiels sur les institutions de crédit foncier dans les divers états de l’eu-
rope, 2e éd. revue et augmentée par l’auteur avec la collaboration de M. M., ancien notaire, président de la
société de prévoyance du notariat, Paris, Cosse, Marchal & Billard 1872, 2 vol. in-8, demi-veau marron, tit. et
filets dorés sur dos lisses, tr. mouchetées, LXXVIII-514 p. / [3 ff.]-614 p.

Par l’un des fondateurs du Crédit foncier.

(Réf. 34521) Prix 120 €

227. [Journal officiel], accueil et réinstallation des FranÇais d’outre-Mer. Journal offi-
ciel n° 1215, Paris, Journal officiel 1966, in-8, br., (dos insolé), intérieur très frais, XVIII-818 p.

Les arrêtés, ordonnances, décrets traitent des prestations de retour et de subsistance - aide au reclas-
sement - prestations sociales - sécurité sociale - prestations familiales - assurance vieillesse -
allocation viagère - allocation de retraite - prise en charge et revalorisation de droits et avantages
sociaux - logement - hébergement collectif - extension des mesures - délégations régionales et com-
missions - dispositions spéciales à certaines catégories de rapatriés : agents des services publics,
personnel de l’électricité et du gaz, agents des collectivités locales, personnels de police, agriculteurs,
conducteurs ou loueurs de taxis, pharmaciens d’officine, coiffeurs, auxiliaires de justice, commissaires
de sociétés, pilotes maritimes, personnel médical et pharmaceutiques des hôpitaux, médecins du tra-
vail, comptables, médecins, magistrats consulaires, conseillers prud’hommes, courtiers interprètes et
conducteurs de navires - mesures diverses. (Réf. 34634) Prix 20 €
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228. [Jousse (daniel)], nouveau coMMentaire sur les ordonnances des Mois
d’aoÛt 1669, & Mars 1673. enseMBle sur l’édit du Mois de Mars 1673, touchant les
épices, et nouveau coMMentaire sur l’ordonnance du coMMerce du Mois de
Mars 1673; nouvelle éd. corrigée et augmentée, Paris, Debure l’aîné 1761, 2 t. en 1 vol. in-12, plein veau fauve
tacheté, tit. & années des lois sur pc. bordeaux & noires avec fleurons & filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr.
rouges, roulettes dorées sur les coupes, (coiffes très lég. accidentées), XII-240 p.-[2 ff.]-336 p.

(Réf. 34538) Prix 300 €

229. Jousse (daniel), nouveau coMMentaire sur l’ordonnance civile du Mois
d’avril 1667, nouvelle éd. augmentée de l’idée de la Justice civile, Paris, Debure 1767, 2 vol. in-12, plein
veau fauve tacheté, tit. & tom. sur pc. bordeaux & noires avec fleurons & filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr.
rouges, roulettes dorées sur les coupes, (coiffe de tête du t. I très lég. accidentée), XXXVIII-414 p. / [2 ff.]-570 p.

Jousse est un des plus importants commentateurs des ordonnances et édits du xVIIe siècle. Le com-
mentaire qu’il fit sur l’édit concernant la juridiction ecclésiastique fut vivement condamné par le
clergé lui-même qui le dénonce comme un des ouvrages fait contre les droits de l’Église. L’assemblée
du clergé de 1765 envisagea la rédaction d’un contre-commentaire sous la direction de l’évêque de
Senlis et l’évêque d’Auxerre, pour “détruire les mauvaises impressions qu’a déjà fait le commentaire
d’Orléans”. Ce contre-commentaire n’a d’ailleurs jamais paru. (Réf. 34537) Prix 300 €

230. [Jousse (daniel)], coMMentaire sur l’ordonnance des eauX et ForÊts du Mois
d’aoÛt 1669, Paris, Debure Père 1772, in-12, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. bordeaux et tom. avec fleurons
& filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, (ptt. égratigure au mors inf.), XX-
[1 ff.]-512 p.-[2 ff.]. (Réf. 34540) Prix 320 €

231. [Jousse (daniel)], recueil chronoloGique des ordonnances, édits & arrÊts de
rèGleMent cités dans les nouveauX coMMentaires sur les ordonnances des
Mois d’avril 1667. aoÛt 1669. aoÛt 1670. & Mars 1673; t. i : depuis 1453 jusqu’en 1686 inclusi-
vement ; t. ii : depuis 1687 jusqu’en 1714 inclusiv. ; t. iii : depuis 1715 jusqu’en 1756 inclusivement, Paris,
Debure l’aîné 1757, 3 vol. in-12, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. bordeaux, tom. sur pc. noires avec fleurons, den-
telles & filets encadrant dorés, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, 1 ex-libris, (qq. épidermures sur les dos, coiffes
de tête lég. accidentées, XXX-656 p. / XXXII-642 p. / XXXII-730 p.

(Dupin n° 1496). Ouvrage fondamental du droit civil, commercial et criminel français, ce commentaire
des ordonnances de Colbert par Jousse marque les tentatives du xVIIIe siècle pour adapter les règles
qui avaient été fixées un siècle auparavant dont les auteurs de l’époque s’accordent déjà pour recon-
naître qu’elles étaient parmi les moins réussies des codifications colbertiennes. L’étude
complémentaire porte sur les épices c’est-à-dire les salaires ou droits reçus par les juges et les auxi-
liaires de justice. (Réf. 34544) Prix 450 €

232. lacan (adolphe), Guide Juridique et pratique de l’hÔtelier et du voyaGeur,
préface de Georges Barrier, Paris, Recueil Sirey 1926, in-8, demi-basane noire, tit. et filets soulignant dorés sur dos
à 5 nerfs, tr. mouchetées, 596 p. (Réf. 34512) Prix 90 €

233. lachau (charles) et daGuin (christian), de l’eXécution des JuGeMents étranGers
d’après la Jurisprudence FranÇaise avec le teXte des principauX arrÊts et
JuGeMents, Paris, Larose & Forcel 1889, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur pc. noire sur dos à 4 nerfs orné de dou-
ble filet soulignant dorés, couv. en skyvertex noir, tr. mouchetées, (très lég. épidermure sur 1 mors et le dos), XX-240 p.

(Grandin II, p. 142 pour une éd. postérieure). Thèse intéressante prenant partie en faveur de l’autorité
de chose jugée des jugements étrangers, y compris non revêtus de l’exequatur, avant que la Cour de
Cassation ne prenne la position contraire. Toutes les thèses et le droit étranger sont remarquablement
analysés. (Réf. 34563) Prix 90 €
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234. lachau (charles), de la coMpétence des triBunauX FranÇais À l’éGard des
étranGers en Matière civile et coMMerciale d’après la Jurisprudence Fran-
Çaise avec le teXte des principauX arrÊts et JuGeMents, Paris, Larose & Forcel 1893, in-8,
demi-basane noire, tit. sur pc. noire et filets soulignant dorés, couv. en skyvertex, (1er ff. détaché), XXXVIII-470 p.

(Réf. 34470) Prix 180 €

235. lacour (léon) et Bouteron (Jacques), précis de droit coMMercial, t. i & ii, 3e éd.
refondue et mise au courant de la législation et de la jurisprudence au 31 déc. 1924; t. i : actes de commerce
- commerçants - Juridiction commerciale - sociétés - contrats commerciaux: vente, gage, mandat, transport
- valeurs mobilières ; t. ii : effets de commerce - opérations de banque - opérations de bourse - Faillite et
liquidation judiciaire : t. iii & iv, 2e éd. avec le concours de J. B. : jurisprudence au 1er août 1923 (matières
traitées dans le tome premier) ; t. v, 3e éd. nouveau suppléMent aux t. i & ii mis à jour pour la législa-
tion, la doctrine et la jurisprudence au 1er août 1932 avec la collaboration de léon Julliot de la Morandière,
Paris, Dalloz 1925-1924-1933, 5 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. dorés sur pc. noire glacées sur dos à 5 nerfs,
tr. mouchetées.

Publié pour la première fois en 1911, le précis ici présenté a constitué pour des générations d’étu-
diants, le successeur du manuel de Lyon-Caen. Les 2 premiers volumes sont consacrés à l’exposé
« essentiellement doctrinal », selon les termes de l’auteur tandis que les 2 derniers sont un recueil de
la plus grande richesse de jurisprudence commentée. L’ensemble donne un texte d’une belle ampleur.
Ripert souligne dans son traité de droit commercial qu’il faut placer cet ouvrage au titre des grands
traités classiques.

(Réf. 34397) Prix 300 €

236. laFerrière (edouard), traité de la Juridiction adMinistrative et des recours
contentieuX, t. i : notions générales et législation comparée - histoire - organisation - compétence de
la jurid. admin. ; t. ii : compétence (suite) - Marchés et autres contrats - dommages - responsabilité de
l’état - traitements et pensions - contributions directes - élections - recours pour excès de pouvoir - inter-
prétation - contravention de grande voirie, Paris, Berger-Levrault et Cie 1887 / 1888, 2 vol. in-8, demi-basane
noisette, tit. & tom. dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, (mors fendus, 1re de couv. du t. II lég. détaché), intérieur
très frais, XVIII-670 p. / 675 p.

Rare exemplaire de ce texte fondamental dont le reprint est épuisé. Première édition.

(Réf. 34526) Prix 500 €

237. lalou (henri), la responsaBilité civile, principes éléMentaires et applica-
tions pratiques, Paris, Dalloz 1928, in-8, demi-chagrin brun, tit. doré sur dos à faux nerfs, VIII-479 p.

C’est la première édition de ce classique toujours cité. On notera la partie qu’il consacre à la respon-
sabilité publique.

(Réf. 34385) Prix 60 €

238. lalou (henri), traité pratique de la responsaBilité civile, 5e éd. entièrement refon-
due et mise à jour, Paris, Dalloz 1955, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux nerfs, VIII-479 p.

Classique et très bon traité entièrement consacré à la responsabilité civile extrêmement méthodique
et très complet. On peut noter une partie très substantielle sur la responsabilité des personnes
publiques devant le juge judiciaire. Il donne un aperçu extrêmement complet de la jurisprudence dans
cette matière généralement peu connue des publicistes.

(Réf. 34386) Prix 60 €
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239. laMoiGnon (Guillaume de), recueil des arrÊtés de Monsieur le preMier prési-
dent de laMoiGnon. avec les recherches & les réflexions des juriconsultes qui, par ses ordres, avaient
préparé son travail. nouvelle éd. revue, corrigée & augmentée par M. richer, Paris, Nyon 1783, 2 t. en 1 vol.
in-4, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets encadrant dorés,
fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, [2 ff.]-XXIV-XLVIII-320 / [2 ff.]-440 p.

Consigné par B. Auzanet et B. de Fourcroy, ce recueil des arrêtés est paru une première fois en 1702
en deux volumes : le premier présentait la discussion des maximes devant servir d’articles ou d’arrê-
tés, le second le recueil des arrêtés fixés et rédigés par article. Les 2 éd. qui suivront (1768 et 1777)
ne comprendront que le recueil des arrêtés considérablement corrigé. Il s’agit d’une œuvre codifica-
trice majeure (cf. J.-L. Thireau, Les arrêtés de Guillaume de Lamoignon : une œuvre de codification
du droit français?, in Droits, n° 39 - 2004) et dont la dernière édition enrichie par Fr. Richer paraîtra
en 1783. Très rare.

(Réf. 34555) Prix 600 €

240. laMy (l.), Manuel pratique des transports par cheMins de Fer - voyaGeurs,
Marchandises et oBJets de toute nature, 11e éd., Paris, Ligue de défense contre les chemins de
fer 1929, in-8, br., non massicoté, ENVOI DE L’AUTEUR, (couv. lég. tachée), intérieur très frais, [5 ff.]-494 p.

Méticuleux recueil de textes et de jurisprudence sur la question.

(Réf. 34485) Prix 35 €
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241. laroche de roussane (paul), l’aide Judiciaire, étude de la loi n° 72-11 du 3 janvier 1972
et des textes pris pour son application, Paris, Répertoire du Notariat Defrénois 1973, in-8, br., (couv. très lég. fanée),
intérieur très frais, 226 p.

(Réf. 34623) Prix 15 €

242. laroMBière (léobon), théorie & pratique des oBliGations ou commentaire des
titres iii & iv, livre iii, du code napoléon (art. 1101 à 1386), 1re éd. complète, Paris, A. Durand 1857, 5 vol.
in-8, demi-chagrin noir, tit. doré sur dos à faux nerfs, [2 ff.]-II-784 p. / [2 ff.]-802 p. / 754 p. / [2 ff.]-674 p. / [2 ff.]-
848 p.

Traité dans lequel Larombière expose notamment sa conception “volontariste” (Halpérin, Histoire
du droit privé depuis 1804) du contrat à l’opposé de Marcadé et Duranton et dans une moindre mesure

de Demolombe ; “Toute convention,
animée qu’elle est de la volonté com-
mune des contractants, a en
elle-même une force obligatoire qui
répond aux idées de liberté et de
moralité humaine [...] Ce sont les
contractants eux-mêmes qui s’obli-
gent parce qu’ils en ont la volonté et
que, ayant la volonté, ils en ont le
pouvoir” (t. V, p. 545). 1re édition de
ce rarissime - seules sept biblio-
thèques universitaires françaises
disposent d’une édition complète - et
excellent traité des obligations. La
seconde et dernière édition, en 7
volumes, sera publiée en 1885.
Recherché.

(Réf. 34378) Prix 1200 €

243. le Baron (Félix-amédée), le code des étranGers ou recueil des lois et de la
Jurisprudence anGlaise concernant les étranGers dans le royauMe-uni de la
Grande-BretaGne et d’irlande, et tous les autres doMaines Bretons, Londres / Paris,
Firmin Didot Frères 1849, in-8, demi-veau vert d’époque style Louis-Philippe, tit. sur dos lisse avec dentelles et filets
dorés, tr. marbrées, VI-512 p.

Intéressant ouvrage, étudiant le régime juridique applicable aux étrangers et qui détermine l’ensemble
des lois qui leur sont applicables. Le chapitre premier est un essai historique sur cette matière. C’est
naturellement un texte utile également en droit international privé.

(Réf. 34560) Prix 120 €

244. le Bars (thierry), le déFaut de Base léGale en droit Judiciaire privé ; préface de
Jacques héron, Paris, L.G.D.J. 1997, in-8, br., cachet de la Chambre des Avoués de la Cour d’appel, XX-380 p.

(Réf. 34657) Prix 20 €

245. le senne (charles), code du théatre. lois, rèGleMents, Jurisprudence, usaGes;
avant-propos par henry celliez, Paris, Tresse 1878, in-12, demi-chagrin noir, tit. et filet encadrant dorés sur dos à
5 nerfs, tr. mouchetées, (très lég. épidermure sur 1 mors, coiffe de tête absente), intérieur très frais, VIII-318 p.

(Réf. 34488) Prix 140 €
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246. leBoulanGer (Max), la pratique des JuGeMents et arrÊts, préface de charles Bor-
net, Paris, Libr. techniques 1965, in-8, br., (couv. lég. fanée, qq. ff. cornés), intérieur très frais, XII-444 p.

Volume consacré à l’organisation judiciaire.
(Réf. 34627) Prix 45 €

247. léGier (pierre), traité historique et raisonné, d’après les lois, rèGleMents
et usaGes, sur les diFFérentes procédures qui s’oBservent dans toutes les
Juridictions de l’enclos du palais, À paris, tant en première instance, qu’en cause d’appel,
jusqu’à l’arrêt définitif, exécutoire, requête civile & cassation, avec la manière de lier & d’instruire toutes
les demandes incidentes auxquelles les principales peuvent donner lieu ; ouvrage utile aux Juges, avocats,
procureurs, Greffiers, secrétaires, clercs, & à tous ceux qui se destinent à l’étude des lois, Paris, Gueffier

1780, in-8, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. bor-
deaux avec fleurons & filets encadrant dorés sur
dos à 5 nerfs, fer à froid entourant les plats, tr.
rouges, roulettes dorées sur les coupes, (qq. ptt.
taches noires sur le dos et les couv.), XXXII-576 p.

(Réf. 34545) Prix 240 €

248. leGrand, précis de procédure
civile usuelle et pratique, coll.
petite Bibl. pratique t. Xii, Paris, Marchal &
Billard 1897, in-8, demi-basane noisette, tit. doré
sur dos à 5 nerfs ornés de fleurons dorés, (très lég.
épidermures sur le dos, erreur de pagination 429 au
lieu de 419), intérieur très frais, VI-419 p.

(Réf. 34442) Prix 70 €

249. leMonnier (charles), coMMentaire sur les principales polices d’assurance
MaritiMe usitées en France (paris, Bordeaux, Marseille, le havre, nantes, rouen dunkerque,
Bayonne), Paris, Videcoq Père & Fils 1843, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. avec filets encadrant dorés sur
dos à 4 nerfs, tr. mouchetées, C-368 p. / [3 ff.]-678 p.

(Réf. 34500) Prix 90 €

250. lesaGe (léon) et MaBire (Marcel), loi du 9 avril 1898 tauX des rentes allouées
d’après la Jurisprudence en Matière d’inFirMités perManentes et partielles,
Paris, Albert Fontemoing 1902, in-8, demi-chagrin noisette, tit. & fleurons dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, XII-
320 p.

(Réf. 34449) Prix 60 €
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251. locré (Jean-Guillaume)], procès-verBauX du conseil d’état contenant la discus-
sion du proJet de code civil: 1er vol. : t. i & ii, an iX & X ; 2e vol. : t. iii & iv, an Xii ; 3e vol. t. v,
an Xii, Paris, Imprimerie de la République 1803-1804, 5 t. en 3 vol. in-4, demi-veau blond tacheté, tit. sur pc. fauve
et tom. & double filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées vert, (3 coiffes très lég. accidentées, 1 coiffe
de tête absente, qq. piqûres et mouillures), 380 p.-[1 ff.]-832 p. / [2 ff.]-530 p.-[2 f.]-452 p.-[2 ff.] / [2 ff.]-382 p.-[3 ff.]-
270 p.

Excellente collation sur le projet de Code civil.

(Réf. 34532) Prix 800 €
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252. loup (Jean), la responsaBilité des accidents causés par les autoMoBiles, pré-
face de Maurice picard, Paris, Dalloz 1932, in-8, demi-chagrin noir, tit. & filet soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr.
mouchetées, IV-354 p.

(Réf. 34451) Prix 90 €

253. lyon-caen (charles) et renault (louis), traité de droit coMMercial, 2e éd. ; t. i :
introduction - des commerçants - des tribunaux de commerce - des conseils de prud’hommes - des cham-
bres de commerce - des consuls ; t. ii : des sociétés ; t. iii : règles générales sur les contrats commerciaux -
des preuves - de la vente - du gage - des magasins généraux, des récépissés et des warrants - de la com-
mission - du contrat de transport ; t. iv : des lettres de change - des billets à ordre - des chèques - des
opérations de banque - du compte-courant - des bourses et des opérations de bourse ; t. v : des navires -
des propriétaires de navires et de leur responsabilité - des gens de mer - du capitaine - de l’affrètement ;
t. vi : des avaries et de leur règlement - des abordages - des assurances maritimes - du prêt à la grosse -
de l’hypothèque maritime - des privilèges sur les navires ; t. vii & viii : des faillites, banqueroutes et liqui-
dations judiciaires, Paris, Pichon 1889-1899, 8 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. avec fleurons et filets
encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées.

Il n’est pas nécessaire de présenter ce texte fondamental qui, avec celui de Thaller, constitue une des
références majeures du droit commercial. Premier travail d’ampleur à rassembler tous les textes juri-
diques, au delà du Code de commerce 1807 qui ne constitue pas à l’époque la seule et unique
législation commerciale. Les auteurs ont rapproché des principes généraux du droit les règles du Code
et des lois spéciales mais aussi, et c’est le grand mérite de ce travail, les usages commerciaux. A
l’époque où est paru cet important traité, on mettait souvent en lumière des pratiques commerciales
en contradiction apparente avec les règles du Code. Le parti-pris des auteurs fut de démontrer que
ces pratiques résultent en vérité, la plupart du temps, du principe général de la liberté des conventions.
N’oublions pas que le droit commercial est en cette fin du xIxe en pleine redéfinition de son statut et
l’examen sous l’angle de la jurisprudence nous est encore une fois bien utile pour comprendre l’esprit
de ses mutations et la naissance du commerce moderne.

(Réf. 34459) Prix 750 €

254. MaGnier (véronique), rapprocheMent des droits dans l’union européenne et
viaBilité d’un droit coMMun des sociétés, préface de paul didier, Paris, L.G.D.J. 1999, in-8,
br., très bon état, X-[2 ff.]-396 p.

(Réf. 34620) Prix 25 €

255. Malapert (F.) et Forni (Jules), nouveau coMMentaire des lois sur les Brevets
d’invention suivi d’une instruction pratique avec Modèles d’actes & ForMules
de procédure avec la collaboration de J. F., Paris, Guillaumin 1879, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet enca-
drant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, LXXII-486 p.

(Réf. 34483) Prix 180 €

256. Malapert(F.) et protat (l.), code coMplet de l’eXpropriation pour cause d’uti-
lité puBlique précédé d’une instruction et suivi des Modèles ou ForMules des
actes que nécessite l’eXpropriation, Paris, Cotillon 1857, in-8, demi-veau noir, tit. et guirlandes
dorés sur dos lisse, tr. jaspées, ENVOI DE L’AUTEUR, DEDICACE à M. Chaix-d’Est-Ange père sur 6 p. imprimées,
XVI-504 p.

(Réf. 34511) Prix 90 €

257. Maleville (Jacques de), analyse raisonnée de la discussion du code civil au
conseil d’état contenant le texte des lois ; le précis des observations faites sur chaque article, et
les Motifs de la décision du conseil ; l’indication de la conformité ou de l’opposition de ces articles aux
lois anciennes ; les arrêts rendus par la cour de cassation pour en fixer le sens ; et les observations par-
ticulières de l’auteur, pour concilier et rectifier quelques-uns de ces articles, et faciliter l’intelligence des
autres ; J. de M. second président de la dite cour, et l’un des rédacteurs de ce code; (mq. le t. i), Paris, Gar-
nery, Laporte An XIII / XIV - 1805, 3 vol. in-8, demi-veau fauve, tit. & tom. sur pc. oranges et vertes avec doubles
filets dorés, tr. mouchetées rouge et vert, 542 / 500 / 495 p.-[4 ff.].

(Réf. 34641) Prix 400 €
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258. Mallard (louis), traité coMplet de l’eXpertise Judiciaire - Guide pratique et
théorique À l’usaGe des eXperts, arBitres-rapporteurs, MaGistrats, oFFiciers
Ministériels et conseils en Matière civile, coMMerciale, adMinistrative et
criMinelle, avec formules, Paris, Marchal et Billard 1901, in-8, demi-chagrin noir, tit. & filet encadrant avec
fleurons dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, XII-502 p.

Un classique de la matière dont les cinquante années d’édition - la dernière parait en 1947 - ne lais-
sent aucune équivoque quant à l’intérêt pratique de ce traité. Première édition.

(Réf. 34448) Prix 60 €

259. Marcadé (victor-napoléon) et pont (paul), eXplication théorique et pratique du
code civil contenant l’analyse critique des auteurs et de la Jurisprudence
et un traité résuMé après le coMMentaire de chaque titre ; 5e éd. augmentée de plu-
sieurs questions et des lois et arrêts récents, 2e tirage pour les t. i et ii (1859) ; 6e éd. augmentée de plusieurs
questions et des lois et arrêts récents pour les t. iii à v (1866) ; 5e éd. pour le t. vi (1865) ;
coMMentaire-traité des sociétés civiles et coMMerciales, 1re éd. du t. vii (1872),
continué par p. pont ;
coMMentaire-traité des petits contrats et de la contrainte par corps, 1re éd.
des t. viii et iX (1863 & 1867) par p. p. ;
coMMentaire-traité des privilèGes et hypothèques et de l’eXpropriation For-
cée Mis en rapport avec la loi sur la transcription, 2e éd. pour les t. X et Xi (1868) par
p. p. ; 
coMMentaire-traité (...) de la prescription, nouvelle éd. (1861) par v. M., Paris, Cotillon /
Delamotte 1859 à 1872, 12 vol. in-8, demi-veau grenat d’époque, tit. & tom. dorés sur dos à nerfs, filets dorés et fers
à froid aux caissons.

Bonne édition du traité de Marcadé dont on sait qu’il mourut avant de l’achever. Il a rédigé par lui-
même les commentaires des articles 1 à 1831 ainsi que le titre de la prescription (articles 2219 à 2281).
On y joint les volumes que Paul Pont publia pour compléter ce commentaire. Dramard (n° 83) souligne
que « le commentaire de Marcadé acquit immédiatement un grand et légitime succès dû aussi bien à
sa valeur et à la solidité des principes qu’à la forme heureuse de leur exposition, à la tournure acérée
de l’argumentation et à la qualité du stile ». Et, il relève également la méthode parfois agressive de la
controverse qui fait écrire à l’auteur en marge « erreur de Messieurs Duranton, Delvincourt ».

(Réf. 34383) Prix 900 €

260. Martin (comte du nord nicolas), docuMents relatiFs au réGiMe hypothécaire et
auX réForMes qui ont été proposées puBliés par ordre de M. M. (du nord) Garde
des sceaux Ministre secrétaire d’état au département de la Justice et des cultes, Paris, Imprimerie Royale
1844, 3 vol. in-8, demi-veau feau d’époque style Louis-Philippe, tit. doré sur pc. noire, dos lisse, tr. jaspées, CCXXVIII-
608 p. / [3 ff.]-896 p. / [2 ff.]-652 p.

On ne peut plus exhaustif sur le sujet.
(Réf. 34390) Prix 140 €

261. Masson delonGpré, code annoté de l’enreGistreMent, répertoire coMplet
des lois sur l’enreGistreMent, le tiMBre, les droits de GreFFe, d’hypothèque,
et les aMendes de contravention, de condaMnation et de consiGnation, rela-
tive auX huissiers, au notariat, auX poids et Mesures Métriques et À la
procédure civile; annotés des circulaires et instructions de l’administration, des solutions, délibéra-
tions, jugements et arrêts formant règle en matière de perception ; t. i : enregistrement ; t. ii : ventes de
meubles, timbre, greffe, hypothèques et amendes et suppl. contenant les décisions intervenues du 1er janvier
1849 au 31 décembre 1855; 4ème éd., Paris, Muzard 1857, 2 vol. in-8, demi-veau blond d’époque, tit. sur dos lisses
avec dentelles et filets dorés, tr. mouchetées, [2 ff.]-688-LXIV p. / [2 ff.]-470-272-CLXXXV p.

Présenté dans l’ordre chronologique des différentes lois, chaque article de loi est suivi des diverses déci-
sions résumées en principes généraux, avec des renvois aux différentes décisions. Un travail complet.

(Réf. 34582) Prix 140 €
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262. MaZeaud (henri et léon) et MaZeaud (Jean), leÇons de droit civil, licence en droit
- t. i, 1re année, mise à jour au 15 déc. 1965 (addenda et errata) : introduction à l’étude du droit - droits

- preuves - personnes - Famille - incapacité (3e éd. 2e tirage) ;
- t. ii, 2e année : obligations - théorie Générale - Biens - droit de propriété et ses démembrements (3e

éd.) ;
- t. iii, 3e année, mise à jour au 15 avril 1966 (...) : sûretés - publicité foncière - principaux contrats (2e

éd.) ;
- t. iv, (2 vol.) 4e année, mise à jour au 31 mars 1966 (...) ; régimes matrimoniaux - successions - libé-

ralités (2e éd. pour le 1er vol.), Paris, Montchrestien 1965-1966-1963-1966-1966, 5 vol. in-8, demi-basane noire,
tit. & sous-tit. dorés sur dos à faux-nerfs.

Rare édition complète bien que très légèrement composite.

(Réf. 34391) Prix 300 €

263. MaZeaud (henri et léon) et tunc (andré), traité théorique et pratique de la res-
ponsaBilité civile délictuelle et contractuelle, préface de henri capitant, 5e éd.
entièrement refondue, Paris, Montchrestien 1957 / 1958 / 1960, 3 vol. in-8, demi-basane noire, tit. & tom. sur dos à
5 nerfs ornés de filets soulignant dorés, tr. mouchetées, (très lég. épidermures), XIII-1064 p. / 988 p. / 1241 p.

Ouvrage fondamental du droit de la responsabilité civile qui marqua le renouveau de la doctrine civi-
liste sur cette question. J.-L. Halpérin (H.D.P. depuis 1804, n° 138) résume en ces termes les grandes
options retenues par les auteurs : “Adversaires du système du risque ils proposent à la fois une nou-
velle définition de la cause quasi-délictuelle (la “faute objective” ou erreur de conduite qui n’aurait
pas été commise par une personne avisée) et une explication originale de la responsabilité du fait des
choses (la “faute dans la garde” consistant à avoir laissé la chose échapper au contrôle de l’homme).

(Réf. 34565) Prix 400 €

264. [Mélanges terré], l’avenir du droit; MélanGes en l’honneur de FranÇois terré,
Paris, Dalloz, P.U.F., Éd. du Jurisclasseur 1999, fort in-8, br., portrait du récipiendaire en frontispice, en suppl. liste
complémentaire de souscripteurs, cachet de la Chambre des Avoués de la Cour d’appel, neuf, 868 p.

Parmi les nombreuses et excellentes contributions nous retiendrons en priorité de J. Carbonnier,
L’avenir d’un passé ; B. Oppetit, Le droit a-t-il encore un avenir au Collège de France? ; Ch. Jamin,
Henri Capitant et René Demogue ; notation sur l’actualité d’un dialogue doctrinal ; N. Molfessis, Les
prédictions doctrinales ; P.-Y. Gautier, Éloge du rhéteur (portrait et aphorismes) ; M.-A. Frison-Roche,
L’injustice racontée aux enfants. De la littérature au droit ; J.-H. Robert, Métaphores sur l’avenir du
droit écrit ; R. Drago, Le droit de l’expérimentation ; D. Bureau, L’influence de la volonté individuelle
sur les conflits de loi ; Ph. Jestaz, L’égalité et l’avenir du droit de la famille ; J. Foyer, Réflexions sur
l’article 202 du code civil ; Y. Gaudemet, l’avenir du droit des propriétés publiques ; J. Derruppé,
L’avenir du fonds de commerce et de la propriété commerciale ; D. Mazeaud, Loyauté solidarité fra-
ternité : la nouvelle devis contractuelle ? ; J. Mestre, Vingt ans de lutte contre les clauses abusives ;
J. Moreau, L’évolution des sources du droit de la responsabilité administrative ; J. Foyer, La judicia-
risation en délire ou de l’abus du droit en un nouveau sens ; S. Guinchard, Le droit a-t-il encore un
avenir à la Cour de cassation? (Qui cassera les arrêts de la Cour de cassation ?).

(Réf. 34659) Prix 70 €

265. [Mélanges vincent], MélanGes dédiés À Jean vincent, Paris, Dalloz 1981, in-8, br., portrait du
récipiendaire, (couv. très lég. fanée), XVI-458 p.- [2 ff.].

Nous retiendrons les contributions suivantes : Arbitrage, propriété industrielle et ordre public de A.
Chavanne ; Les nonces apostoliques de France au xVIe siècle et la ville de Lyon (1535-1585) de L.
Chevailler ; Les définitions dans la loi de G. Cornu ; Retours sur quelques sujets d’acte juridictionnel
et de chose jugée de R. Guillien ; Grandeur et décadence de la notion d’intérêt général : la nouvelle
recevabilité des actions civiles en cas d’infraction à la législation économique de S. Guinchard ; De

Mazeaud… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S

66 Les ouvrages sont majoritairement frappés aux armes de la Chambre des Avoués et peuvent revêtir des marques de bibliothèque



quelques singularités des voies de recours en matière répressive de G. Levasseur ; La notion de grief
dans les nullités des actes de procédure de Y. Lobin ; L’évolution du droit de l’exécution forcée depuis
la codification napoléonnienne de J. Prévault ; La nature de l’obligation des coauteurs d’un dommage.
Obligation “in solidum” ou solidarité? de P. Raynaud; Sur un conflit de compétences : le contentieux
des baux d’immeubles à usage commercial et industriel de Y. Reinhard; Réflexions sur une proposition
de loi “tendant à faire de l’insémination artificielle un moyen de procréation” de J. Rubellin-Devichi ;
Langage et droit de H. A. Schwarz-Liebermann; A propos d’une recherche sur la criminalité des acci-
dents du travail. La réaction pénale face à l’accident du travail de A. Varinard ; La récusation en
matière pénale de A. Vitu.

(Réf. 34669) Prix 100 €

266. MerGer (c. B.), Manuel de l’électeur contenant 1° l’histoire du système électoral en
France, l’analyse de toutes les lois rendues depuis 1789 jusqu’en 1831 sur cette partie de notre droit public,
leur esprit, leur tendance et leurs résultats politiques ; 2° un commentaire complet et méthodique sur la loi
de 1831, comprenant, avec les opinions de tous les auteurs, les décisions de la chambre des députés, des
cours souveraines, des conseils de préfecture, même le plus récemment intervenues, les ordonnances du
conseil d’état, les instructions et circulaires ministérielles, la charte de 1830 ; 3° une table analytique de la
matière, par titres, chapitres, sections et paragraphes ; par c.-B. M., avocat, avoué à la cour royale de paris ;
auteur du nouveau Manuel du Juré et du code complet des Gardes nationales de France, Paris, Chamerot /
F. Malteste 1838, ptt in-4, demi-veau vert, tit. et triple filets dorés sur dos lisse, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR,
taille 15,5 x 10 cm, (coiffe de tête et haut du dos sur 1 cm manquants, rares mouillures éparses), [3 ff.]-432 p.

(Réf. 34518) Prix 140 €

267. MerGer (c. B.), nouveau Manuel du Juré comprenant l’histoire de l’institution
du Jury ; tout ce qui a rapport auX Fonctions des Jurés, à leurs droits, devoirs et obligations ; la
législation criminelle et la jurisprudence complète de la cour de cassation et des cours d’assises, sur toutes
les questions qui touchent au Jury; une table analytique de la matière, par titres, chapitres, et paragraphes ;
3e éd. revue et considérablement augmentée, Paris, F. Malteste / Delamotte 1838, in-8, demi-veau vert d’époque,
tit. sur dos lisse avec triple filets dorés et fleurons avec fer à froid, tr. mouchetées, ex-libris, (coiffe de tête accidentée,
qq. mouillures), [3 ff.]-358 p.

Édition la plus citée de ce manuel qui fut autant la bible des praticiens que celle des citoyens.

(Réf. 34610) Prix 140 €
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268. Merlin (philippe-antoine), répertoire universel et raisonné de Jurisprudence,
3e éd., corrigée, réduite aux objets dont la connaissance peut encore être utile, et augmentée, 1° d’un grand
nombre d’articles, 2° de notes indicatives des changements apportés aux lois anciennes par les lois nou-
velles, 3° de dissertations, de plaidoyers et de réquisitoires de l’éditeur sur les unes et les autres, Paris, Bertin
& Danel, Garnery 1807-1809, 13 vol. in-4, demi-veau blond, tit. & tom. dorés sur pc. ocre et brune, dos à nerfs avec dou-
ble filets dorés soulignant (coiffes sup. élimées avec mq., nerfs inf. au dos du t. XIII arraché, plats papier lég. frottés).

Cf. infra.
(Réf. 34546) Prix 1000 €

269. Merlin (philippe-antoine), répertoire universel et raisonné de Jurisprudence,
ouvrage de plusieurs Juriconsultes, réduit aux objets dont la connaissance peut encore être utile, et aug-
menté 1° des changements apportés aux lois anciennes par les lois nouvelles, tant avant que depuis l’année
1814 ; 2° de dissertations, de plaidoyers et de réquisitoires sur les unes et les autres ; 5e éd. revue, corrigée
et fondue avec les additions faites depuis 1815 aux éd. précédentes ;
recueil alphaBétique des questions de droit qui se présentent le plus Fré-
queMMent dans les triBunauX; ouvrage dans lequel l’auteur a fondu et classé un grand nombre
de ses plaidoyers et réquisitoires, avec le texte des arrêts de la cour de cassation qui s’en sont ensuivis, 4e

éd. revue, corrigée et considérablement augmentée
Paris, Garnery / J.-P. Roret 1827-1828 / 1827-1830, 18 + 8 vol. in-4, demi-veau fauve, tit. & tom. dorés sur pc. noires,
dentelles, fleurons et filets soulignant dorés sur dos lisses, tr. marbrées, (dos frottés avec mq. de pièces et dorures, mors
fendus avec coiffes de tête lég. accidentées sur 5 vol., erreur d’impression en p. de tit. sur le n° de t. et sur l’ordre alpha-
bétique des entrées [DOMI - ENDOS. au lieu de REP - SEN] et 2e de couv. frottée avec papier rogné latéralement au
vol. 15, qq. piqûres & nombreuses mouillures).

Le répertoire de Merlin était connu sous l’Ancien régime sous le nom de Répertoire Guyot, la dernière
édition ayant été donnée en 1784. Merlin de Douai l’a racheté après la Révolution et l’a entièrement
refondu en considération du droit nouveau. Selon Dupin « M. Merlin est un très savant jurisconsulte :
ses ouvrages […] sont dans toutes les bibliothèques ; on les cite dans tous les procès et ils ne laissent
pas que d’être consultés en secret et avec fruit par ceux-là mêmes qui leur rendent le moins de justice
en public (sic) ». Le Répertoire de Jurisprudence de Merlin, dont l’édition regroupe l’ensemble des
volumes de questions et la très importante table générale, a constitué pendant la première partie du
xIxe siècle, l’ouvrage le plus important du droit. Édition définitive et la plus complète.

(Réf. 34477) Prix 1800 €

270. [Ministère de la Justice], Guide des droits des victiMes, préface de robert Badinter, dessins
de Jean-Marie Fourquet, Paris, Gallimard 1982, in-8, br., nombreux dessins illustrant le texte, neuf, 308 p.

(Réf. 34680) Prix 15 €

271. MonGinot (alphonse), nouvelles études sur la coMptaBilité coMMerciale,
industrielle et aGricole, comprenant les théories - les modèles et la critique des systèmes usités
- l’exposition d’une méthode nouvelle - un traité sur les vérifications - un résumé de législation et de juris-
prudence spéciales- diverses notions sur les opérations de bourse - les changes et les arbitrages, Paris, chez
l’auteur 1854, in-8, demi-veau violet d’époque style Louis-Philippe, tit. et arabesques dorés sur dos lisse, tr. mouchetées,
XII-486 p.

(Réf. 34453) Prix 120 €

272. Morin (achille), de la discipline des cours et triBunauX du Barreau et des cor-
porations d’oFFiciers puBlics, 3e éd. revue, corrigée et considérablement augmentée, Paris,
A. Durand & Pedone Lauriel 1868, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom; sur dos à 5 nerfs avec filets encadrant
dorés, tr. mouchetées, XLVIII-548 / [3 ff.]-504 p.

L’intérêt de ce texte peu courant tient à ce qu’il décrit de manière très complète les mécanismes de
responsabilité de l’ensemble des professions judiciaires (y compris les juges et les représentants du
ministère public) avec une analyse exhaustive de jurisprudence ce qui, en ces temps de débats sur la
responsabilité des magistrats, lui rend une évidente actualité. On y trouve en particulier des dévelop-
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pements sur la discipline des avocats, des avocats aux conseils (y compris d’un point de vue histo-
rique), des avoués, des notaires. Il fait également des réflexions sur la technique du serment, les
régimes des préséances et la détermination des peines autorisées. Bonne table alphabétique sous
forme d’index. Dernière édition.

(Réf. 34587) Prix 100 €

273. Mourre (Baron Joseph-henri-louis-Grégoire), oeuvres
Judiciaires ou recueil contenant: les plaidoyers
du procureur Général près la cour d’appel de paris dans les causes
célèbres, suivis des arrêts ; discours et réquisitoires sur
des objets d’ordre public ; réponses À divers MaGistrats
sur des questions de droit., Paris, Patris 1812, in-4, demi veau blond, tit.
doré sur pc verte, fleurons et dentelles dorées sur dos lisse, tr. mouchetées
rouge, (1re de couv. lég. tachée, qq. mouillures éparses), [3 ff.]-676 p.

(Réf. 34484) Prix 350 €

274. neyret (laurent), atteintes au vivant et respon-
saBilité civile; thèse de doctorat soutenue le 8 décembre 2005
à l’univ. d’orléans, Orléans 2005, A4, thèse dactylographiée et thermo-
reliée, [7 ff.]-662 p.

(Réf. 34694) Prix 25 €

275. niBoyet (Jean-paulin), Manuel de droit internatio-
nal privé, i : objet, nature et sources - ii : nationalité - iii :
condition des étrangers - iv: conflits des lois, acquisition et respect
des droits acquis, 2e éd. du Manuel de a. pillet et J.-p. niboyet
d’après la même méthode, Paris, Recueil Sirey 1928, in-8, demi-chagrin
noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filets soulignant dorés, tr. mouchetées, (très

lég. épidermures sur le dos), XII-1043 p.

Ce manuel est la source du traité que publiera en 5 vol. entre 1938 et 1948 le même auteur. Il constitue
la deuxième édition d’un manuel qui avait initialement été publié avec A. Pillet. Il ne faut pas le
confondre avec le « Cours de droit international privé », publication plus synthétique, que donnera
l’auteur après la guerre. Chacun sait qu’il s’agit du premier et du plus important manuel du droit
international privé d’avant-guerre. Dernière édition complete.

(Réf. 34572) Prix 140 €

276. nivert (J.-p.), MéMento pratique du clerc d’avoué. notes de procédure pra-
tique À l’usaGe des clercs d’avoués et des avocats, 2e éd. revue et augmentée, Paris,
Marescq Aîné 1889, ptt in-8, demi-basane noisette, tit. sur dos à 5 nerfs avec fleurettes et filet encadrant dorés, tr. mou-
chetées, ENVOI DE L’AUTEUR, (dos insolé, 252 p.

(Réf. 34578) Prix 60 €

277. nouveau traité et style de la procédure civile dans les Justices de paiX,
les triBunauX de preMière instance, de coMMerce, et dans les cours d’appel
ou le code Judiciaire Mis en pratique par des ForMules, 4e éd. entièrement revue, cor-
rigée et augmentée, d’après le travail et les observations de la chambre des avoués de paris, Paris, Hacquart
1808, in-4, demi-veau fauve raciné, tit. sur pc. bordeaux et dentelles & filets dorés sur dos lisse, roulettes dorées sur
les coupes, tr. orangées, (erreur de pagination XXIV au lieu de XXXIV, qq. piqûres et mouillures), XXXVI-848 p.

(Réf. 34454) Prix 300 €
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278. ollivier (émile) et Mourlon (Frédéric), coMMentaire de la loi portant ModiFi-
cation des articles du code de procédure civile sur les saisies iMMoBilières
et sur les ordres ; 1re partie : projet et texte définitif de la loi - son commentaire préparatoire par
l’exposé des motifs - le rapport - la discussion au corps législatif et des notes tirées des observations four-
nies par les avoués de paris et les délégués des notaires des départements ; 2e partie : commentaire théorique
et pratique des art. 692, 717, 749 à 779 et 838 du code de procédure civile, Paris, Marescq aîné 1858, in-8,
demi-veau vert, tit. doré sur dos lisse orné de filets dorés, tr. mouchetées, (rares mouillures claires), [3 ff.]-856 p.

(Réf. 34443) Prix 90 €

279. [ordonnances du louvres], laurière (eusèbe- Jacques de), secousse (denis-François) et vile-
vault (M. de), ordonnances des roys de France de la troisièMe race recueillies
par ordre chronoloGique avec desl renvoys des uns auX autres, des soM-
Maires, des oBservations sur le teXte, & cinq taBles, la 1re des pÂques, la 2e des
ordonnances par ordre de date, la 3e des Matières, la 4e des noMs des personnes
et la 5e des noMs de lieuX.
taBle Générale et chronoloGique des neuF voluMes du recueil des ordon-
nances des rois de France de la troisièMe race par M. de vilevault (...)
Paris, Imprimerie Royale 1723-1729-1732-1734-1736-1741-1745-1750-1755-1757, 10 vol. in-folio, plein veau fauve
marbré d’époque; t. IX: au verso de la p. de garde à l’encre cette inscription: “Ce volume m’a été donné par M. de
Vilevault : j’avais épousé sa cousine germaine Levesque de la Ravalière” puis sur ptt papier punaisé au verso de la p.
de garde 18 lignes de commentaires à l’encre; Table: 1 ex-libris en p. de tit. ; après la p. de tit. 2 ff. hors texte dont 1
manuscrit “Extrait du Journal des Savans - May - 1758 - p. 263”; entre les p. 28 et 29 un ff. plié en deux avec des anno-
tations à l’encre concernant les années 1057 à 1303; entre les p. 32 et 33 commentaire à l’encre sur “le règne de Louis
le Hutin”; (t. I coiffe de tête lég. accidentée; t. II ptt déchirure au ff. 599 / 600, manque 1 mot d’un côté et 1 mot sur 3
lignes de l’autre côté; t. III : coiffe de queue lég. accidentée; t. VI: 1 mors fendu sur 9,5 cm et coiffe de tête lég. acci-
dentée; t. VII: papier de garde lég. déchiré et coiffe de tête très lég. accidentée; t. IX: 1 épidermure en 2e de couv. et 2
mors fendus sur 7 cm, très lég. accidification sur qq. ff.), [5 ff.]-XL-900 p. / [1 ff.]-XXIV-610-CXLVIII p. / [2 ff.]-
CXLIV-694-CXCIV p. / 51 ff.]-VIII-732-CCXLVII p. -[2 ff.] / [2 ff.]-X-724-CCXXXII p. / [3 ff.]-XXXVIII-XXVIII-
42-708-CCXCII p. -[3 ff.] / [1 ff.]-VIII-8-796-CCLXXX p. / [1ff.]-XXIV-644-CCLXII p. -[1 ff.] / [1 ff.]-XXX-51 ff.]-
714-CCCXXX p. -[1 ff.] / [1 ff.]-VIII-270 p. -[2 ff.].

Sans nul doute, le recueil d’ordonnances le plus apprécié et cité. Ensemble monumental. Dupin,
réf. 1026 (Réf. 34367) Prix 6000 €
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280. [ordonnances], ordonnance de louis Xiv, roi de France et de navarre, sur le
Fait des eauX et ForÊts, donnée à st Germain-en-laye au mois d’août 1669. avec les réglemens ren-
dus en interprétation jusqu’à présent. nouvelle éd. plus correcte que les précédentes, Paris, Compagnie des
libraires associés 1776, in-12, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. fauve avec fleurons, dentelles & filets encadrant
dorés sur dos à 5 nerfs, fer à froid encadrant les couv., tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, [5 ff.]-640 p.

Une des toutes dernières éditions du texte des ordonnances sur les eaux et forets.

(Réf. 34543) Prix 250 €

281. [ordonnances], procès-verBal des conFérences tenues par ordre du roi pour
l’examen des articles de l’ordonnance civile du mois d’avril 1667 et de l’ordonnance criMi-
nelle, du mois d’avril 1670, nouvelle éd. revue & corrigée sur l’original, & augmentée d’une instruction
sur la procédure civile & criMinelle ; procès-verBal de l’eXaMen des articles
de l’ordonnance criMinelle du mois d’août 1670, Paris, les Associés, choisis par ordre de Sa Majesté...
1757, 2 t. en 1 vol. in-4, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. bordeaux sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets
encadrant dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. jaspées, roulette dorée sur les coupes, (ors lég. passés sur le dernier
caisson, coiffes très lég. accidentées, ptt mq. à 1 coin, rares piqûres), [8 ff.]-LXII-[1 ff.]-504 p. XXIV-272 p.

S’il s’agit, en effet, ici de l’édition intermédiaire de ce recueil fort pratique et très répandu à l’époque,
nous constatons, en réalité, que le texte est scrupuleusement le même sur les 4 éditions. Dupin, réf.
1129 pour l’édition de 1776.

(Réf. 34556) Prix 300 €

282. pardessus (Jean-Marie), cours de droit coMMercial, 5e éd., Paris, Nève 1841-1842, 6 vol.
in-8, demi-veau vert, tit. & tom. et fleurons dorés sur dos lisses, tr. jaspées, (dos frottés, coiffe de tête lég. accidentée
et épidermure de 2 cm au mors sup. du t. V, qq. piqûres et mouillures).

(Dupin n° 1502). La doctrine contemporaine développe à l’égard de Pardessus une attitude assez
ambivalente. D’un côté elle constate que P. a été l’auteur de l’œuvre majeure de la doctrine commer-
cialiste de la première moitié du xIxe siècle. Mais d’un autre côté elle lui reproche d’avoir transposé
au droit commercial les méthodes de l’École de l’exégèse et d’avoir ainsi contribué à rigidifier une
matière pour laquelle la souplesse et l’adaptation aux faits sont au contraire essentielles (J. Hilaire
I.H.D.C., n° 65). Cette critique paraît quelque peu injuste : P. a en effet étendu son domaine d’étude
au-delà des seules bornes du code du commerce et a tenté d’embrasser, le premier, l’ensemble de la
matière. En réalité, les reproches qui peuvent lui être faits tiennent à la médiocrité de la doctrine de
l’ancien droit (à l’exception de la famille Savary) qui n’a pas posé les bases du droit moderne comme
par ex. Pothier et Domat avaient pu le faire en droit civil.

(Réf. 34457) Prix 700 €

283. payen (Fernand) et duveau (Gaston), les rèGles de la proFession d’avocat et les
usaGes du Barreau de paris, Paris, A. Pedone 1926, in-8, demi-chagrin noir, tit. avec filet encadrant doré
sur dos à 5 nerfs, 536 p.

Un des grands classiques de la déontologie de la profession d’avocat dont un des intérêts majeurs
vient des pages spécifiques qu’il consacre aux usages du barreau de Paris ainsi qu’au recueil de l’en-
semble des textes applicables à la matière à la date d’édition. Première édition de cet ouvrage publié
jusqu’en 1975.

(Réf. 34439) Prix 80 €

Ordonnance… B I B L I O T H È Q U E  D E S  AV O U É S  D ’ A P P E L  -  PA R I S

72 Les ouvrages sont majoritairement frappés aux armes de la Chambre des Avoués et peuvent revêtir des marques de bibliothèque



284. peiGné (a.) et peiGné (paul), dictionnaire GéoGraphique, topoGraphique, sta-
tistique et postal de la France adMinistrative, Judiciaire, écclesiastique,
Militaire, MaritiMe, scientiFique, aGricole, industrielle, coMMerciale, pitto-
resque et MonuMentale, et de ses possessions hors europe entièreMent
conForMe auX docuMents orthoGraphiques oFFiciels précédés de neuF états
et suivi d’une carte au 2 000000e pouvant servir de carte d’assemblage pour les feuilles au 80 000e

et au 320 000e de l’état-major français, 4e éd. par paul peiGné, Paris, Marchal, Billard & Cie / Ch. Delagrave
1875, in-8, demi-chagrin bordeaux, tit. doré sur dos à 5 nerfs, impression en 3 colonnes (2e de couv. frottée, corps du
livre détaché de la couv., coupes et coins émoussés avec ptt mq., 8 premiers ff. et ff. XXI / XXII détachés et lég. acci-
dentés en marge latérale, carte d’état-major manquante), LXXXVIII-792 p.

(Réf. 34467) Prix 40 €

285. pellé (sébastien), la notion d’interdépendance contractuelle ; thèse pour le doc-
torat soutenue le 25 novembre 2005 à l’univ. panthéon-assas, Paris 2005, A4, thèse dactylographiée et
thermo-reliée, en suppl. plan de la thèse recto-verso sur carton plastifié, [6 ff.]-590 p.

Lorsque plusieurs contrats sont imbriqués pour la réalisation d’une opération globale, ils forment un
ensemble de contrats. Il semble alors logique d’admettre que le sort de cette opération va affecter le sort
des contrats nécessaires à sa réalisation, et réciproquement. Pourtant, cette solution demeure théorique-
ment injustifiable et source d’insécurité pratique. Faute de caractériser la relation dynamique qui
s’instaure entre l’ensemble et chacun des contrats qui le composent, aucune notion juridique existante
ne parvient à organiser cette solution. Le phénomène appelle une notion nouvelle. L’idée d’interdépen-
dance paraît alors particulièrement bien adaptée. Encore faut-il ne pas se méprendre sur le sens de ce
mot, appliqué aux relations entre contrats. L’interdépendance contractuelle n’est pas la dépendance réci-
proque entre deux contrats. L’étude vise à démontrer que la dépendance réciproque doit être appréciée
entre l’ensemble lui-même et chacun des contrats qui le composent. Ce changement de regard apporte
une contribution intéressante à la théorie du contrat. Il justifie une appréciation nouvelle de la cause
dans les ensembles de contrats et permet d’affiner la distinction entre l’effet relatif et l’opposabilité des
actes juridiques pour construire une notion adaptée à l’imbrication des relations contractuelles. Ce fai-
sant, la recherche contribue à la prise de conscience d’une distinction qu’il ne semble plus possible
d’ignorer entre le contrat isolé et les contrats imbriqués. (Réf. 34692) Prix 25 €

286. pelletier (émile le), code pratique des usaGes de paris ayant Force oBliGa-
toire de loi dans les contestations les plus Fréquentes entre les haBitants
de paris. ouvrage contenant en outre les usages sur la durée des locations et sur les délais des congés dans
les cantons ruraux du département de la seine, Paris, Lebocq / Marchal & Billard / Muzard & Fils 1890, in-4,
demi-chagrin vert, tit. doré sur pc. noire, dos à 5 nerfs orné, [3 ff.]-154 p.

(Réf. 34388) Prix 120 €

287. pelletier (émile le), Manuel des vices rédhiBitoires des aniMauX doMes-
tiques. coMMentaire théorique et pratique de la loi du 2 aoÛt 1884 avec un
ForMulaire coMplet de tous actes et ForMalités, comprenant en outre, les règles à sui-
vre pour les vices rédhibitoires des animaux non compris dans la loi du 2 août 1884 et les questions
pratiques et professionnelles intéressant les vétérinaires, Paris, Muzard & fils et P. Marais & G. Fromage 1887,
in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, VIII-288 p.

(Réf. 34525) Prix 120 €

288. pelletier (émile le), Manuel pratique de la loi du 12 Janvier 1895 sur la saisie-
arrÊt avec un ForMulaire coMplet de toutes les ForMalités; ouvraGe oÙ l’on
trouvera la solution des diFFicultés soulevées par l’application de la loi et
spécialeMent À raison de sa ForMe siMple et concise À l’usaGe des patrons,
eMployés, ouvriers, Gens de service et de leurs chaMBres syndicales, Paris, Mar-
chal & Billard 1896, in-8, skyvertex marron, tit. doré sur dos lisse, XII-108 p.

(Réf. 34475) Prix 20 €
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289. [périodique], l’ue Face À l’échéance de 1996, revue trimestrielle publiée par l’institut français
des relations internationales (iFri), n° 1 / 96, printemps 1996, Paris, ss nom 1996, in-8, br., plusieurs articles
bilingue français-anglais, 256 p.

On notera les contributions de Luciano Berrocal et Nicole Stoffel, L’Espagne et l’Union européenne :
quel avenir ? ; Didier Bigo, Enjeux du 3e pilier du traité sur l’UE; Nicole Gnesotto, La défense euro-
péenne au carrefour de la Bosnie et de la CIG; Jean-Jacques Hallaert, L’Union européenne face aux
élargissements ; Pierre Jacquet, Euro-doutes ; Josef Janning, La politique européenne de l’Allemagne;
Jean Klein, Deux stratégies pour l’Europe : de Gaulle, les États-Unis et l’Alliance atlantique de Fré-
déric Bozo ; Zaki Laïdi, Espace, vitesse et sens à l’heure de la mondialisation ; Nicolas Miletitch,
L’Église orthodoxe serbe ; Philippe Moreau Defarges, La France province de l’Union européenne? ;
Eliane Mossé, Les PECO et l’UE: aspects économiques ; Federico Rampini, L’Italie en vacance de
l’Europe? ; Pierre Servan-Schreiber, La Cour de justice : pivot de la construction européenne ; Helen
Wallace, L’approche britannique de la CIG de 1996 ; Wolfgang Wessels, Évolutions possibles de
l’Union européenne.

(Réf. 34636) Prix 15 €

290. perriquet (eugène), les contrats de l’état ; traité coMprenant notaMMent
les rèGles en Matière de ventes doManiales, ventes des coupes de Bois de
l’état, Fournitures et Marchés, concessions de Mines, concessions sur les
cours d’eau, état des Fonctionnaires, Militaires et Marins, pensions civiles,
Militaires et de la Marine, récoMpenses nationales, léGion d’honneur, etc.,
Paris, Marchal-Billard et Cie 1884, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet entourant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées,
XII-692 p.

Le traité des contrats de l’État de Perriquet, aujourd’hui regrettablement oublié, présente cette carac-
téristique d’être le premier traité complet consacré aux contrats administratifs. Les pages consacrées
à la théorie générale du contrat administratif montrent bien l’émergence d’une catégorie de contrats
administratifs par nature, sans que ce critère n’ait été fixé par un texte, et ouvre ainsi la porte aux
arrêts du début du xxe siècle qui ont fixé le droit positif en cette matière. L’ouvrage contient par ail-
leurs des développements extrêmement complets sur les différents types de contrat conclus par l’état
et qui ne sont pas abordés dans les traités généraux de droit ou de contentieux administratif de
l’époque (v. notamment le titre important sur le contrat de mandat).

(Réf. 34522) Prix 240 €

291. perriquet (eugène), traité théorique et pratique de la propriété et de la
transMission des oFFices Ministériels énuMérés par l’article 91 de la loi du
28 avril 1816 et autres assiMilés par la Jurisprudence, Paris, Cosse, Marchal & Billard 1874,
in-8, demi-veau violet, tit. sur pc. noire sur dos lisse orné de filets dorés, tr. mouchetées, ENVOI DE L’AUTEUR, X-
652 p.

Si l’on connaît mieux son traité des Contrats de l’état ou celui des Travaux public, celui de la propriété
et de la transmission des offices ministériels mériterait largement que l’on s’y attacha davantage.

(Réf. 34567) Prix 120 €

292. perriquet (eugène), traité théorique et pratique des travauX puBlics compre-
nant les règles en matière de Marchés, travaux en régie, concessions de chemins de fer, canaux, ponts,
Marais, dommages, extraction de matériaux, occupation temporaire, associations syndicales, travaux de
défense, curage, irrigation, chemins ruraux, plus-values ou bénéfices indirects, Paris, Marchal, Billard et Cie
1883, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, Tit. & tom. avec filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr mouchetées, ENVOI
DE L’AUTEUR, (lég. épidermures aux dos), VIII-526 p. / 590 p.

Texte fondateur du droit des contrats administratifs qui, par l’étude des travaux publics, anticipe le
traité, spécialement consacré à la matière, et que l’auteur publiera l’année suivante. La jurisprudence
ancienne est très abondamment citée.

(Réf. 34513) Prix 300 €
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293. peyronny (Jean-charles de) et delaMarre, coMMentaire théorique et pratique
des lois d’eXpropriation pour cause d’utilité puBlique, Paris, Marescq Ainé 1859, in-8,
demi-veau olive, tit. et dentelles & filets dorés sur dos lisse, tr. mouchetées, X-824 p.

(Réf. 34506) Prix 140 €

294. piaZZon (thomas), la sécurité Juridique; thèse de doctorat soutenue le 18 mai 2006 à l’univ.
panthéon-assas paris ii, Paris 2006, 2 vol. A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée, (1re couv. du t. I lég. fanée),
820 p. [pagination continue].

Si l’expression « sécurité juridique » est à la mode, le contenu auquel elle renvoie en tant que valeur
du droit est en revanche intemporel et universel. Essentiellement ramenée à l’idée de prévisibilité, elle
suppose d’une part que le droit soit accessible pour permettre aux individus de bâtir des prévisions
et d’autre part que le droit se montre respectueux des prévisions déjà élaborées. Or, de ces deux points
de vue, notre droit positif recèle des failles contre lesquelles il convient de lutter. La prolifération légis-
lative, la médiocre qualité formelle des lois ou les défauts de l’élaboration jurisprudentielle des
normes constituent par exemple autant de sources récurrentes d’insécurité juridique, de moins en
moins acceptables à mesure que se développe l’idée selon laquelle le droit doit être tourné vers la
protection des individus. D’où la tentation de consacrer en droit français un principe général de sécu-
rité juridique, voire un droit subjectif à la sécurité juridique qui permettrait aux sujets de droit de
s’opposer directement aux sources d’insécurité qui constituent parfois de véritables injustices pour
leur situation personnelle. En dépit de l’influence des droits communautaire et européen affichant
ostensiblement cette préoccupation sécuritaire, il apparaît que l’ordre et la cohérence du droit objectif
pourraient souffrir de cette promotion accordée aux attentes individuelles. Par conséquent, seuls d’au-
tres moyens d’action, plus ponctuels et nuancés, permettront de préserver tous les intérêts en cause,
la sécurité juridique devant être soigneusement intégrée au sein d’une hiérarchie des valeurs dans
laquelle elle peut s’opposer aux idées de justice et de progrès.

(Réf. 34701) Prix 35 €

295. pic (paul), traité Général théorique et pratique de droit coMMercial, des
sociétés coMMerciales, 2e éd. ; coll. edmond thaller ; t. iii avec le concours de émile Bouvier, 2e

éd. mise au courant, à l’aide d’un supplément, des lois les plus récentes (l. 7 mars 1925 sur les sociétés à
responsabilité limitée, l. de finances du 13 juil. 1925 dans son
application aux sociétés, etc.) ; supplément à la 2e éd. : analyse des
textes législatifs ou règlementaires promulgués en France de 1926
à juil. 1930 - principaux projets ou propositions de lois, Paris, Rous-
seau 1925 / 1926 1930, 3+1 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. et
filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, VI-860 p. / [5 ff.]-
728 p. / [5 ff.]-1016 p.

Paul Pic a poursuivi après la 3e édition de 1930 la publication
de certaines parties du traité général de Thaller, uniquement
dans le domaine des sociétés commerciales. Nous avons ici la
rare 2e éd. parue en 1925, une 3e éd. paraîtra en 1940.

(Réf. 34438) Prix 400 €

296. pichot (olivier), de la concurrence déloyale
et de la contreFaÇon en Matière coMMerciale
et industrielle, préface de J. percerou, Paris, Arthur Rousseau
1924, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet soulignant dorés sur dos à 5
nerfs, tr. mouchetées, VIII-570 p.

(Réf. 34450) Prix 180 €
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297. piGeau (eustache-nicolas), la procédure civile des triBunauX de France, déMon-
trée par principes, et Mise en action par des ForMules, Paris, Mame Frères / Garnery /
H. Nicolle 1807-1808, 2 vol. in-4, plein veau fauve tacheté, tit. & tom. sur pc. blondes et vertes sur dos à 5 nerfs avec
fleurettes, dentelles et filets encadrant dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes,
(coiffes du t. I lég. accidentées, coiffe de tête du t. II manquante, mouillures), [3 ff.]-16-XXIV-[1 ff.]-690 p.-[4 ff.] /
[2 ff.]-20-784 p.-94 p.

Tous les auteurs sont d’accord, (v. par ex. Cadiet, Droit judiciaire privé, bibliographie) pour consi-
dérer que ce traité de procédure est le meilleur des textes du xIxe siècle avant les traités de Garsonnet
et de Carré et Chauveau sur cette matière. Il est en outre remarquablement complet, et à l’origine
rédigé à l’intention des praticiens, soucieux de clarté. Rare.

(Réf. 34553) Prix 400 €

298. piGeau (eustache-nicolas), la procédure civile du chÂtelet de paris, & de toutes
les Jurisdictions ordinaires du royauMe, déMontrée par principes, & Mise en
action par des ForMules. nouvelle éd., revue, corrigée & augmentée de plusieurs observations sur
l’édit du mois de juin 1771, concernant les lettres de ratification, Paris, Vve. Desaint 1787, 2 vol. in-4, plein
veau fauve tacheté, tit. & tom. sur pc. blondes et vertes sur dos à 5 nerfs avec motif soleil, dentelles et filets dorés, tr.
rouges, roulettes dorées sur coupe, fer à froid encadrant les plats, (ptt. déchirure de papier en p. de tit. du vol. II sans
perte de texte, qq. piqûres), [2 ff.]-LXIV-884 / [2 ff.]-XVI-728 p.

Cf. supra. Seconde édition déjà largement complétée. Rare.

(Réf. 34558) Prix 350 €

299. planiol (Marcel) et ripert (Georges), traité pratique de droit civil FranÇais,
2e éd. :

- t. i : les personnes - état et capacité par rené savatier avec le concours de Jean savatier ;
- t. ii : la famille - mariage, divorce, filiation par andré rouast ;
- t. iii : les biens par Maurice picard ; t. iv : successions avec le concours de J. Maury et h. vialleton ;
- t. v : donations et testaments par andré trasbot et yvon loussouarn ;
- t. vi & vii : obligations par paul esmein et le concours de Jean radouant et Gabriel Gabolde ;
- t. viii & iX: les régimes matrimoniaux par Jean Boulanger (la 1re éd. avait été rédigée par Marcel nast) ;
- t. X : contrats civils (1re partie par Joseph hamel et François Givord & andré tunc) ;
- t. Xi contrats civils (2e partie par andré rouast, rené savatier, Jean lepargneur et andré Besson) ;
- t. Xii & Xiii : sûretés réelles par emile Becqué ; sans la table

Paris, L.G.D.J. 1952 (t. I à III) - 1956-1957-1952-1954-1957-1960-1956-1954-1953 (t. XII & XIII), 13 vol. in-8, demi-
basane noire, tit. & tom. dorés sur pc. bordeaux et vertes.

Inutile d’insister sur le caractère fondamental de ce texte. Les collaborateurs des deux auteurs prin-
cipaux furent R. Savatier pour les personnes, A. Rouast pour la famille, M. Picard pour les biens,
J. Maury et H. Vialleton pour les successions, A. Trasbot pour les donations et testaments, P. Esmein,
G. Radouant, G. Gabolde pour les obligations, M. Nast pour les régimes matrimoniaux, J. Hamel et
P. Perreau pour les contrats civils, E. Becqué pour les sûretés réelles. Deuxième et dernière édition
particulièrement recherchée des praticiens et chercheurs notamment pour le caractère contemporain
de ce classique. Sans la table.

(Réf. 34409) Prix 1400 €

300. planiol (Marcel), traité éléMentaire de droit civil, t. i : principes généraux - les per-
sonnes - la famille - les incapables - les biens (6e éd.) ; t. ii : les preuves - théorie générale des obligations
- les contrats - privilèges et hypothèques (6e éd.) ; t. iii : régime matrimoniaux - successions - donations
et testaments (5e éd.), Paris, L.G.D.J. 1911-1912-1910, 3 vol. in-8, demi-chagrin brun, tit. & tom. dorés sur dos à 4
nerfs, (ff. 1063 et 1065 du t. II détachés), XVI-1018 p. / XIV-1077 p. / XII-918 p.

Bonne édition du traité de Marcel Planiol rédigé encore sans le concours de G. Ripert.

(Réf. 34389) Prix 180 €
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301. pothier (robert - Joseph), Œuvres coMplètes et posthuMes (manque 2 traités mineurs),
Paris / Orléans, Jean Rouzeau-Montaut / Veuve Rouzeau-Montaut / Frères Debure / Jul.-Jean Massot / Lejay & Dorez /
Pierre-Théophile Barrois 1760 à 1778, 26 vol. in-12, plein veau raciné fauve, tit. & tom. sur pc. bordeaux, fauve et
vertes sur dos à 5 nerfs avec caissons ornés de fleurons et filets encadrant dorés, tr. rouges, bandeaux et lettrines, (5
coiffes de tête lég. accidentées et 1 manquante, ors lég. passés sur qq. dos, rares piqûres).

- COUTUMES DES DUCHÉS, BAILLIAGE ET PRÉVÔTÉ D’ORLÉANS et ressorts d’iceux, avec
une Introduction Générale auxdites Coutumes, & des Introductions particulières à la tête de
chaque Titre ; dans lesquelles, les Principes des matières contenues dans le Titre sont exposés &
développés. Le texte est accompagné de notes, 3 t. en 2 vol., 1760 ;

- TRAITÉ DU CONTRAT DE VENTE selon les règles tant du for de la conscience que du for inté-
rieur et TRAITÉ DES RETRAITS pour servir d’Appendice AU TRAITÉ du Contrat de Vente, 3 t.
en 2 vol., 1762 ;

- TRAITÉ DU DOUAIRE, 1 vol., 1770 ;
- TRAITÉ DU DROIT D’HABITATION, DES DONATIONS, ET DU DON MUTUEL et Appendice :

DES DONATIONS ENTRE MARI ET FEMME, 1 vol., 1771 ;
- TRAITÉ DU DROIT DE DOMAINE DE PROPRIÉTÉ et TRAITÉ DE LA POSSESSION ET DE

LA PRESCRIPTION, 2 vol., 1772 ;
- TRAITÉ DU CONTRAT DE CONSTITUTION DE RENTE, 1 vol. 1773 ;
- TRAITÉ DES OBLIGATIONS selon les règles tant du for (...), nouvelle éd., 2 vol., 1774 ;
- TRAITÉ DE LA COMMUNAUTÉ, 2 vol., 1774 ;
- TRAITÉ DU CONTRAT DE LOUAGE selon les règles (...) et TRAITÉ DU CONTRAT DE BAIL A

RENTE, 2 t. en 1 vol., 1778 ;
- Suppl. au contrat de louage ou TRAITÉ DES CONTRATS DE LOUAGE MARITIME et TRAITÉ

DU CONTRAT DE SOCIÉTÉ. On y a joint deux Appendices, dans l’un desquels on a traité des
obligations qui naissent de la communauté qui est formé sans Contrat de Société et dans l’autre
de celles qui naissent du Voisinage, 2 t. en 1 vol., 1774 ;

- TRAITÉ DES FIEFS, CENSIVES, RELEVOISONS ET CHAMPARTS, 2 vol., 1776 ;
- TRAITÉ DES SUCCESSIONS, 1 vol., 1777 ;
- TRAITÉ DES PROPRES ET DES DONATIONS TESTAMENTAIRES, 1 vol., 1777 ;
- TRAITÉ DES CONTRATS DE BIENFAISANCE selon (...), nouvelle éd., 2 vol. 1777 ;
- TRAITÉ DES DONATIONS ENTRE VIFS, DES PERSONNES & DES CHOSES, 1 vol., 1778 ;
- TRAITÉ DE LA PROCÉDURE CIVILE, & LA PROCÉDURE CRIMINELLE, 2 vol., 1778 ;
- TRAITÉ DU CONTRAT DE MARIAGE, 2 vol., 1778 ;

Il manque le Traité des contrats aléatoires, d’assurance, du prêt à la grosse aventure, du jeu ; et, Traités de la Garde noble et bour-

geoise, du Préciput légal des nobles, des Hypothèques et des Substitutions.
(Réf. 34433) Prix 2000 €
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302. pottier (aristide-émile-Marie), les sociétés À responsaBilité liMitée. loi du
7 Mars 1925. commentaire, critique et formulaire, 4e éd., Paris, Dunod 1930, in-8, demi-chagrin noir, tit. doré
sur pc. noire sur dos à 5 nerfs orné de filets soulignant dorés, XIV-402 p.

Un classique par cet auteur peu connu et qui pourtant rencontra un succès assez important en publiant
4 éditions de son traité sur les SARL mais également dans le secteur boursier (Les actions à vote plu-
ral, 1934 ; Des émissions et introduction financière, 1907). Dernière édition.

(Réf. 34404) Prix 140 €

303. pouGet (louis), des droits et des oBliGations des divers coMMissionnaires ou
de la coMMission en Matière d’achats et ventes, opérations de Banque, assu-
rances, naviGation Fluviale et MaritiMe, transport par MessaGerie, cheMins
de Fer, etc., ouvrage suivi d’une taBle alphaBétique de la matière et de jurisprudence, Paris,
Auguste Durand / Guillaumin & cie 1857-1858, 4 vol. in-8, demi-veau blond, tit. sur dos lisses avec volutes, dentelles
et filets dorés, tr. mouchetées.

Traité complet et qui demeure, aujourd’hui encore, extrêmement bien référencé.

(Réf. 34593) Prix 300 €

304. pouillet (eugène), traité des Marques de FaBrique et de la concurrence
déloyale en tous Genres, notamment en matière de noms - dénominations d’établissements et de
produits - Formes de flacons ou d’enveloppes - étiquettes - annonces - prospectus - enseignes - titres d’ou-
vrages - louage - secrets de fabriques, Paris, Marchal & Billard 1875, in-8, demi-veau noisette, tit. et filets dorés
sur dos lisse, tr. mouchetées, (ptt. tache au plat sup., dos lég. insolé), VIII-758 p.

Cet ouvrage constitue un ouvrage fondamental pour le droit commercial du xIxe siècle. Dépassant lar-
gement la technique de l’exégèse, il se présente sous la forme d’un traité absolument complet sur le
droit des marques. Les chapitres consacrés à la concurrence déloyale, quoiqu’encore marqués par
les aspects du xIxe siècle, sont également tout à fait fondamentaux dans l’évolution de cette matière.
Première édition.

(Réf. 34447) Prix 140 €

305. pouillet (eugène), traité théorique et pratique de la propriété littéraire
et artistique et du droit de représentation, 2e éd., Paris, Marchal et Billard 1894, in-8, demi-
basane noire, tit. et filet soulignant avec fleurons dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, (très lég. épidermures sur les
mors), XVI-930 p.

Très bon texte de référence sur le sujet.

(Réf. 34495 ) Prix 180 €
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306. pouillet (eugène), traité théorique et pratique des Brevets d’invention et
de la contreFaÇon, Paris, Cosse, Marchal et Billard 1872, in-8, demi-basane fauve, tit. sur pc. fauve avec
dentelles dorés sur dos lisse, tr. mouchetées, (dos insolé, ptt accroc à la coupe extérieure de la 2e de couv.), intérieur
très frais, XXII-1032 p.

Les trois traités de Pouillet (marques de fabrique, brevets d’invention, propriété littéraire et artistique)
furent au xIxe siècle les instruments les plus utilisés dans ces matières par les avocats. Il y manque
sans doute le souffle doctrinal de Renouard mais on y retrouve en revanche une description scrupu-
leuse de l’état du droit et de la jurisprudence, y compris les décisions des juges du fond, qui leur
confère aujourd’hui un indéniable intérêt pour l’histoire de ces matières. Nous avons ici la première
édition pas encore surchargée des mises à jour ultérieures.

(Réf. 34496) Prix 180 €

307. prevÔt de la Jannés
(Michel), les principes de la
Jurisprudence FranÇoise,
eXposés suivant l’ordre
des diverses espèces d’ac-
tions qui se poursuivent en
Justice, nouvelle éd. revue, corri-
gée & augmentée de plusieurs pièces
posthumes de l’auteur, sur la même
matière, Paris, Briasson 1759, 2 vol. ptt
in-8, pl. veau brun tacheté, tit. sur pc.
bordeaux avec tom. et fleurons & filets
encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr.
rouges, roulettes dorées sur les coupes,
ex-libris sur p. de tit., (coiffes de tête lég.
accidentées, ors très lég. passés, rares
soulignures et annotations manuscrites à
l’encre d’époque, impression des 2 der-
niers ff. sans marge sup. mais sans perte
de texte), CVIII-334 p. / VIII-464 p.

L’auteur fut un des plus proches
collaborateurs de Pothier avec
lequel il rédigea le commentaire
sur la coutume d’Orléans. Dupin
(réf. 1433) souligne la qualité de
ce travail qui connut un indéniable
succès même si, dans le même
style, les règles du droit français de
Pocquet de Livonière sont plus
connues. Ce type de recueils de
règles de droit abrégées succèdent
chronologiquement aux recueils
d’« Institutes » avec la même
volonté d’un exposé universel des
principes juridiques mais en ne fai-
sant plus du plan des Institutes de
Justinien la structure de l’ensem-
ble.

(Réf. 34534) Prix 250 €
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308. raGueau (François) et laurière (eusèbe- Jacques de), Glossaire du droit FranÇois,
contenant l’eXplication des Mots diFFiciles qui se trouvent dans les ordon-
nances de nos roys, dans les coustuMes du royauMe, dans les anciens arrets
et les anciens titres. donné cy-devant au public sous le nom d’indice des droits royauX
et seiGneuriauX, par M. François ragueau (…), revu, corrigé, augmenté de Mots & de notes, & remis
dans un meilleur ordre par M. e. de laurière, Paris, Jean et Michel Guignard 1704, 2 vol. in-4, pleine basane noi-
sette, tit. sur pc. bordeaux et tom. sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets encadrant dorés, tr. rouges, roulettes
dorées sur coupes, tr. mouchetées rouge, imprimé partiellement en 2 colonnes, (couv. assombries, 1 mors fendu sur
14 cm au t. 1, coiffe de tête lég. accidentée au t. II), [6 ff.]-562 / [4 ff.]-534 p.

(Dupin n° 1775). Rare et précieux ouvrage qui ne constitue pas un dictionnaire de droit, contrairement
à ce que son titre pourrait laisser croire, mais une explication particulière de la terminologie coutu-
mière ; parmi les termes expliqués relevons, spécialement mystérieux le caucheaux, droit de couletage,
le demilictes, notons également parmi des expressions particulièrement savoureuses « évangélizer un
sac selon son inventaire » ce qui signifie vérifier la production des parties dans un procès par un gref-
fier ! Rare et important.

(Réf. 34557) Prix 1200 €
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309. ravaut, cours raisonné de pratique civile, ou la procédure civile du palais
suivi d’un style de procédure, correspondant au cours de pratique, contenant le développement de
la procédure qui se fait dans toutes les Jurisdictions du palais, & des modèles de tous les actes du ministère
des procureurs, Paris, Nyon 1788, in-4, plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. fauve sur dos à 5 nerfs avec fleurons,
dentelles et filets encadrant dorés, fer à froid encadrant les plats, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, vignettes et
bandeaux, (ptt. épidermures sur les couv., coiffes lég. accidentées), XXIV-914 p.

Dupin, réf. 1695. Cet ouvrage est souvent considéré comme la suite de celui que publia Pigeau à la
même époque. Moins exhaustif cependant que son contemporain, ce texte vaut en particulier par son
approche centrée sur les textes et pratiques du “Parlement et des juridictions de l’enclos du Palais”.
Édition unique.

(Réf. 34552) Prix 300 €

310. raviart (eugène), le tariF des avoués de preMière instance coMMenté et appli-
qué, Paris, Bureaux des “Lois Nouvelles” 1931, in-8, demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filet encadrant
dorés, tr. mouchetées, (dos insolé avec épidermures), 306 p.-[2 ff.].

(Réf. 34574) Prix 40 €

311. raviart (octave et l.), le nouveau tariF des avoués de preMière instance et
d’appel coMMenté et appliqué, Paris, Bureaux des “Lois Nouvelles” 1903, in-8, demi-basane noire, tit.
sur dos à 5 nerfs avec fleurons et filets soulignant dorés, tr. mouchetées, (très lég. épidermures), 350 p.

(Réf. 34576) Prix 60 €

312. raviart (octave), le tariF en Matière civile appliqué d’après la Jurisprudence
& la doctrine avec une notice de l. raviart ; 5e éd. contenant l’application des lois des 26 janvier 1892
et 28 avril 1893 sur les frais de Justice, Paris, Marchal & Billard 1894, 27,3 X 22,4 cm, demi-chagrin noir, plats
plastifiés, tit. au dos en long sur dos lisse, texte d’une centaine de p. en colonnes et encadré sur 3 côtés, (coupes lég.
émoussés), [3 ff.]-126 p.

(Réf. 34614) Prix 60 €

313. réMy (Benjamin), eXception d’ordre puBlic et MécanisMe des lois de police en
droit international privé; thèse de doctorat soutenue le 29 mai 2006 à l’univ. panthéon-sorbonne
paris i, Paris 2006, 2 vol. A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée, IV-516 p.

L’objet de cette étude est de restaurer un dialogue entre les différents objets du droit international
privé. Il convient de dégager une grille de lecture qui permet de comprendre, tant les rapports que
l’exception d’ordre public et le mécanisme des lois de police entretiennent avec les autres mécanismes
de droit international privé, que les différences qui existent entre ces deux mécanismes. Une telle entre-
prise est menée en se situant sur le plan des différents intérêts susceptibles de servir de fondement
aux règles de droit international privé. L’étude des différentes manifestations de l’exception d’ordre
public et du mécanisme des lois de police a permis, ensuite, une double conclusion. L’exception d’or-
dre public permet de prendre en charge tant l’intérêt des parties à ne pas voir leur système axiologique
heurté que l’intérêt étatique à réaliser certaines politiques législatives. Par ailleurs, il y aurait un
phénomène de spécialisation de ces deux mécanismes au terme duquel l’exception d’ordre public tra-
duirait le seul intérêt des parties alors que le mécanisme des lois de police prendrait en charge un
intérêt étatique. C’est ensuite l’analyse de la distinction entre valeur et objectif, d’une part, et l’étude
des relations entre valeurs et normes et entre objectif et norme, d’autre part, qui a permis de préciser
ce que les fondements de ces mécanismes exigent exactement d’un point de vue méthodologique. C’est,
par ailleurs, l’analyse menée en termes d’intérêts qui permet de comprendre l’articulation des méca-
nismes étudiés avec les autres méthodes de droit international privé.

(Réf. 34700) Prix 30 €
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314. renouard (augustin-charles), traité des Brevets d’invention, éd. entièrement nouvelle,
Paris, Guillaumin 1844, in-8, demi-veau blond, tit. & volutes dorés sur dos lisse, tr. jaspées, (dos lég. insolé, qq. mouil-
lures et piqûres), [3 ff.]-548 p.

À côté de son classique Traité du droit d’auteur, Renouard a poursuivi l’étude de la propriété intel-
lectuelle et industrielle, avec ce texte, tout aussi fondamental, consacré aux brevets d’invention, qui
est peut-être même plus rare que celui précédemment cité. Cette édition n’a plus grand chose à voir
avec la précédente de 1825. Et on doit souligner l’intérêt théorique majeur de la préface consacrée
au rôle de l’État dans le développement de l’industrie, qui témoigne d’une acception juridique de la
doctrine libérale. (Réf. 34497) Prix 200 €

315. reulos (alexandre), code annoté de la propriété coMMerciale ; loi du 30 Juin
1926 et lois postérieures. n° 20 du Bulletin Fiduciaire immobilier édité par la société Fiduciaire
de contrôle et de révision, Paris, Société Fiduciaire de Contrôle et de Révision 1929, in-8, demi-chagrin noir, tit.
avec filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, annexes imprimées en rose et table des matières en bleu,
206-LVIII p.-[10 ff.]. (Réf. 34501) Prix 80 €

316. reulos (alexandre), code annoté des loyers, teXte des lois en viGueur - locauX
d’haBitation - locauX proFessionnels - révision des BauX de lonGue durée - pro-
priété coMMerciale. n° 90-91 du Bulletin Fiduciaire [et de son supplément le Bulletin
Fiduciaire iMMoBilier manquant], Paris, Société Fiduciaire de Contrôle et de Révision ss date, in-8, demi-
chagrin noir, tit. et filet soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, Révision des prix … imprimé sur papier bleu,
Propriété commerciale sur papier rose, Annexes sur papier jaune pâle, (très ptt. épidermures sur le dos), [2 ff.]-224 p.-
[14 ff.]. (Réf. 34493) Prix 50 €

317. reulos (alexandre), Manuel des séquestres, recueil des lois, décrets, instructions et cir-
culaires sur les séquestres des biens allemands et austro-hongrois, accompagné de notes pratiques, de
décisions de jurisprudence, de documents de législation étrangère et des formules en usage au tribunal civil
de la seine, Paris, Sirey 1916, in-8, demi-chagrin noir, tit. et filet encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées,
[3 ff.]-544 p.

Sur cette matière très particulière, une analyse très méthodique de la possibilité de séquestrer des
biens de puissances étrangères. L’ouvrage vaut en particulier par la collection de documents officiels
(instructions et circulaires de 1914-1915, notes pratiques, analyses de l’ensemble des juridictions
étrangères) qui fournit des documents très importants pour la naissance et la pratique du droit inter-
national public. (Réf. 34524) Prix 90 €

318. ripert (Georges), droit MaritiMe, t. i : navigation - navires - personnel - armateurs - créan-
ciers ; t. ii : crédit maritime - Fortune de mer - transports maritimes; t. iii : abordage et assistance - avaries
communes - assurances maritimes 3e éd., coll. thaller, Paris, Rousseau et Cie 1929-1929-1930, 3 vol. in-8, demi-
chagrin noir, tit. & tom. avec filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, (très lég. épidermures sur le dos
des t. II et III), XIV-[1 ff.]-1084 p. / [3 ff.]-1076 p. / [3 ff.]-960 p.

Un texte majeur du droit maritime de l’entre-deux guerre et dont la première éd. remonte à 1914. Rare.

(Réf. 34499) Prix 300 €

319. rivière (h. F.), hélie (Faustin) et pont (paul), codes FranÇais conformes aux textes officiels
avec une conférence des articles basée principalement sur la jurisprudence annotés des arrÊts de
la cour de cassation et des circulaires Ministérielles et précédés des lois
constitutionnelles ; publication continuée par andré Weiss avec la collab. de M. poncet ; 38e éd.,
revue, corrigée et augmentée, Paris, L.G.D.J. 1910, fort in-8, demi-chagrin marron, tit. sur dos lisse avec double
filet soulignant dorés et fers à froid, impression en une et deux colonnes, (plats lég. frottés, coiffe de tête très lég. acci-
dentée, coupes et coins émoussés avec très ptt mq., partiellement dérelié), intérieur très frais,
VI-18-336-160-46-128-112-24-107-8-46 p.
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L’ouvrage est composé des Lois constitutionnelles et lois organiques ; Code de Procédure civile ;
Appendice du Code de Procédure civile ; Code de Commerce ; Code d’Instruction criminelle ; Appen-
dice du CIC; Code pénal ; Appendice du Code pénal ; Code forestier (Réf. 34870) Prix 40 €

320. rivière (h. F.), hélie (Faustin) et pont (paul), codes FranÇais conformes aux textes officiels
avec une conférence des articles basée principalement sur la jurisprudence annotés des arrÊts de
la cour de cassation et des circulaires Ministérielles et précédés des lois
constitutionnelles ; publication continuée par andré Weiss ; 40e éd., revue, corrigée et augmentée,
Paris, L.G.D.J. 1912, fort in-8, demi-chagrin marron, tit. sur dos lisse avec double filet soulignant dorés et fers à froid,
impression en une et deux colonnes, (épidermures sur le dos, coupes et coins lég. émoussés avec très ptt mq.), intérieur
très frais, VI-336-160-46-128-112-24-108-8-40-59-46 p.

Cf. supra. (Réf. 34871) Prix 40 €

321. rivière (h. F.), hélie (Faustin) et pont (paul), codes FranÇais conformes aux textes officiels
avec une conférence des articles basée principalement sur la jurisprudence annotés des arrÊts de
la cour de cassation et des circulaires Ministérielles et précédés des lois
constitutionnelles ; publication continuée par andré Weiss ; 42e éd., revue, corrigée et augmentée,
Paris, L.G.D.J. 1914, fort in-8, demi-chagrin noir, tit. sur dos lisse avec double filet soulignant dorés et fers à froid,
impression en une et deux colonnes, (épidermures sur le dos et aux mors, coupes et coins lég. émoussés avec très ptt
mq.), intérieur très frais, VI-18-336-160-46-128-112-24-108-8-40-52-46 p.

Cf. supra. (Réf. 34872) Prix 40 €

322. rivière (h. F.), hélie (Faustin) et pont (paul), lois usuelles, décrets, ordonnances
et avis du conseil d’état et léGislation coloniale dans l’ordre chronolo-
Gique annotés des arrÊts de la cour de cassation et des circulaires
Ministérielles, avec une table alphabétique de concordance ; 38e éd., revue, corrigée et augmentée ;
publication continuée par andré Weiss et la collaboration pour le code civil de M. poncet, Paris, L.G.D.J.
1910, fort in-8, demi-chagrin marron, tit. sur dos à 5 nerfs avec double filets soulignant doré, impression sur 2 colonnes,
(plats lég. frottés, mors fendus sur 2 et 2,5 cm, corps du livre détaché de la couv., coupes et coins lég. émoussés, 2 der-
niers ff. détachés et déchirés sans perte de texte), intérieur très frais, 1792-176-54 p.

Un des volumes de recueils de textes anciens les plus prisés parce qu’il contient des annotations de
qualité et surtout la reproduction de textes qui sont parfois difficiles à trouver comme certaines cir-
culaires importantes de la fin du xIxe siècle. (Réf. 34867) Prix 40 €

323. rivière (h. F.), hélie (Faustin) et pont (paul), lois usuelles, décrets, ordonnances
et avis du conseil d’état et léGislation coloniale dans l’ordre chronolo-
Gique annotés des arrÊts de la cour de cassation et des circulaires
Ministérielles, avec une table alphabétique de concordance ; 40e éd., revue, corrigée et augmentée,
Paris, L.G.D.J. 1912, fort in-8, demi-chagrin marron, tit. sur dos à 5 nerfs avec double filet soulignant dorés, impression
en deux colonnes, (lég. épidermures, coins émoussés avec très ptt mq.), intérieur très frais, [2 ff.]-1666-170-52 p.

Cf. supra. (Réf. 34868) Prix 40 €

324. rivière (h. F.), hélie (Faustin) et pont (paul), lois usuelles, décrets, ordonnances
et avis du conseil d’état et léGislation coloniale dans l’ordre chronolo-
Gique annotés des arrÊts de la cour de cassation et des circulaires
Ministérielles, avec une table alphabétique de concordance ; publication continuée par andré Weiss ;
42e éd., revue, corrigée et augmentée, Paris, L.G.D.J. 1914, fort in-8, demi-chagrin noir, tit. sur dos lisse avec double
filet soulignant dorés, impression en deux colonnes, (plats lég. frottés, ptt. épidermures au dos et aux mors, coupes et
coins émoussés avec très ptt mq.), intérieur très frais, [2 ff.]-1786-176-54 p.

(Réf. 34869) Prix 40 €

LIBRAIRIE LA MÉMOIRE DU DROIT -  CATALOGUE N° 39 …Rivière

Consulter toutes les photos des reliures, couvertures et pages de titres des livres sur notre site : www.memoiredudroit.fr 83



325. rivoire (henri-Féréol), dictionnaire raisonné du tariF des Frais et dépens en
Matière civile, À l’usaGe de chaque cour royale, triBunal civil, triBunal de
coMMerce, Justice de paiX et conseil de prud’hoMMes; contenant 1° la quotité fixe des
droits, honoraires et indemnités revenant aux juges, avocats, avoués, greffiers, notaires, commissaires-pri-
seurs, gardes du commerce, huissiers, experts et témoins ; 2° l’examen et la solution de toutes les questions
en matière de taxe et de celles qui s’y rapportent ; suivi du texte du décret du 16 février 1807; 4ème éd. aug-
mentée d’un commentaire sur la loi du 2 juin et l’ordonnance du 10 octobre 1841, relatives aux ventes
judiciaires des biens immeubles et au tarif des frais et dépens qui les concernent, Paris, Marescq 1848, in-8,
demi-veau noisette, tit. sur dos lisse avec double et triple filets dorés, tr. mouchetées vertes, (dos insolé avec épider-
mures, coiffe de tête et 1 cm du haut du dos manquant, qq. mouillures), [2 ff.]-640-80 p.

Vingt ans après voir co-rédiger la Table du tarif en matière civile, en 1819, à Lyon, Rivoire décide de
créer ce dictionnaire en ne manquant pas de le rapporter sans cesse à la doctrine, mais en interprétant
également la jurisprudence.

(Réf. 34580) Prix 120 €

326. roBert (Jean), arBitraGe civil et coMMercial en droit interne, t. i suivi de [18]
formules pratiques, 3e éd., Paris, Sirey 1961, in-8, demi-basane noire, tit. & tom. sur dos à 5 nerfs avec filets souli-
gnant dorés, tr. mouchetées, 280 p.

Formules annoncées : 1. Clause compromissoire - 2. Clause compromissoire renvoyant les parties à
l’arbitrage d’un organisme - 3. Clause compromissoire prévoyant une désignation d’arbitre et un tiers
arbitrage - 4. Clause compromissoire portant constitution d’un tribunal arbitral - 5. Compromis par
actes sous-seings privés - 6. Procès-verbal de première réunion - 7. Prorogation de délai pour juger
par procès-verbal devant les arbitres - 8. Extension de la mission des arbitres par procès-verbal devant
les arbitres - 9. Procès-verbal de partage et de désignation de tiers arbitre - 10. Avis motivé de chaque
arbitre pour procès-verbal séparé - 11. Procès-verbal de partage partiel - 12. Requête afin de dési-
gnation de tiers arbitre - 13. Procès-verbal de réunion des trois arbitres - 14. Sommation aux arbitres
de se réunir avec le tiers arbitre - 15. Sentence arbitrale par un arbitre unique - 16. Sentence arbitrale
par trois arbitres - 17. Sentence arbitrale par le tiers arbitre seul - 18. Requête afin d’exequatur.

(Réf. 34645) Prix 30 €

327. roBert (Jean), traité de l’arBitraGe civil et coMMercial en droit interne,
compromis, clause compromissoire, arbitrage, sentence arbitrale suivi de formules pratiques, Paris, Sirey
1937, in-8, demi-basane noire, tit. doré sur dos à nerfs, tr. mouchetées, 298 p.

Important traité qui ne changera pas durant 19 ans, preuve de la qualité du travail de l’auteur pour
cette matière en plein essor à l’époque.

(Réf. 34444) Prix 70 €

328. roBert-Martin et Maus (rené), traité théorique et pratique des BauX coMMer-
ciauX, droit commun, renouvellement (propriété commerciale), révision ; 2e éd. au courant de la
législation et de la Jurisprudence au 1er octobre 1933; appendices : texte combiné et textes officiels des lois
des 30 juin 1926, 22 avril 1927 et 13 juillet 1933; circulaires relatives à l’application des lois du 30 juin 1926
sur la propriété commerciale et du 22 avril 1927 ; 14 Formulaires, Paris, Dalloz 1934, in-8, demi-basane noire,
tit. & tom. dorés sur pc. noire glacée, dos à 5 nerfs ornés de fleurons dorés, tr. mouchetées, appendices imprimés sur
papier rose, formulaires sur papier blanc et table des articles sur papier vert, XXXII-665 p.

Un des trois traités de référence cités par G. Ripert dans son Droit commercial de 1952. Exposé
méthodique particulièrement approfondi sur les différentes réformes législatives ayant touché la
matière dans les années 30.

(Réf. 34428) Prix 60 €
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329. roGer (augustin) et sorel (alexandre), codes et lois usuelles classées par ordre alpha-
bétique. collationnés sur les textes officiels présentant en note sous chaque article des codes
ses différentes modifications, la corrélation des articles entre eux, la concordance avec le droit romain, l’an-
cienne législation française et les lois nouvelles précédés de constitution de l’eMpire FranÇais
et accompagnés d’une table chronologique ; 3e éd. contenant la législation jusqu’à 1868, Paris, Garnier Frères
1868, ptt in-8, demi-veau brun, tit. sur dos lisse avec filets dorés, tr. jaspées, taille : 14 x 8,5 cm et épaisseur 5 cm,
impression en double colonne, (plats lég. frottés, dos insolé, coiffe de queue accidentée, coupes et coins émoussés),
intérieur très frais, [3 ff.]-X-[1 ff.]-XXXVI-292-158-96-102-90-44-32 p.

Livraison extrêmement répandue au xIxe siècle de la législation commentée.

(Réf. 34611) Prix 50 €

330. roGer (augustin) et sorel (alexandre), codes et lois usuelles classées par ordre alpha-
bétique. collationnés sur les textes officiels présentant en note sous chaque article des codes
ses différentes modifications, la corrélation des articles entre eux, la concordance avec le droit romain, l’an-
cienne législation française et les lois nouvelles précédés de constitution de l’eMpire FranÇais
et accompagnés d’une table alpha. et d’une table chronologique ; 3e éd. contenant la législation jusqu’à
1868, Paris, Garnier Frères 1868, ptt in-8, demi-veau brun, tit. sur dos lisse avec filets dorés, tr. jaspées, taille: 14 x
8,5 cm et épaisseur 5 cm, impression en double colonne, (plats très lég. frottés, ptt. épidermures sur le dos, coiffe,
coupes et coins émoussés), intérieur très frais, [3 ff.]-948-31 p.-[1 ff.].

Cf. supra.

(Réf. 34613) Prix 50 €

331. rondonneau (louis), corps de droit FranÇais, civil, coMMercial et criMinel,
contenant les codes napoléons, de procédure civile, de coMMerce, d’instruc-
tion criMinelle, des délits et des peines, et le tariF des Frais et dépens en
Matières Judiciaire; imprimés sur le texte des éditions officielles, avec des notes qui indiquent, 1° la
concordance des articles dont le législateur a déterminé la relation ; 2° les dates des sénats-consultes, des
lois, des décrets, des avis du conseil d’état, des décisions et circulaires ministérielles qui ont expliqué,
changé ou modifié les dispositions des différents codes ; 3° les dates des arrêts de la cour de cassation qui
ont fixé la Jurisprudence sur les dispositions les plus contro-
versées de ces mêmes codes. ter miné par une table générale,
analytique, et alphabétique des matières ; t. ii et iii : conte-
nant 1° les codes napoléon, de procédure civile, de
commerce, d’instruction crimi- nelle, et pénal, et les tarifs
des frais et dépens en matière ju- diciaire, civile, criminelle,
correctionnelle et de police, iM- priMés sur le teXte
des éditions oFFicielles ; 2° les exposés des motifs de
chacun des titres des cinq codes, présentés au corps législatif
par les orateurs du conseil-état avec la concor-
dance des articles du teXte ; 3° les
sénatus-consultes, les lois, les décrets, les avis du conseil-
d’état, les décisions et circulai- res ministérielles qui ont
expliqué, changé ou modifié les dispositions des différents
codes, et les arrêts de la cour de cassation qui ont fixé la juris-
prudence sur les dispositions les plus controversées de ces
mêmes codes avec des notes et eXplications qui
indiquent la concordance des articles dont le législateur a
déterminé la relation ; et des taBles par ordre chronologique et alphabétique des Matières ; édition
stéréotype, Paris, Vanraest Lapeyre 1810 / 1811, 3 vol. in-4, plein veau raciné fauve, tit. & tom. dorés sur pc.
bordeaux et vertes, dos lisses ornés de dentelles et motifs fleuraux dorés, roulettes dorées sur les coupes, tr. mouchetées,
impression en double colonne, (épidermures sur le 2e plat. et coiffe de queue lég. émoussée au t. I, motif floral du dos
du t. III lég. différent des deux autres, rares piqûres), VI-486 p / VIII-558 p. / 618 p.

(Réf. 34436) Prix 400 €
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332. rondonneau (louis), les sept codes FranÇais précédés de la charte constitu-
tionnelle ModiFiée, annotée des lois orGaniques qui en rèGlent l’eXécution, et
des ordonnances royales qui en ont Fait l’application ; contenant la loi sur les
JournauX et écrits périodiques ; la loi sur la répression des criMes coMMis
dans les édiFices consacrés À la reliGion, le teXte annoté des lois qui ont
aBroGé ou ModiFié plusieurs de leurs dispositions, et l’indication de leurs
articles corrélatiFs, l’ordonnance pour la Mise À eXécution du code Fores-
tier ; les lois sur les substitutions, sur la liberté de la presse, et leur rapport avec les codes d’instruction
criminelle et pénal, sur l’abolition du divorce, sur le droit d’aubaine, sur les intérêts, sur le notariat, celle
du 25 juin sur les modification du code pénal, les ordonnances sur la profession d’avocat et la plaidoirie, les
tarifs des frais et dépens en matière civile et professionnelle, les lois sur le jury et la contrainte par corps,
un choix des autres lois, décrets et ordonnances formant le complément de la législation civile, commerciale
et criminelle de la France, la concordance des calendriers, le rapport des mesures et valeurs anciennes avec
les nouvelles, les cours des assignats et des mandats, etc. et une taBle Générale, alphaBétique
et raisonnée des matières contenues dans les sept codes, Paris, Roret / Lelarge 1831, in-8, plein veau fauve
raciné, tit. sur pc. de maroquin bordeaux sur dos lisse avec dentelles, fleurons stylisés et filets dorés, tr. sup. et inf. jas-
pées, tr. extérieure du code forestier rouge et celles du code de commerce et pénal marron, roulettes dorées sur les
coupes, (ptt. épidermure en 2e de couv., coupes et coins lég. émoussés avec 2 coins lég. écrasés, ff. 5 à 8 du Code de
Commerce détachés, longue et fine tache marron sur la p. 60 n’empêchant pas la lecture, qq. mouillures et acidification
de qq. ff.), 4-316-136-86-96-82-60-16-120 p.

(Réf. 34606) Prix 80 €

333. ropers (louis), traité pratique des BauX À loyer, léGislation spéciale, lois
des 20 Juillet 1924, 6 Juillet 1925 - 1er avril 1926, 3 avril 1928 et 29 juin 1929, Paris, Dalloz 1931, in-
8, demi-chagrin noir, tit. et filet soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, table alphabétique imprimée sur
papier bleu, XVI-584 p.

(Réf. 34494) Prix 50 €

334. [rousse (édmond)], discours, plaidoyers et Œuvres diverses recueillis et publiés par
Fernand WorMs, Paris, Larose & Forcel 1884, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. et filets encadrant dorés
sur dos à nerfs, tr. mouchetées, ex-libris, VIII-640 p. / [2 ff.]-442 p.

(Réf. 34482) Prix 180 €

335. rousseau (rodolphe), laisney (eugène ernest) et alii, dictionnaire théorique et pra-
tique de procédure civile, coMMerciale, criMinelle et adMinistrative avec
ForMules de tous les actes ;
suppléMent alphabétique formant le répertoire complet de la législation de la doctrine et de la juris-
prudence des dix dernières années en matière de procédure et la table générale du recueil périodique de
1885 à 1896 par M. roland avec la collaboration de h. duvivier et J. Milleret, Paris, Arthur Rousseau [1885]-
1896, 8 + 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. avec filets entourant dorés, tr. mouchetées, (très lég. épidermures,
dos détaché des t. IV, V), intérieur très frais.

Dictionnaire de procédure aujourd’hui un peu oublié mais qui vaut par sa description très méthodique
de l’ensemble des procédures (civile, commerciale administrative) par le fait qu’il est conçu de
manière très pratique et avec d’abondantes références jurisprudentielles. Exemplaire complet du Sup-
plément alphabétique en 2 tomes de 1896.

(Réf. 34468) Prix 300 €

336. rousselet (Marc), histoire de la MaGistrature FranÇaise des oriGines À nos
Jours, Paris, Plon 1957, 2 vol. grand in-8, rel. éd. en simili bordeaux aux armes de la Justice sous emboîtages coor-
donnés, 128 gravures hors-texte, 104 gravures in-texte et 8 photographies en couleur, carte de visite de Marcel
Rousselet, article daté d’octobre 1962 sur la retraite de Marcel Rousselet, article du Monde du 23 mars 1982 sur la
mort de Marcel Rousselet ancien premier président de la Cour de Paris, (ff. 7 à 13 déchirés horizontalement sans perte
de texte), VI-448 p. / 437 p.

Ouvrage de référence sur l’histoire de la magistrature.
(Réf. 34463) Prix 250 €
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337. rouX (Xavier), rapport d’inForMation déposé par la délégation de l’assemblée nationale pour
l’union européenne sur la proposition de directive du parlement européen et du conseil visant à faciliter
l’exercice permanent de la profession d’avocat dans un état membre autre que celui où la qualification a
été acquise ; assemblée nationale, n° 2262 enregistré à la présidence de l’assemblée nationale le 10 oct. 1995,
Paris, ss nom 1995, in-8, br., (couv. lég. fanée), intérieur très frais, 68 p.

(Réf. 34629) Prix 10 €

338. royer (Jean-pierre), histoire de la Justice en France, de la Monarchie aBsolue
À la répuBlique ; coll. droit politique et théorique ; 2e éd. revue et mise à jour, Paris, P.U.F. 1996, in-8,
br., 808 p.

(Réf. 34625) Prix 30 €

339. rusquec (emmanuel du), le parleMent de BretaGne 1554-1994 ; préface de Jacques Boré,
Rennes, Ouest-France 1994, in-8, rel. éd., nombreuses gravures et photos, très bon état, 258 p.

(Réf. 34682) Prix 20 €

340. sachet (adrien), traité théorique et pratique de la léGislation sur les acci-
dents du travail ; 5e éd. entièrement refondue et mise au courant de la législation et de la
jurisprudence, Paris, L. Larose & Tenin 1909, 2 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. sur dos à 5 nerfs avec filets
encadrant dorés, tr. mouchetées, VIII-594 / [3 ff.]-610 p.

(Aubin et Bouveresse n° 315). Source capitale sur la question, notamment en raison du caractère sys-
tématique des questions traitées (statut du lien de causalité, fait du tiers, modalité de versement de la
rente d’assurance, faute personnelle du chef d’entreprise, monographies sur certaines maladies spé-
cifiques, notamment la tuberculose).

(Réf. 34607) Prix 80 €

341. sachet (adrien), traité théorique et pratique de la léGislation sur les acci-
dents du travail ; 7e éd. entièrement refondue et mise au courant de la législation et de la
jurisprudence jusqu’au mois d’avril 1926 ; à la fin du t. iii : suppléMent auX anneXes, loi du
30 avril 1926, Paris, Recueil Sirey 1926, 3 vol. in-8, demi-chagrin noir, tit. & tom. sur dos à 5 nerfs avec filets enca-
drant dorés, tr. mouchetées, VIII-640 / [2 ff.]-592 / [2 ff.]-534-[1 ff.]-30 p.-[1 ff.].

(Réf. 34608) Prix 100 €

342. sallé (Jacques-antoine), l’esprit des deuX ordonnances de louis Xv sur les suBs-
titutions et sur le FauX. pour servir de suite à l’esprit des deux ordonnances sur les donations
& sur les testamens, du même auteur ;

l’esprit des édits et déclarations de louis Xv tant en Matière civile et criMi-
nelle que BénéFiciale. ouvrage destiné à compléter celui intitulé l’esprit des ordonnances de louis
Xv, etc., Paris, Savoye / Nyon Fils / Knapen / Saugrain 1754, 2 vol. in-12, plein veau fauve tacheté, tit. & tom. sur pc.
bordeaux avec fleurons, dentelles & filets encadrant dorés, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, [4 ff.]-562 p.-
[4 ff.] / 476 p.-[3 ff.].

(Réf. 34539) Prix 450 €

343. [sallé (Jacques-antoine)], l’esprit des deuX ordonnances de louis Xv sur les
donations et sur les testaMens, développé par la conférence de leur texte, avec celui des
anciennes ordonnances, édits & déclarations ; ensemble, avec la Jurisprudence des différens parlemens
du royaume & les sentimens des Jurisconsultes, Paris, Veuve Rouy 1752, in-12, plein veau fauve raciné, tit. sur
pc. bordeaux avec fleurons & filets encadrant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. rouges, roulettes dorées sur les coupes, (coiffe
de tête absente, rares piqûres), [6 ff.]-475 p.

(Réf. 34541) Prix 140 €
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344. sarraute (raymond) et Gorline (Michel), droit de la cinéMatoGraphie, préface de
Jacques Flaud, coll. comment faire, t. viii, Paris, Ens. et Perf. Techniques 1955, in-8, br., (dos lég. fané), inté-
rieur très frais, [4 ff.]-384 p.

Étude à caractère pratique mais bien complète sur cette question, examinant aussi bien le régime juri-
dique des visas de censure que celui de la distribution ou encore des films d’actualité.

(Réf. 34621) Prix 40 €

345. sauron (Jean-luc), droit et pratique du contentieuX coMMunautaire ; coll.
réflexe europe, Paris, Documentation française 1997, in-8, br. avec rabats, très bon état, 180 p.

Plan de l’ouvrage : I. Quels sont les recours ouverts par le droit communautaire? ; 1. Le recours en
annulation : l’art. 173 du traité instituant la Communauté européenne (TCE) ; 2. Le recours en
carence : l’art. 175 du TCE; 3. L’exception d’illégalité : l’art. 184 du TCE; 4. La responsabilité extra-
contractuelle des Communautés : les art. 178 et 215 § 2 du TCE ; 4.bis : La responsabilité
contractuelle de la Communauté : Les art. 181 et 215 alinéa 1 du TUE; 5. Le recours contre les sanc-
tions : l’art. 172 du TCE; 6. Le recours en manquement : les art. 169, 170 et 171 du TCE; 7. Le renvoi
préjudiciel : l’art. 177 du TCE; 8. Le contentieux de la fonction publique communautaire : l’art. 179
du TUE. Tableau synthétique des recours du traité CECA; II. Devant quelles juridictions les recours
ouverts par le droit communautaire doivent-ils être mis en oeuvre? ; III. Quelles sont les procédures
en vigueur devant la juridiction communautaire? ; 1. Les règles générales de procédure ; 2. La par-
ticipation des États membres aux recours directs et aux questions préjudicielles ; 2.bis Comparaison
entre les observations de l’art. 20 et les interventions de l’art. 37 du statut de la Cour ;

(Réf. 34678) Prix 10 €

346. sauron (Jean-luc), l’application du droit de l’union européenne en France ;
coll. réflexe europe, Paris, Documentation française 1995, in-8, br. avec rabats, très bon état, 132 p.

Nous avons retenu les thèmes abordés : I. Le droit communautaire applicable en France ; II. Le prin-
cipe de subsidiarité ; III. Les principes juridiques d’articulation entre le droit communautaire et le
droit national ; IV. La transposition des directives en droit national ; V. Les contrôles exercés par les
commissions parlementaires sur l’élaboration du droit communautaire ; VI. Les procédures juridic-
tionnelles de contrôle d’une bonne application du droit communautaire par les États membres.

(Réf. 34679) Prix 10 €

347. scelle (Georges), précis éléMentaire de léGislation industrielle, coll. la licence
en droit, Paris, Sirey 1927, in-8, demi-basane noire, tit. et filets soulignant dorés sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, VIII-
362 p.

Scelle rédige cet ouvrage alors même qu’il est membre de la Commission de contrôle des conventions
internationales du Travail. (Réf. 34498) Prix 200 €

348. seliGMan (M.), eXplication théorique et pratique de la loi du 21 Mai 1858 sur
les article ModiFiés des saisies iMMoBilières et sur la procédure d’ordre,
ouvrage examiné et annoté par paul pont et Mis en rapport avec son coMMentaire sur
les privilèGes et hypothèques et sur l’eXpropriation Forcée, Paris, Cotillon 1860, in-
8, demi-veau fauve style Louis-Philippe, tit. dorés sur dos lisse richement orné, tr. mouchetées, [4 ff.]-540 p.

Ouvrage très utile pour cette matière, qui recueille l’ensemble des rapports, exposés de motifs et dis-
cussions du texte de l’importante loi de 1858, suivi par un commentaire très minutieux. Dramard
(n° 83) souligne que les éditeurs ajoutent, comme faisant partie du traité de Marcadé, ce commentaire
de Seligman alors qu’il n’a aucun rapport avec le Code civil. De fait c’est une étude des voies d’exé-
cution en particulier par saisie immobilière. (Réf. 34446) Prix 120 €
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349. serre (édouard), les accidents du travail. coMMentaire de la loi du
9 avril 1898 ModiFiée par les lois des 22 Mars 1902 et 31 Mars 1905 de la loi du
30 Juin 1899 sur les accidents di travail aGricole et des rèGleMents d’adMinis-
tration puBlique, décrets et arrÊtés relatiFs À leur eXécution suivi d’une
étude coMparative de la léGislation étranGère, 3e éd. entièrement revue et mise au cou-
rant de la jurisprudence, Paris / Nancy, Berger-Levrault & Cie 1906, in-8, demi-chagrin marron, tit. sur dos à 5 nerfs
orné de fleurons et 1 filet encadrant dorés, tr. mouchetées, VIII-654 p.

Passionné par l’aviation naissante, le jeune cantalou s’attache très tôt à donner une interprétation
des dernières lois sur les accidents du travail en particulier dans le domaine de l’aéropostale. Traité
de référence encore abondamment cité aujourd’hui.

(Réf. 34569) Prix 120 €

350. serre (eugène), théorie et pratique de l’appel en Matière de saisies iMMoBi-
lières, d’ordres et de contriButions, Paris, Arthur Rousseau 1900, in-8, demi-basane noisette, tit.
doré orné de filet encadrant doré sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, [3 ff.]-352 p.

(Réf. 34445) Prix 120 €

351. siMon (henri-Frédéric), traité théorique et pratique de l’assistance Judiciaire,
2e éd. mise au courant par un suppl. contenant le commentaire de la loi du 10 juillet 1901, Paris, Marchal &
Billard 1902, in-8, demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs avec filets encadrant dorés, tr. mouchetées, XX-426 p.

(Réf. 34579) Prix 70 €

352. sirey (J.-B.), GilBert (p.) et hélie (Faustin), les codes annotés de sirey, contenant
toute la jurisprudence jusqu’à ce jour, et la doctrine des auteurs, éd. entièrement refondue par p. Gilbert,
avec le concours, pour la partie criminelle de M. Faustin hélie ; code de coMMerce; code d’ins-
truction criMinelle ; code pénal ; code Forestier ; suivi des lois sur la contrainte par
corps et de celle sur le notariat, Paris, Cosse 1852, in-4, demi-veau fauve, tit. & tom. sur pc. bordeaux et noires avec
double filets soulignant dorés, tr. mouchetées vertes, impression en 3 colonnes, pagination continue à partir du Code
d’instruction criminelle jusqu’à la fin de l’ouvrage (coiffe de tête manquante), intérieur très frais, p. 318 à 494- 356-
460 p.

(Réf. 34874) Prix 30 €

353. société centrale des architectes FranÇais, Manuel des lois du BÂtiMent, 3e

éd., accompagnée de 145 figures, t. i : extraits commentés des codes, etc. ; t. ii : recueil de lois, décrets, arrê-
tés, etc. ; t. iii : Jurisprudence et table générale ; table générale des matières contenues dans les trois volumes
du manuel des lois du bâtiment, par la société centrale des architectes Français, Paris, Delarue & Cie 1901,
3+1 vol. in-4, demi-basane brun, tit & tom avec fleurons et filets encadrant dorés sur dos à faux nerfs, tr. mouchetées,
signature et cachet du “Trésorier de la Société Centrale des Architectes Français” en p. de tit. t. III, VIII-490 p. / 490 /
618 / 736 p.

(Dramard n° 1323 pour la 1re éd.). Ouvrage publié sous l’égide de la Société centrale des architectes
et qui contient une somme exceptionnelle de textes sur le droit de la construction et du bâtiment. Ce
manuel rassemble tout d’abord un essai historique sur la législation du bâtiment, puis le texte de l’en-
semble des anciennes coutumes consacrées au droit des bâtiments, le recueil de l’ensemble des textes
du droit moderne dans les mêmes matières, annotés et complétés de figures, puis une série de com-
mentaires généraux sur la vente des immeubles, le contentieux de la vente des immeubles ainsi qu’une
série d’exemples de formules (sur l’arbitrage, sur les procès-verbaux de réception des travaux, sur
les demandes d’autorisation de construire etc.) et un vocabulaire de plus de 360 définitions de termes
d’architecture. Enfin le 3e volume constitue un recueil de l’ensemble de la jurisprudence relative aux
lois des bâtiments, tant de la Cour de Cassation que du Conseil d’État et des Cours d’Appel doublé
par des tables très importantes qui en rendent la consultation remarquablement utilisable. Rare.

(Réf. 34455) Prix 100 €
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354. solon, raison pour la Justice; préface de Jean-claude soyer, Paris, Dalloz 1986, in-8, br., XII-
212 p.

Cet ouvrage s’articule autour de deux points : L’ÉTAT ET SA JUSTICE, Criminalité et légitimité de
la justice (Une mise en question / Une réponse libérale / Une coûteuse majesté / Cette obscure clarté)
et LA CRISE DU JUGE, Une fonction pas comme les autres (L’apprentissage / Les aléas d’une carrièr
/ Juge et syndicalism / Justice et pouvoirs).

(Réf. 34664) Prix 15 €

355. solus (henry) et perrot (roger), droit Judiciaire privé ; t. i (uniquement) : introduction
- notions fondamentales (actions en justice, formes et délais, acte juridictionnel) - organisation judiciaire,
Paris, Sirey 1961, in-8, demi-basane noire, tit. & tom. sur dos lisse avec dentelles et filets dorés, tr. mouchetées, 1147 p.

(Réf. 34642) Prix 100 €

356. sudraud-desisles (Martial), Manuel du JuGe taXateur. essais d’un JuGe pour faci-
liter la taxe des dépens faits devant les juges de paix, les tribunaux de première instance et de commerce, et
les cours royales ; à l’usage tant des magistrats et des officiers ministériels que des justiciables ; 2e éd. entiè-
rement refondue et considérablement augmentée, Paris, Alex-Gobelet 1827, in-8, demi-veau vert d’époque, tit.
sur pc. noire sur dos lisse avec fleurettes stylisées et quintuple filets dorés, tr. jaspées, (très lég. épidermures aux mors,
ptt. déchirure au ff. 193 / 194 sans perte de texte, qq. mouillures), [3 ff.]-476 p.

Manuel présenté sous la forme de notes et qui, laissant de côté la discussion sur les principes retenus,
s’attache à leur application dans les moindres détails.

(Réf. 34581) Prix 80 €

357. talandier (Firmin), traité de l’appel en Matière civile, Paris, Cotillon / Videcoq 1839,
in-8, demi-veau fauve d’époque style Louis-Philippe, tit. doré sur pc. noir sur dos lisse orné de volutes et arabesques
dorées, tr. marbrées, (mors fendus sur 10 et 10,5 cm, qq. piqûres), 518 p.

(Réf. 34441) Prix 140 €

358. tarBé des saBlons (adolphe-pierre), cour de cassation. lois et rèGleMents à
l’usage de la cour de cassation, recueillis et annotés par a.-p. t., Paris, Videcoq / Delamotte / Joubert / Thorel /
Durand / Pissin 1840, in-8, demi-fauve fauve, tit. sur pc. noire sur dos lisse avec volutes, dentelles et filets dorés, tr.
jaspées, impression en double colonne (mors lég. fendu et émoussé avec mq. de la coiffe de tête et d’un cm au haut du
dos, coiffe de queue très lég. accidentée, rares piqûres), VIII-504 p.

Cinquante années après la création de cette institution, le besoin se faisait pressant de faire le point
sur son fonctionnement. C’est ce que nous propose l’auteur, avocat général à la Cour de Cassation,
qui dans une longue introduction met en perspective le fonctionnement de la Cour et son évolution au
sens historique. Ensuite, Tarbé des Sablons offre ici un examen systématique des lois constitutives de
la Cour et de ses règlements organiques. Enfin, le corpus consiste en un recueil des lois. Très rare.

(Réf. 34605) Prix 280 €

359. teulet (auguste-François) et loiseau (urbain), tariF Général des actes de procé-
dure eXpliqué par le rapprocheMent des teXtes ou code de procédure civile
contenant application à chaque article pour tous les actes et pour toute la France, du tariF des
dépens, ainsi que des droits d’enreGistreMent et de GreFFe ; avec une nouvelle corré-
lation des articles et des annotations indiquant la solution de toutes les questions relatives à la taxe des
actes, suivi du tarif appliqué à la loi sur l’expropriation pour cause d’utilité publique, et des codes
analysés, Paris, Videcosq 1840, in-8, demi-veau vert, tit. sur pc. noire sur dos lisse avec filets dorés, tr. mouchetées
vertes, (1 mors très lég. fendu, mq. 1,5 cm en haut du dos), intérieur très frais, XVI-416 p.

Manuel de fond à la date d’édition.
(Réf. 34586) Prix 40 €
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360. thorp (rené-William), vues sur la Justice, Paris, Julliard 1962, in-16, br., bon état, 270 p.

Essai qui s’articule autour de la Défense de la Justice (1. La justice et le génie français ; 2. La justice
opprimée ; La justice sauvegardée) et la réforme de la justice (1. La réforme de l’administration judi-
ciaire ; 2. La réforme de la profession judiciaire ; 3. Le barreau et la communauté européenne).

(Réf. 34677) Prix 20 €

361. [toloZan (Jean-François de)], rèGleMent du conseil précédé de l’eXplication des
diFFérents articles coMpris dans chacun des chapitres; avec les Formules des procé-
dures qu’on y suit, & celles des arrêts ou Jugements qui s’y rendent, Paris, Imprimerie Moutard 1786, in-4,
plein veau fauve tacheté, tit. sur pc. blonde sur dos à 5 nerfs avec fleurons, dentelles et filets encadrant dorés, fer à froid
encadrant les plats, tr. rouges, roulette dorée sur les coupes, bandeaux, vignettes et lettrines, (qq. mouillures), XVI-
920 p.

Première édition. (Réf. 34549) Prix 600 €
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362. torcK (stéphane), essai d’une théorie Générale des droits réels sur choses
FonGiBles; thèse de doctorat soutenue le 15 déc. 2001 à l’univ. panthéon-assas paris ii, Paris 2001, 2 vol.
A4, thèse dactylographiée et thermo-reliée, (1 couv. plastifiée lég. jaunie), 628 p. [pagination continue].

Très intéressante thèse non publiée.

(Réf. 34697) Prix 50 €

363. toullier (c.-B.-M.) et duranton (alexandre), le droit civil FranÇais suivant l’or-
dre du code, ouvrage dans lequel on a taché de réunir la théorie à la pratique ; 5e éd. 1830 t. i à Xii ; 2e

éd. 1833 t. Xiii ; 1re éd. 1831 t. Xiv ; et continuation par J.-B. duverGier 1re éd. 1835 t. 16 à 17 ; 1re éd.
1836 t. Xviii ; 1re éd. 1837 t. XiX ; 1re éd. 1839 t. XX ; 1re éd. 1843 t. XXi ; sur les notes de feu carré de
rennes (t. 16 à 18) ; t. 15 taBle Générale alphaBétique et analytique conçue et rédigée
sous la direction de l’auteur par Martin Jouaust, Paris, Jules Renouard / Charles Gosselin / Hector Bossange /
Lecointe 1830 à 1843, 21 vol. in-8, demi-basane marron, tit. doré sur pc. de maroquin bordeaux sur dos lisse, caissons
ornés de fleurons, dentelles et filets dorés, tr. jaspées, (fortes épidermures et craquelures sur les dos, coiffes lég. frottées,
pc. de tit. du t. 21 fauve), intérieur très frais hormis qq. rares piqûres ou mouillures sur 4 t.

Un des plus importants traités de droit civil du début du xIxe siècle. J.-L. Halpérin montre que, bien
resté inachevé, ce traité dépasse en ampleur tous ses devanciers et fit la renommée de Toullier. L’auteur
apparaît comme un homme des Lumières attaché à la liberté des personnes et ses conceptions jus natu-
raliste l’ont amené à dépasser le cadre étroit d’un commentaire purement exégétique du Code Civil.
La parution successive des volumes de ce traité fut un des plus grands sujets de débats de la Thémis et
bon nombre des articles de cette revue sont consacrés à la discussion des mérites ou des aspects contes-
tables de l’ouvrage. Il est rare d’avoir une édition aussi homogène dans sa date d’édition.

(Réf. 34396) Prix 1400 €

364. tripier (louis), les codes FranÇais collationnés sur les éd. oFFicielles contenant 1° la
conférence des articles entre eux; 2° sous chaque art. les textes tant anciens que nouveaux qui les expliquent,
les complètent ou les modifient ; 3° un suppl. par ordre alpha. et chronologique, renfermant, outre les lois
les plus usuelles, celles exigées pour les thèses et les textes anciens qui sont encore en vigueur ; 4° une table
alpha. renvoyant aux lois et aux pages où elles sont reproduites et les seuls oÙ sont rapportés
les teXtes du droit ancien et interMédiaire nécessaires À l’intelliGence des
articles, Paris, Cotillon ss date, ptt in-8, demi-veau brun, tit. sur dos lisse avec filets dorés, tr. jaspées, taille 12,5
x 6,5 cm et 6 cm d’épaisseur, impression en double colonne avec texte encadré; insertion de X p. représentant la table
alpha. des matières entre p. 1358 et 1359 puis à la fin de l’ouvrage reprise de cette numérotation pour la table alpha.
des lois, décrets, etc. rendus depuis le 5 nov. 1851, (plats frottés, haut de la 1re de couv. noirci, coupes et coins émoussés,
dernier ff. XV et XVI lég. déchiré et détaché), intérieur très frais, XVI-1528 p.-[3 ff. numérotés XI à XVI].

Le recueil des Codes Français de Louis Tripier, familièrement appelé le “petit Tripier” a été pendant
longtemps le recueil des textes les plus populaires. Il doit son succès à sa grande maniabilité ainsi
qu’à son exhaustivité. Il est en outre complété par une table des matières particulièrement riche et
par d’importantes notes sur les rédactions abrogées, pour les principaux codes. Il conserve
aujourd’hui une grande utilité pour établir la filiation des textes actuels.

(Réf. 34612) Prix 50 €

365. troplonG (raymond-théodore), de l’inFluence du christianisMe sur le droit
civil des roMains, 2e éd., Paris, Ch. Hingray 1843, in-8, demi-veau blond, tit. doré sur pc. noir, dos orné de
volutes et nombreux filets dorés soulignant, tr. marbrées, (qq. piqures éparses), [2 ff.]-368 p.

Un des derniers textes de l’auteur, où l’on retrouve sa capacité à exposer de manière vivante, voire
polémique, la matière qu’il traite. En particulier il essaie de montrer combien l’influence du christia-
nisme a été positive sur l’amélioration du droit romain et cela à net contre-courant du reste de
l’opinion de l’époque.

ï(Réf. 34489) Prix 90 €
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366. troplonG (raymond-théodore), le droit civil eXpliqué suivant l’ordre des arti-
cles du code depuis et y coMpris le titre de la vente ; ouvrage qui fait suite à celui de
M. toullier, mais dans lequel on a adopté la forme plus commode du commentaire.
preMière série

- de la vente 2 vol. 3e éd. 1837, entièrement conforme à la première et à la deuxième; commentaire du
titre vi du livre iii du code civil ;

- de l’échanGe et du louaGe 3 vol. 1re éd. 1840 ; commentaire des titres vii et viii du livre iii du
cc.

- du contrat de société 2 vol. 1re éd. 1843 ; commentaire du titre iX du livre iii du cc.
- du prÊt 1 vol. 1re éd. 1845 ; commentaire du titre X livre iii du cc
- du dépÔt et du séquestre et des contrats aléatoires 1 vol., 1re éd. 1845 ; commentaire

des titres Xi et Xii livre iii du cc.
- du Mandat 1 vol. 1re éd. 1846 ; commentaire du titre Xiii du livre iii du cc
- du cautionneMent et des transactions, 1 vol., 1re éd. 1846; commentaire des titres Xiv et Xv

livre iii du cc.
- de la contrainte par corps en matière civile et de commerce, 1 vol., 1re éd. 1847 ; commentaire

du titre Xvi livre iii du cc.
- du nantisseMent du GaGe et de l’antichrèse 1 vol., 1re éd. 1847 ; commentaire du titre Xvii

livre iii du cc.
- des privilèGes et hypothèques, 4 vol. 3e éd. 1838 ; commentaire du titre Xviii du livre iii du

cc.
- des privilèGes et hypothèques, 1 vol. éd. 1856 ; commentaire de la loi du 23 mars 1855 sur la

transcription ; ce commentaire est suivi d’un appendice contenant 1° le rapport et la discussion
au corps législatif ; 2° les instructions de la direction générale des domaines et de l’enregistrement à ses
agents, concernant l’interprétation de cette loi nouvelle.

- de la prescription 2 vol. 3e éd. 1838, entièrement conforme aux précédentes ; commentaire du
titre XX du livre iii du cc.

seconde série
- des donations et testaMents 4 vol., 1re éd. 1855 ; commentaire di titre ii du livre iii du code

napoléon
- du contrat de MariaGe et des droits respectifs des époux 4 vol., 2e éd. 1851, augmentée d’une

table alphabétique et analytique des matières et de plusieurs arrêts ; commentaire du titre v du livre iii
du cc

Paris, Ch. Hingray 1837 à 1857, 28 vol. in-8, demi-veau fauve d’époque style Louis-Philippe, tit. doré sur pc. noire,
dos lisse, tr. jaspées, (ptt. épidermures sur 2 dos, 1 mors fendu, qq. piqûres et mouillures claires).

On ne reviendra pas sur la réhabilitation dont fait aujourd’hui l’objet l’œuvre de Troplong (v. cata-
logue 13). Evoquons plutôt ici la bibliographie de cet ensemble. Troplong se présenta au même titre
que Duvergier comme le continuateur du traité que Toullier laissa inachevé à sa mort (il est à noter
que Duvergier a de meilleurs droits que Troplong pour cela puisque c’était Toullier lui-même qui lui
avait demandé de s’en charger !). Troplong se mit en outre au travail de manière désordonnée. Il
publia en même temps les volumes consacrés à la vente, dans le prolongement immédiat de T., mais
aussi ceux consacrés à la prescription, et donc concernant les derniers art. du Code. Il continua
ensuite par les privilèges et hypothèques, puis le louage et l’échange, il termina, dans l’ordre, par les
autres titres. Il est à noter que si les premiers vol. parurent en 1833, les nouvelles éditions se présentent
elles mêmes comme « entièrement conformes aux précédentes ». Cette première série fut achevée en
1856 avec le vol. sur « le commentaire de la loi du 23 mars 1855 ». T. entreprit alors, dans une
deuxième série, de reprendre la partie code qui avait été traitée par Toullier. Il donna ainsi les quatre
vol. du « Contrat de mariage » (1851) et les 4 des « donations et testaments » (1855) mais mourut à
son tour, avant d’avoir, et de loin, achevé son œuvre.

Rarissime édition française complète et conservée ici en bon état.

(Réf. 34398) Prix 1600 €
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367. vanlaer (étienne), le décret-loi du 30 octoBre 1935 relatiF À la procédure
civile; préface de henri spriet ; t. ii : teXtes et docuMents, Lille, Douriez-Bataille 1937, 2 vol. in-8,
rel. hétérogène en demi-chagrin noir, tit. sur dos à 5 nerfs, tr. mouchetées, VIII-696 p. [pagination continue].

Étude critique et pratique du décret-loi qui se subdivise ainsi : 1. De la conciliation; 2. De l’instruction
des affaires ; 3. Jugements par défaut et oppositions ; 4. Des exceptions ; 5. De l’appel et de l’instruc-
tion sur l’appel ; 6. De la récusation ; 7. Procédure devant la Cour de Cassation ; 8. Dispositions
finales du décret-loi.

(Réf. 34643) Prix 60 €

368. Weiss (andré), traité théorique et pratique de droit international privé; t. i :
la nationalité ; t. ii : le droit de l’étranger ; t. iii & iv : le conflit des lois ; t. v & vi : l’étranger et la Jus-
tice ; 2e éd., Paris, L. Larose & Forcel 1907-1908-1912-1913, 6 vol. in-8, demi-basane fauve, tit. & tom. sur pc.
bordeaux et blondes sur dos lisses ornés de double filets dorés, tr. mouchetées.

Seconde et dernière édition de ce traité fondamental. Les 4 premiers tomes portent le même titre que
ceux de la 1re édition ; le 5e tome se subdivise en 2 volumes et est augmenté d’une partie intitulée Prin-
cipales conventions de droit privé conclues par la France.

(Réf. 34562) Prix 500 €
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